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KE®AAAIO 1

TPITQNOMETPIKEEX EZIXQXEIX

1. ‘Opwopoi kai Pacikég Evvoreg

1.1. ’Amd Thv "ANyepa yvwpifouue Tov dpiopd mds SAyePpikiis é€iowoews
(65 Tpods X) A(X) = B(X), émou A kai B elvan ouvopTioes mds peToPAnTiis
X. "Av Eva TouAdyxioTov &TO T MEAT TS Tapamdvw E§10Coews TEPIEXEL TNV
Tiun Wwds 7| TEPIOCOTEPWY TPIYWVOUETPIKOY cuvapThcewy ! o1h Béon (X)),
émou @ 6o TTOTE TPy HATIKT) CUVaPTNOT Tiis TpaypaTikiis peTaPAnTiis X,
767e 1) Eflocwon alTh SvopddeTan tprymvopetpikt EEicwen s Tpds x. Mé
&AAa Adyia, OvoudGeTon TprywvopeTpikn €Eiowon s Tpds x kdds &AyePpikn
¢fiowan s Tpds X, ToU oTO Eva péRos TNS, TOUA&YIoTOV, UTrapyEl Evas 1
TEPIOCOTEPOL TPty wvopeTpikol &pifpoi ToU ¥ 1) ToU @(xX), 6nou ¢ omoladn-
TOTE TPAYHATIKT) ouvdpTnot. TI.x. oi é§iocwaoers :

. 1
nuiX +ouvx =2,  oUWSY = — ok ep(ouvx) = op(nux),

EPX = X»  MWX + owvPx =1
glvon TPIywVvopeTpikes é§iowosls.

Kd&Be téo X, TToU émoAnfevel md TprywvopeTpikn Eficwon AéyeTan pepiki

L sy s m e . 2T . \
Mon A pa Abem o¥Tis Ths €§owoews. Ty, 1o Téfo — elvon mi& pepikn

15
1 -
Ao This é§1ooews ouvdy == — VR TS oUvolo TGV pePIKGY AUoewv wds Tpi-

ywvoueTpikfis é§lowoews dvopddeTan yeviki Aben fi mo dwAd Aden. ‘H ebpeon

U, "OTav 8& Aée «TPIYWVOUETPIKES ouvapTnoeisy 8& évvoolUls TiS CUVAPTASEIS N, GUV,
€@, o, Tep kal oTep. “YevBupifoupe dxdpa &Ti of TprywvoueTpikol &piBuol nuy, ouvy, €9X,
oy, TepxX kal oveuy eivai of Tiuds TGOV TpiywvoueTpik®y guvapTioewy ot Béon X € R.

‘H &uef&ptnTn peTaPAnTr, SnAadh 16 1680, STTws Adpe aThv TprywvopeTpia, TEHV Tpryw-
VOUETPIKOY ouvapTiotwy B& BewpeiTal TAVTOTE TpaypaTiKos dptBuds.



Tfis Yevikfis AUcews mds TprywvopeTpikfls eflowoews AtyeTon Emilven 1 Aden
THis TPrywvopeTpikfis £§i00aews.

"Av k&fe TOEo eivan pepikny AUon wds TPrywvoueTpikfis Eflomaews, TOTE 1y
¢€iowon ouTh elvan TpywvepsTpiki tavtotnta. T1.y. A é§iowon nuiy +ouv?y == 1
glvan pla TprywvopeTpikf) TouTdTnTa, YiaTi émaAnfeleton yi1x k&be X € R.

‘Otav & TprywvopeTpikny tficwon Btv émaAnfeleTton pé kavéva T6Eo,
TéTE O Aépe 61 A Eflowon auTh elvon @dbvarn. T1.x. ) &€icwon nuyx = 2 elven
&SuvaTn.

‘H ¢miduon OmolaodnTToTe TplywvopeTpikils é§100oews &vdysTon TeEAIKK
oThV Epapuoyn &vos &TTo T& Téooepa Pacik& BewpnuaTa, ToU SiaTuttdvovTal
ouvTopx pt Eroueves icoduvapies :

X =2 +y R

@) pY = Ny K, A\EZ

D) MEX =y e {X=(27\+1)TT—\P ( )

(©,) ouvy =ouwy <> {X=2K1T +vy 1 (xk, ANEZ)
X = 2ATT —

. .
(©;) epx = epy = X=kKT +y (XA yzpw + —=-

57 pEZL)
KEZ

©,) opx = ooy oz X =k +y (X | y=pm pEZ)
KE

AUvoupe kai Sigpeuvoupe TOPAKATW OPICHEVES KAQOIKES BOPPES TPLywvO-
HETPIKGV E§100aEwY aTig OTroles &vdyeTon kdfe SAAN TprywvopeTpikn E§icwaon.

2. Ogpehi@derg TpryovopeTpikig £E10MGELG

2.1. qpy =0 (@ €R). Na& T Aon «tfis THs &§i100woews TapaTnpoupe Tt :
o) Ay tal>1 (= ax>1 | a<-1), | tiowon elvar &Buvarn, yiori
Inux | < 1 yid x&fe 1660 YER.

B) "Av ja |l <1 (= —1 a{l), téte § éfiowon éxel AUon, Tou TH Ppi-
oKoupe s &S :

Lot . L T . o -y Y
O& Umdpyer T6fo P& | — -, 5 TETOlO, GOTE NuP = «, OWoTe Ny E§lowon

2
looBUvaua ypageTa :
nux = nue (1)

Elvan pavepd 6m1 10 1680 ¢ elvan mid pepixny Avon Tiis é§10woews nuy == .



SUppwYa ToPX pé TNV Tapamavw icoduvauia (O,), Bpiokoupe TH yevikd
Aon Tiis (1), ol Sivetan &oO TOUs TUTTOUS
X = 2km ¢ ki X = (2N - Dmw—9¢ (k, AEZ)
MopatnpoUpe 6T y1& kdfe &répain Tiun ToU K §) A Ppiokovpe &d ToUs
Tapaméuw TUTTOUS Kai Wi pepikny Avon. TI.x. yi& k = O Bpiokoupe T pepikn
Avan ¥ = ¢.

MAPAAEIIMA 1. N& Aubel f) &§icwon np3y = ——;_ kai &mo TH  yevikn TN

< 2

AUon v PpeBei f) EA&xioTn BeTikn.
Aven. ‘H éfiowon ypdgeTan: nu3y == nu (— I;—) ‘H yevikfy AUon tns Siveran

Ao ToUs TUTTOUS :

0
3y, = 2xm — — (k€Z y = e — 1
X 6( ) X 3 8 (N
<>
2 7
3xe = (2p + D) —#165(962) xp:—‘;lr+l_g )

"E€etdloupe Twpa Troles &o Tis Augels Tou Pprikape elvan Betikés. Ni&
v& efvon of AUoels BeTikés TTpémel Kal GpKel :

2‘<_“_“_>omi2_@+-71>o}o{x>—l—mi S
{3 18 3 18 TP 12}

“Apx, yi& k= 1,2,3... kai p=0,1,2,... waipvoupe &mod Tous TUTOUS (1)
kai (2), &vrioToixws, feTikes AUcers. “AkOua TapaTnpoUpe &TI :

Xrsy > Xe KA Xeby > Xev MK p € Z
‘Etropévos oi guvapTtnoes 1OV Tumwy (1) kai (2) elvan alifovoss. "Qoe, &mod Tig
pepikés AUoceis (1) f) éAdyioTn Betikny &vTioToixel othv T Kk = 1 kal elvan
Il
18 °

. Vhis
kés Avoeis (2), mou sivouTg.

‘Ewions, yi&x p = 0, PBpiokoupe THv éAdyioTn BeTikf) AVoir, &mod Tis pepl-

HAPAAEITMA 2. N& AuBet 7 éfiowon : nu % - %
1
Aven. ‘H éflowon nu 3—2X = — _Z_dvou icodUvaun pé TAV: Nu (—32_X) :_;_.

kol Emopgvess 1y E&ficwon  ypageTal :

. L a T 1
*Emrions lval yvwaoTo 6T1 N —6- = ~2_



2
“—SX = 2w + % (kEZ) (1)
f
— 3%
== (2 + D — 165 (p€Z) (2)

Abvovtas GAyePpika s Tpos ¥ Tis (1) xai (2) Ppiokoupe :

__m ow
3 9

_ dpm  Om

X=7 5 9

2.2. ovvy = L (A€R). "Omws kai oThv Tponyoupevn OspeMicodn Egiowon
nux = «, €101 kad €66 diakpivoups Tis TTAPAKATW TIEPITITAOES YIX THY TTapd-
HETPO A:

«) "Av 1A > 1, 1éTe 1 ELicwon elvan &BUvatn.
B) "Av I A | < 1, ToTe 1y tSiowon Exer ANon kai PpiokeTon ¢ E§Hs :

O& Umapxer 1680 @€ [0,11] TéTO0, BOTE GUVY = A Kai ETropévcos 1y EGi-
owaT YPAPETGL

ouvy = OUvp. ¢))

‘H yevikty Mon 1fis (1), olupwva pe THV Tapamdve icoduvauia (@,),
glvan :

{ =2kmr +¢ ) (KEZ)
X = 2pT—¢ (PEZ)

1
MAPAAEITMA 1. N& Aubel 1) tfiowon : ouv3y = 4
Abon. "ATO ToUs AoyapiBuikoUs Trivoxes Ppiokoupe TO EAdx1oTe BeTikd TO-
fo T TETOlO, COOTE OUVT == Ll} . To 16€0 T PpiokeTon pt Aoyapibunon Tiis oxé-

1 . o
OEWs OUVT = 4, ws E£ETs ¢
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Aoyouvt = Aoy -};— = AOyouvT = — Aoy4 = Aoyouvt = 1,39794 —»
= 1= 75°31'21".

1
‘Emropévors | Eficwon ouvdy = vy yp&geTal: ouvdy = ouv 75°31' 21" kai 1
yevikiy Alon Tng lven :

3y = 360° + 75°31'21" } o[ X =120°% +25°10°27" § (x€Z)
A 3y = 360°A — 75°31'21" x = 120°A — 25°10'27" (AE€Z)

2.3. gpy =% (AER). ‘H &icwon abtn éxer mavtoTe AUon, épdoov AER.

< . I3 ™ ™ 1 t \ \ 1 1
Ymapyet 16§0 wE [~ —, > ) Tou Pplokoupe &md ToUs Trivaxes, TéTolo,

2
doe £pw = A. “H ¢ficwon Topa ypageTan :
EPY = EQW D)

‘H yeviey AUon Tiis (1), oUupwva uté Thv fooduvauia (@), sivar ¥ =
Kk + w, kEZL.
"Opoax AUveTan kad ) TrapokdTw BeueAicodns TprywvoueTpikn E€iowon.

2.4. ooy =L (AER).
MAPAAEIIMA 1. N& BpefoUv péoa o1d BidoTnua (O,%n-) ol AVoeis Tiis &61-

ohoews g2y = V 3.
Aven. ‘H &icwon ypdgeTon ep2y = s<p%. ‘H yevikty Abon Tns elven :

T KT T
2 =XT +— = Y =— } — y4 1
X =K 3 X 5 6 (x€Z) M

*Amd v Umdleon Spws Exoupe :

3m KT Tr 3m 1 7
0<)x<=> © 0<— + — <= —— k< —
X7 < 7 T <% T TN

\ ~ 7 A I} 1 7 A
Oi povadikis dwépales TIMES TOU K UECT OTO SidoTnHa (— ?, —é—> glvon 0 kad

1. Awd T yeviey AUon (1) pE x = 0 kol x = 1 Bploxovue ¥ = —16T—Kod X =

211' \ ¢ ' ¢
=3 moU elven of {nTovuueves Auoels.



ITAPAAEITMA 2. N& émAubel 1) é§lowon : €¢ (L—_Ti) = € (,)_(. —

2 3 3 FB_)(E)

*Eniiven. Eivan:

E) = <
X T T
- - = 0 E
> "3 7 P + > PEZ
X == 6Kt -{—-—;—Tr ¢))
>(s’=2pTr+§3I @

T& t68a (1) elvon Tiis popefis (2) kai émoptvaws 7 éiowon (E) slvou &ddvarn.
'Avagépoups TToPakATw Oplopéves BepeAicdders TprywvoueTpikes Eflowoels kai
Tis AUoEIs TOUS.

Y =0 < y=«m ow =0 o x=K'rr+l2T—

11'
i =1 X—2Kw+—2' owx =1 o x=2um

T ouwwy=—1 o xX=2%r4m
nux = —1 < X=2KT\'——2——

opx =0 <« )(:KT\'—{—1
epx =0 <« x=xm 2

(2 SAes Tis mopaTrdvw Augels & k elvon dxépatos)

3. Tpwyovopetpikés EEic@oelg mov avayoviar ot Ogpeli@ogig

3.1. Tpryovopetpiki) Eicwen a&2yePpikilc popoiic. Ké&de tfiowon f(t) = 0,
dmou TO t elvan TPrywvopeTpikds &piBuds kal T f(t) &xépaio TOAUDVUNO S
Tpds t, dvouddeTon TprywvopeTpikh Eficwan &AyePpikiis opeiis. M v& AUcoupe
ma TéTolx Efiowon épyaldpacTe pt TOV Efis TpdTO:

AvUvoupe TTpdTa THYV SAyePpikny ¢ Tpds t Eiowon f(t) = 0. "Av Uro-
Bé~oupe ST ty, t,,. . ., ty €lvert OF piGes THis SAyePpikiis E§iodaews f(t) = 0, ToTe
fi &utioToixn TptywvopeTpikn tficwon elvan ioobUvaun pé Tis Emdpeves Oepe-
MdBers TprywvopeTpikis ¢ficaoels

10



t=1t, t==ty..., t=1,. )
Oi Avoers SAwv 1@V E§iowoewy (1) elven ) (yevikd) Avon Tiis f (1) = 0.

TIAPAAEITMA 1. N& Ausei #) €lowon: ep?x — (1 + V 3 epx + V3 =0 (E)

Abon.‘H (E) elvan SeutepoPdduia ds rpds ey Kai Exer piles Tous &piBuous 1, V3.
"Apa B& Eyoupe :

epx = 1 ()
(E) <= { A
epx = V 3. ®

*Apkel Aorrdv v AUoovpe Tis é§ioddoers (a) kai (B). Elva :

(a) = eq;x:ecpi1 < X = KT +—E, KEZ €D

(B) <= eox = €9 13T < X =pm +T3r— PEZ. 2)
‘Emouévws 1) yevikn) AUon Tiis (E) elvar T tofa (1) xai (2).

TMIAPAAEITMA 2. N& Aubel 1) éfiowon: 2nu2x —5nux +2 =0 (E)

Aven. ‘H (E) elvar BeutepoPddpia &5 pds nuy xai meadn of piles Tns elvon 2

D SR
Kai —=-, 0& Exoupe :

2
1
X = )
(E) = A
nux = 2. (2)

Elvar pavepd Traos 1y (2) elven &8Uvarn. *H Avon Tfis (1) xai émopévws kai THs
(E) elvas:
X = 2KT ~+ r

(x€Z)
A x = (2« —+—1)Tr—1-6Tv

ITAPAAEII'MA 3. N& Aubel 1) é§iowon : nudy + 2nu2x —nux —2 = 0.
Abven. ‘H éfiowon ypageTan:

11



(M —nux) + 2 —1) =0 < nux (u®x—1) +2(m*x—-1)=0 <
(mux +2)(x—1) =0 o (nux +2)(npx + D(px - 1D =0 =

nux =—-249 ()
nex=1 ¢ ()
nux=-14 (¥)

‘H tglowon () elvan &BUvarn. Of Avoeis T@dv (B) xal (y) elven :

x=2x1r+§ kal )(=27\'rr——-:2L (x, A€Z)

Iapathpnen. ‘H Siepelvnon wm&s TprywvopeTpikiis &61oddaews f(t) = 0 &hyePpixiis
nopofis, &vkyeton ouviifws oTh Biepelvnon Tiis &vtioToixns &AyeBpikiis t§10caews. “Opaws,
othv TeplTrwon o), 8& mpémer vk Tpooéyovue T& Spia peraPoAfls Tol TPIyvoueTpikoy
apBpou t Tiis Eiowoews £ (t) = 0. Tl.y. f) ¢lowon aep ¥ + Bepx + ¥ = 0 (a == 0) elvon dey-
TepoP&dmix G5 Tpds epy = t kol foyler :

EpX =t

(E): cep’ + Pegx + ¥y =0 < { _
€PX =t

bmou t,, ty, elvan ol piCes Tfis ZvrioToixns &AyePpikiis t§1odaews at? 4+ Bt + y= 0. ‘H (E) &xer
Ao TéTexal pévo ToTe, STav ol plles t;, ty elvat TpayuaTikol &piBpol (PAéme 2.3). "Apg, 1)
(E) &xe1 Mon 767¢ kal udvo TéTE, Stav Pl —4ay > 0. “Oupocwx Srepevvolpe Thy igwan
agp?y + PogX + v =0, == 0.

‘H Siepeivnon s Tprywvouetpikiis tiowotws anu?y + Pnux +y = 0 &véyetan oTh
BiepeUvnon Tiis &vrioToixns &AyePpikis docoews atf + Pty =0 pt —1 €t 1, ya-
Tl Oéoape nuy = t.

M& v& karavoricoups koAUTepa THY Tropoamdvew maparipnom, &vaeépoupe T& &ubgws
tmépeva BUo Tapadelypara :

ITAPAAEITMA 4. N& Aubei kol SigpeuvnBei 4 &flowon: anu?x + Pnux + ¥ =0,
a0 (E).

Aden. ’loxie ) loobuvapia :

(E) - { nx =t il (1)
wx=1t, (2)
&mou ty, t, elvon ol plles Tiis &vrioToixns &AyePpikiis ¢rowoews f (1) = at?+

Pt +y =0 (nux =1t). N& T Siepeivnon ThHs (E) mpémer v& peAernoovue
TpooekTIKA Ti§ TrapoxdTw loodUvaues TpoT&oes :

1) ‘H &lowon (E) Exer AUom.
1) Mia TourdyioTov &md Tis E§iocoes (1) xad (2) éxer AUon.

12



m) Mia TouAddaxioTov piga &md Tis t), t, elvon Sektiy, dnAadn dviker oTd
Sikotnpa {1, 1].

ZUNPWVA TP BE TV TTapatrdve TpdTaon i), umopolue v& Sierrutrd-
coupe Tis ouvBiikes yik va Exer Auon ) (E). Aioxpivoupe Tis &rdpeves TrepimrTed-
OIS

1) ‘Httiowon f(t) = at® + Bt +y = 0 Exer ma povo dexty pila, Stav:
lo) Mi&k wévo pifa Tns &vrikel o1o Sidotnua (—1, 1). ‘H ikov) kal &vaykaia
ouvBfikn yr' adtd elvar :

fF-DI(+ 1D <0 <s@+B+y)@—B+7y)<0.

1g) ‘H m& pifa v& elvan 1 ki f| &AAn E§w &mod 16 Sidornpa [—1, 1] AdTd
joxuel TOTe ki povo TOTE, STaV :

(f(l)=0, li’—’ > 1) - <a+B +7=0,’—E—' > 1)‘

yiori, &v ty == 1, TOTE, MO TH oyxéon tty = X, Bpiokoupe t, = X,
. o o

ly) ‘H & pifax va elvan 10 — 1 kad 1) &AAn E§w &d 16 Sidotnua [—1, 1]
AUTo loyuer TOTE kal pévo TOTE, STav:
> 1).

1s) ‘H &vrioToixn &Ayeppixn €ficwon va Exer SimrAfy pigar ) dextr. *H lkavh kad
dvaykata ouvBikn yr' aUTo elven:

o <)

—| €1}).

2a|

(A —o |—F

2a
2) ‘H &giowon f (1) = at? + Pt +y = 0 €xer dvo dektes piges ToOTE Kai pdVO
TOTE, STOAV :

(ren=o ]fl 1) < (aprr=o |2

< 1) < (52—4a7=0,

<A>O,af(—l)>0, f(+1)>0,—1+ L <01+ > o) -
2a 2a

(112—4ay>0,a(a—13+7) >0 aat+B+v)>0-1+ -2% <0, 1 +

+ £>0)-
2¢a

1 iy meplmwrwon adr 5t pds EvBiagéper & Pabuds ToAhamAdrnTas Tiis pifeas.
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Mopamdvew avagépaue Tis ikaves kai dvaykaies ouvBiikes yid v& AUvetan
A (E) kai Eropévws ot k&Be &AAN mepimTwon 1 (E) elvar &8Uvatn. "Opoira pro-
poupe v& AUgoupe kai va Biepeuvricoupe Thv é§iowaon :

acuv®y + Pouvy +y == 0 (x == 0).
IIAPAAEII'MA 5. & Troiés Tiwés Tou AER 1y é§iowon ep?x - Aepx + 1 = 0

» . . , ! \ . i
EYXEl WX MOVO AUon peoa 0TO BidoTnpa (0, z—)

Avben. O& mpémel v foyxuer: 0 < x < TTZ = 00 < epX < €9 T:r}— =

3¢y

= 0 <epx < 1. Oftoupe epy =t kai émouéves 1y Eficwon ypdeeTan :

p()=t24+A 4+1=0 )
0 <t <l

\ (YR kY ’ / - v ‘ ™ \ ’ <
& va Exoupe wid povo AUon uéoa oTo BidoTnua (O, —4—), & Tpétral 1

(1) v& Exer mix povo pila péoa 076 didotnua (0,1). Of ouvbiikes y1’ oTd elven :

a) p(0)e(1) < 0= 1.A42) <0 oA < =2

B) A =0 kai 0<——% <1< N-4=0 «a 0<———%< 1. To Te-

Aeutaio ouoTnua elvat &BUvato xal &mopéveos pévo yix A < —2 Exoupe Aucn
ToU TTPoPAfMaTOS.

3.2. Tpryovopetpikis £Eri6docig ué meprocdtepa and Eva dyvoorta t6Ea. “Av
Bewpnioovpe dAyePpikes E10woels pE TEPITOOTEPOUS &TTO Evat &y VwOTOVS, WITO-
pouUpe v& &mexTeivoupe TOV Opioud Tfis TprywvoueTpikfis éfiocoews 1.1 kal ot
TprywvopeTpikt) £fiowan pt &yvwoTta Toa TeEprocdTEpa &Mo Evar. Ty, ol &§1-
CWOEIS

X 4+ W) + nu(x — ) = 2, €2y = ey, ouvdx = nu (\P + —Z—)

elval TprywvopeTpixés Efiowoels dUo &yvwoTwy T6EwW.

MAPAAEII'MA 1. N& AuBel # &flowon: nuy = ouv2x (E).
\ven. ‘H &icwon (E) yp&eeTtan ouv (—Tzr —y ) = ouv2yx kol auth elvan ico-

BUvapn pé Tis Emopeves SUo dAyePpiks Efiowaels
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,;__W::2m+2x \p:—g-—-Zx—ZK-n )
= f (x, A\EZ)
, T n

‘Qoe, 1) yevik) Avon s (E) elvon :

{(X.\P)E R xR: W:%—Zx—ZKTr, KEZ}U
[(x.w)e R x R: \p:lzr— + 2y — 2\, Aez},

‘H (1) moapioravel ot opbBokavovikd ouoTnua &§évwv, md oikoyévela
Tap&AAnAwy eUBEiGV, STav O x peTaBdAietar oTd Z. "Opoia 1 (2) mopioTdve
u& oikoyévela TTapdAAnAwy eJ8adY. N& TopaoTnoeTe ypagikd aUTés Tis SUo
oikoytveles TapGAANA@Y elBe1Gov.

3.3. "Opoyeviig tpyovopetpixny tEismon. Kdbe ificwon Tiis popedis e(nuy,
ouvy) = 0, (")Tl'O.U 10 Tp@TO PEAos TNs elvan dxépaio Spoyeves TTOAUWLO GX%
Tpds MUY Kal ouvy, AéyeTan GpoYevils TplywvoueTpikty éfiowon. Ty, of éficw-
SEIS
2 4 3ouvdy — 2nuxouvy = 0, nudx + ouvdx + nuxouvy — 3nuyouviy = 0
dlvon dpoyevels.

M& va ANooups ma Spoyevi) TplywvopeTpikn éficwon, Siaipolpe kai T&

500 wAn Tns ué ouvxy, fpooov ouvy = 0 (= X 7= KT 4 %, KeEZ), Smov

<N 6 PadBuds Tiis Opoyévaias. “ETol, @Tdvouue of w& TprywvopeTpikny £§i-
swon GAyePpikils popPfis G TPOS EPY, TTOV Elval YVwoTH &Trd THV TrponyouU-
-tvn karnyopia. Toviloupe dwopa 671, &v p(nuy, ouvy) =: 0 elven & dpoye-
s Eflowon pé PaBuo x, ToTe avTh {codUvapa ypdeetan @ guvey. f (epyx) = 0
(ouvy 5= 0), omoTe €xouue va AUooupe Tnv Efiowon f(epx) = 0. ‘H TeAev-
Taia dpws tgicwon elvar GhyePpixiis popefis, YioTi T f (epy) elvan dxépaio ToAU-
LWPO 6X TIpds EQY Kai Eopévms AUVETAl pE TO YVWOTO TPOTO.

MAPAAEITMA 1. N AuBl 1y £fiowon: nu2x — (1 + )/ 3) nuxouvx + V 3 ouy
=0 (D).
Avon. Mt ouvy - 0 @ é&iowon (1) Siver nuy = 0, Tou elvan &8Uvato V), yrori

L

7
x < Z, &év elvar AUoss Tiis (1). "Apa, Umobirovrtas ouvy sk 0 8iv mepropifoupe Tis Aloeis Tiis (1),
SnAadh Bév Exouue drdAsia Aozwv.

1) AUTO onuaivet 3Tt ol Avoeis s &§10woews auvy = 0, dnAadh T& TOLa KT -i-
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glvon nux = 1 fj —1, étav ouvy = 0. ‘Emropéves elvan ouvy £ 0, dwdTe, Sron-
poovTas pé ouv®y kad T& BUo péAn Tiis (1), Ppioxoupe eg2x — (1 + ¥ 3) ey +
+ /3= 0. ‘H TehevTaia tfiowon elvon dAyePpixiis uopeiis (SeutepoPdumia o
Twpods epy) kai elvan igodlvaun pe Tis BepeAicdders Efiootis :

epx = 1 (2)

eox = V3. (3)

‘H AVon THs (2) elvan: {xER: X = km + %, KEZ} xad  AVom s (3) elven:

IXER: X = A + _’;_ AEZ).

NAPAAEII'MA 2. Na Auvel 1) E€fowon @ anu2y + Pouvy 4 ynuyouvy = & (1)
Aven. Elven:

(1) < onudx + Pouv®x + ynuxouvx = 8(nuPx + ouv’x) <
(a-B)nux + (B—8)ouv?x + ynuxouvy = 0 (2)

‘H (2) elvan dpoyeviis E§iocwon kal y1& T AUon Tns Biaxpivoupe Tis TwapakdTw
TIEPITITWOELS :
1) "Av o =& 8, TOTe ) (2) Bt BéyeTon Gos AUoels T& TOEx X = Kt -+ lz'- (x€Z),
yioti pg ouvy = 0 B&v émaAnfeveTon 1) &fiowon. ZThHv TepimTwon ot Sin-
poupe kal T& BUo pEAN THs (2) mé ouviy kal Exoupe :

(a—B)ep?x + yegx + B-8 =10 3
‘H tgicwon (3) &xer AUon, Stav kal pévo dtav: y2—4(x—8)(B—8) » 0.
2) "Av a = B, 1 tliowon (2) ypdeeTen :

(B—8)ouv3x + ynuxauvx = 0 < ouvx[(B-B)ouvx + ynux] =0 <
{ ouvy =0 ()
(B—8) ouvx + ynux =0 ®)

T

‘H yevixy Avon Tfis () elvan: x = kw + - keEZ

Aven tiig (B). Aloxplvoupe Tis mapakdTw TEpITITDOREIS ¢
1) "Av y 5 0, T16Te guvy 5= 0, OToTE, BiaipovTtas kal T SUo péAn Tiis (B) ut
ouvy Eyouue :

5P

YPX +P—8=0<=¢epx = v (Bepehicodns).
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1) "Av y =0, 161 ) (B) ypdgetan: (P~-8)ouvx = 0. ‘H Tedevtaia éficwon
slvan &opioTn, BnAadn &moAnfeveTon yix kabe XER, &v B = & kai &xel Avon

1& TéEx X = KT + 12 (KEZ), & P+ b.

“Opota pmopel vé& Aubel kol 1y éfiowon :
anp?y + Pouvdy + ynu2x + Souv2y + € =0, (E)
dprel v& ypagel s EERs :
anp®y + Pouvix + 2ynuxouvy + B(ouvi — nuPx) + e(nuPx + ouv®x) = 0
Mapatqpnon. ‘H (E) petaoynuaTtifetan dxopa kal &g €Efs :
l—-ow2yx 1 + ouwv2y

2 TP 2 +

2ynu2x + (28 + p—a)oww2y == —2Ze—a—f.

ynu2y -+ Souw2x +e=0

‘H Tedevtaia E§icwon elvan uia ypauuixy Efiowaon, ué THv dmola 6& doxoAnbBoipe dutows
TAPAKATW.

3.4. Dpappuxry tpryovopetpt) Eicmon. “Etor dvouddeton kdbe éficwon Tiis
Hopofis :

anuy + Bouvx =y, apy %0V (E)
3.4.1. Avon tfig ypoppils éElodcems (@ tpomog). Emreidn Umdpyer mévroTe
. ™ T , . p g .
760 wE (—- -2— ,_,2_) TETOlO, WOTE £Qw = — (M) 1) é§locwon ypépeTan :
a
(E) = nux + —i— ouvy == % < MY + Epwouvy = —Z;— PN
1
NUXOUVW + NPWoUvY = —Z; ouww < Nu(X + ) =% ouvw. ¢))

‘H &iowon Spws (1) elven Bepehicddng (BA. 2.1) kai Byel Avom, Stav ki pdvo
orav:

X x? DA S
|cx covww| <1 < - oww <l o & " TF 9% <1(hc/l>1)
Y? 1 1 2 2 2
3 BE Klol+poy
b+

*Apa, f) ikavi) kol dvaykala ouvBikn yi& va Exet AUon ) ypoauuiks &ficwon
glvan : o2 4 B2 > y2 (D).

1) Elvon edkoho vé& BiamigTdooupe 8Tt pt afy =0 # iowan anuy + pouvx+y =0
Talpver oAU &nAty popen.
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’ ¢ - ’ , a o
"Av 1§ ouvBikn () ikavorrolelTan, TOTe OéToupe Tcovm:nuﬂ (M,), dToUu

1 ~ 3\ ! A .rr .rr 13 2, ) A
TO 0 BecopeiTon yvwoTd TOfo ME DE [—?, ?} 2ZUHPWVA TWPX PE TO METO-

oxnuatiopd (Mp), 1 (1) ypdeeTan :

(X -+ @) =l < {X + w0 =2xmw+ 96 }o {x:ZK'n'—}—e—oo, KEZ

¥ + @ = (A + 1) 79 = (2A+1)T—8—w, AEZ.

Oi SUo TeAeuTaies olkoyéveles AUcewv &roTeEAOUV TH yevikl) AUon THs ypouul-
kfis é§lowoEws.

Mopampioes. 1) Kabe ilowon THs popefis aepx + Boex = y, aPy £ 0 evan loobu-
vapn p¢ TH ypauuikn £§icwon :
ynuw + (o —PBloww = o + B, émov w = 2y (yiaTi;)
2) "Av ot Tapamdvew ouvbnxkn (Z) loyver 1o foov, TéTE, oUnpova kal pE ToUs peTaoyn-
patiopous (M,), (M,) 6& elvan jnué| = 1.
‘H ypauuikn TprywvopeTpikn é§icwon umopel va Aubel kai pé &Alo TpdTro,
TTOU TrEPIY PAPOVHE TTOPAKATW.

3.4.2. Avon tiic ypopmkiis EEroheeng (B~ Tporog). Elvan yvwoTol of TUmor :

25q>—?2(— 1 —e@2Ll )2(
nuy = _, OUV{ = —— <%=,éK1T—}——12T—<3X%2K1T—}—1T,KEZ)
1+ Eq>2—;S 14- Eq>2%

SUpPoova uE Tous TUTToUs aUToUs 1) ypauuikt tfiowon ypdeeTat

2&q>—2X— l—eq>2%
« + P =y <o B+ v 2 2aeq>~-+y—5—0(1)
1+eq>— 1+eq>2%

Mpémrel v& Tovicovpe T i ypoppikny é€icwon dev elvon icobUvapn we Thv (1).
AUTO EEnyeiTon & TO yeyovds 6T1 T& 1o X = 2k + T 8&v prmopel v elvan
Aoeis Tfis (1), yioami yr’ aldtd 1& TOfar Bév dpileTon 1) eq>—2— Atv &roxAeleTan
Speds T& TéEx T v elven Avoels TRis ypapuikiis fiocdoews. Tpiv mpoywpen-
oovpe oTh Avon Tiis (1), & éfeTdoovpe TOTE i Ypauwkn £fowon déxeTon yix
AUoes T& 1O X = 2kt + . M v elvon T& TO§xr ot AUcers Tfis ypappikiis
tEiocoews TTpéTrel va dpkel va oyver :
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oanp(2kt+) + Povv@xkm+T) =y < a0+ B-1)=y<=p+yv=0 (o)
MNé& 11 Abon THs (1) Biokpivoupe Tis TTAPAKETW TTEPLTITAOTELS :

1) "Av B + y 5= 0, to1e 1) (1) elvon BeutepoPdBuia dog TTpds scp—)zg— Kol Eyel
AUon, Stav kai pdvo STav: A =424P + ¥) (y-B) >0 = a®-+ P> %
Tpérel v& poctovpe dropn &T1 oTHv TepiTmTwon ot (B+ ¥ 5= 0) A ypop-
wkd) é€iocon elvan icodUvaun ue Thv (1), cUugwva pé THv TponyoUuevn Tapa-
Thipnon Tou pds 6dnynoe oty ouvlnkn (o).

2) "Av B4+ v =0, 161 7§ (1) yp&eeTan :

gy TP =Ry T T 2 .

‘H AUon Tiis BepeMicoBous é§locoews (2) kal T& Té§a ¥ = 2kt + T elven
f| yeviky Abon Tfis ypoupikils é§towoews. TTapaTtnpoupe dkdpa 6Tt § ouvdfkn
a? 4 B% > y? ikavoTroeitar TN, épdoov P + y = 0.

Tlapatipnon. ‘H ypauwikn Eiowon pé P+ y =0 ypdoeTar:
anuy + Powyx = y <> anux + Powx = —p <

anux + Pl + owy) =0 « 2anu % ouv 12(_ + 2Bonv*— =0 <

o [

cuv %(anu_)z(_ + Bcuv%) =0 <

cuvlz(_=0c> X = 2T 4+, kEZ

A
anu%%— Bcuv_)z(_ = 0 < e _2X_=—_P_'

o

MMAPAAEITMA 1. N& AuBei 1§ éficwon : 3nux — V 3ouvy = 3 (E)

Abvoen. ‘H (E) ypboeTan :

nu30°
ouv30°

< nuxouv30® — nu30°%uvy = ouv30°® <

(E)onux—l/;cuvleonux— ouwy =1 <

< nu(x—30°) = nuéd° <

¥ — 30° = 360°x + 60°, kEZ x = 360°« 4 90°, xeZ
A <
X —30° = (2p + 1)180°—60°, peZ X = 360% + 150°, peZ
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ITIAPAAEIIMA 2. N& Aufel 7 £&icwon: nuy + V3 ouvy = 2\, AEZ.

Avon. ‘H Eflowon Exer Avon Epdoov ioyuer: 12 4+ (Y3)2 > (20 <

—1 < A< 1A T TedeuTaia oxéon, kai émeidh) & A elvan dképonos, ouvdyeTax
ém: A=-1 907 1. "Apa, f| éficwon elvon icodUvaun pt w& &wd Tis Topa-
K&Tw E§1000oEIS ¢

npx + V3 ouvx=-2 (a), nux+V¥3 ouvx=0 (B), nux+V3 ouvx =2 (y).

Aven tiig (o). ‘H () yp&oeTa :

1y
o n —
nUY 4+ € — ouvy = —2 < nuy+ ouvy = — 2 <
3 ouv —
IUXOUV il + ouvxnu ki 2cuv T L T 1
— —_— = —_— <> — = — <>
X 3 3 3 ne (X =+ 3)
T T 5t
X+ — = 2kt — —, KEZ < X = 2k — —.
3 2
Aven tiig (B). ‘H (B) Ypdoetan: epx = — V3 xad i Aon Tns elva

X = KT +%TI, keZ.

Aven tiig (7). *Axoroubouue Thv i1 &kp1Pdds Tropeia pé éxeivn Tiis (o) Kol @TE-
voupe otnv éflowon nu (x +—T31) = 1. ‘H yevikfy Aon tns elven ¥ = kT +

E—, KEZ.
6

355. Zoppetpiki) tpryovopetpikty dEiocwon. "Etor dvopdleton kébe Efiowon Tiis
uopefis f(nuy, ouvy) = 0, dmou f(nuyx, ouvy) elvar ouppeTpikd dxépaio TTOAV-
@wpo & Tpods nuy kol ouvy. "ATd THV "AAyePpa yvwpifoups 8T1 TO TTOAV®-
vupo f(nuy, ouvy) urropel v ékppaoTel ws ouvdpTnon uE TO Muy + ouvy xal

1O nuyouvy. Tehika 1 ouppeTpikn €§lowon maipver T popen :
f(nux + ouvx, nuxouvy) =0 (E).
FNé& v& Aooupe Ty (E) épapuoloupe TOV PETAOXNBOTIONS :
nuy + ovovy =t (M,). *Axdpa Eyoupe :
(M) = (nux -+ ouvx)? = t* = nux + ouvX + 2nuxouvy = t* <
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12— 1

2

NUXoUVY = 1)

‘0 peraoxnuaTiouds (M;) looduvana ypdeetan @ |/2” gyv <X — %) =t (My).

‘At Th oxéon (M,) oupmepaivoupe 8T1: — V2 < ¢ < V2 2.
SUpgova pé Tov (M) kai ) oxéon (1), f) ouppeTpikn ¢§icwon ypdeetan :

f<t, ¢ - 1 ) —0 (E,).

‘H (E) elvan pia &AyePpixn é§iowon cos pods t. Ao thv (E,) Ppiokoupe
70 t xai koTdmY TO &vTikofioToupe oThv Bepehicddn  Efiowon (M,), yid v&
BpoUue 16 X. ‘H oxéon (2) elvan dmapaitnTn yi& T Siepeivnon Tiis dAyeBpi-
kiis &E1owoews (E,).

ITAPAAEITMA 1. N& Aubel 1) é€iowon:
a(npx + ouvy) + Pnuxouvy =y, afp = # 0 (B)

Aden. ‘H éfiowon (E) elven fi amhovotepn popery ouppetpikiis Ef1o0woews.
Toppwva pé Soa ékdioape Tapamdvew, GéTovue npx -+ ouvy = t, éméTe 1) (E)
YPaPETA !

1

2 __
ort—+—[3t—2—=yoﬁt2+2at~([3+2y)=0.

*Apa, loyvel 1) loobuvapia :

P2+ 2at —(B+2y) =0 e
€ = V2 ouv <x~ %) =t. (2)

‘H (E) éxet AUon TéTE kai pévo TéTe, STav pla TouddyioTov &md Tis piles
Tfis (1) PplokeTan oTd BidoTnUa —v2, Vf] Ol ikavts kal &vaykaies ouvi jkes
yv' aUTo elvei yvwoTes &md Thv "AdyePpa (BA. émions 3.1.).

MAPAAEITMA 2. N& Auel 1 é§lowon @ npdy 4+ ouvy = 1.

Aben. ‘H &ficwon elvar ouppetpikn yioTl S&v peTaPdAAeton pé THY &vTipeTd-
fcon TGV nuy, ouvy. Elven:

X + oudy =1 < (nux + ouvx) (MuPX + ouv®y — nuxouvy) = 1 <
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t(l—fz—l)-—l (1

1’2 ouv (X— Z) =t. @)

(nux 4 ouvy) (1 —nuxouvy) =1 <

AUvoupe TTp&dTa THY dAyePpikt Eficwon (1). "Exoupe :
_¢2
1) o ti_?__‘ —lo B-3t+2=0c (F—t)—(2t—2) =0 <
(@ —1)—2(=1) =0 = (1) (E+1-2) = 0 = {‘: I
t2 4 t—2=0.

Ot piCes Tis (1) elven t; = 1 (SimAny) xai ty = —2. ‘H pila t, = —2 elven
dmapddekTn, yiomi — V2 <t K Vf”Apor, Exoupe va AUooupe Thv Efiocwon (2)
ptt = 1. Elvan :

VZ—O’UV<X— Z): IQO'V"(X— “4—) ——Vi < ouv (X_l) = ouwv =

4 4
TC 13 TC
— = KT — =2 o, z
[X 4 4 X=aamr e
n = f
m T
—_— e = 2ATT — —— = 2Am, A
lX 4 2 X T, AEZ

4. Tpryovopetpixkn Avon tilg devtepofaburas EEromaemg
o + P +v=0 (op,7€R) (1)

Eai8n) yix k&fe x € R Utdpyer e (-% ' %) TéTO10, WOTE EQW =

x (M), 1 éflowon (1) ypdgeTan :
2
cEPPw + Peow + ¥y =0 o= « e +p nHw

ouviw CUVwW

+y=0<
anpiw+-pnuwouve+yourtn=0 < a(l—ouv2w)+pPnu2w+y(l +ouv2w) =0

< PIu2e + (y —@) ow2w = — (a +y). ()

"Etot, fiy Aon Tfis (1) dvdyetan, pé TH) Potfifelx ToU peTaoXNUATICUOU
(M), ot Aon Tfis (2). ‘H (2) Suws elvar mid& ypapuikn TprywvopeTpikn &§i-
owon kal AUveTan pé TOV TTP&dTO TPdTTO AUcews Tns (PA. 3.4.1), s &&fs:
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1) "Av B=£0, eé'rouueyga = epy (M;) kai &xoupe :

nu2w + epyouvw = —-a—-éi < wRw + ) = —

aty ouwy. 3
p
“Omrws yvwpifoups, i ikavh xai dvaykaia cuvlnkn yia va Exel Avon 1 (2)
gvan: PP+ (y—a)2 > (a+y)?2 < B2 —4ay >0 @).
‘H (4) elvan 1) yvwoTn ouvlnkn Umdpews mpayuaTikédy piidv THs Seu-
TepoPdbuias é§lowoews (1). *Egocov 1) ouvbrikn (4) ixavotoleitan, 1) E§iowon

(3) 8& Exer AUon, SnAadn 6& Umrdpyer Téo @€ [— ; , _;] TETO0, OOTE

a—+y

Nue = — ouwy (M), ZVpgwva Topa ut Tov (M), @ Eiowon (3)

ypdpeTtar (2w + Y) = nue kai Exel Tis TapokdTw oikoyéveies AUcEwWVY :

Wy = KT + —%-—% xeZ)
TT 9 hd
wp=Am 4 ——2 ¥ AEZ).
N T WL
Elvau :
P ¥ P v
=g K 4 - ) =ep (— — ) kai
FP q’( e 2) * (5 2)
T ¢ hd P v
EPW, == € AT 4+ — — T =0 [ -+ ).
9eo, q>( +>-3 2) q>(2+2)
Ao Tis TeEAsuTales oxdoels kal oUppuwva pe TOv (M), ol piges Tiis (1) elven :
P v P hd
== g — —— , P— —_— —_— 5
X1 q>(2 2) Xz cq>(2+2> (5)
2) "Av Bp =0, 161 1) (2) YypageTan @ (Y—a)ouv2w = —(a + y) 6)

M& T Aon Tiis (6) Siakpivoupe Tis ETTOPEVES TTEPITITAOTEIS :
25) "Av y = «, TéTe 1) (6) elvan &BUvatn, yiaTi pE a = y TO SeUTepo péAos Tng
yivetan —2a kad 8év propel vé elven 0.
23) "Av y =& a, TéTe 1) E§lowon (6) ypageTan :
o+
= @
-Y
‘H (7) elven BepeAicodng kad AUveral, éTav kai pdvo Stav:

ouv2w =
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a+y
x—Yy
= ouvg Kai &ropéves N (7) ypdeeTan ouv2w = ouvp. ‘H Avon

Kle (a+7v)P< (e @ ar <0

, «
OéToupe p Ty

Tfis TeAeutadas E§iowoecs elven
Wy = KT + -52)—, Wy = AT — -% (KAEZ).
*Apa, oUupwva kai ut Tov (My), of plges Tfis (1) elven :

X1 = E‘P‘%» X2 = "Eq’%-

Naparnphioer;. 1) "Av Umrobéooupe 811 of apatéve pifes (5) elvan Toes, TéTe & Exoupe :
¢ hd 9 hd 9 hd ™ ¢ hd
(3-8 -w(Fr D) = 039 -0(F-$-) =

T
- <= Q=K1T+T,K€z <

nue € {—1, I}. "Amd al7d kal T& peTaoynuaTtiond (M), cuvdyeton o1

_{_ 2
| G'EY _— (= ﬁzy)

AT aUth kol TOV (M) Exoupe:

1
=l< oWy =1 (a+ ¥) T gony = B

1 — B2 2 _ =
-——(Y:;)—g—ﬁ < pP—4ay =0,
1+ B2

(a+v)?

SnAadh Bplokoupe TH yvwoTd &md THY "AdyePpa ouvlhxn Umdplews SimrAfis pifas.

2) ‘H yvwoth &md Thv "AAyePpa uélodos yi& Th) AUon Tiis SeurepoPdbutas tfrowaecws (1),
Sixptper ololxoTikd &d TH péodo Trou Ekdioaue Tapamdvw, yioTl o’ avth &t XpnoiwoTott-
oauE TOUS YvwoTous TUTrous T&v piidv Tis (1).

AXZKHZXEIX
A" OMAAA
1) N& AuBolv ol mrapokdTw E§1odaers:
L B o k1Y 3w
P - D )= (-2
¢
4)-4nuiy =1
3) crw(Z)( +—1;—)= ouv3yx A)-Anuix
: ™
6 ( = )=-1
5) ouvdx+ 1=0 ) ep (X + 3)
: i 1
7) ouvdy + ouvy =0 B8) ow (zx_.{_) = -7
1 160 023y =
9) 4nuix — 3nux = 5 303 ouved x—nui3y = 0
; ™
11) 4nuw22x—1)=1 12) & (2x——3~) = o3
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2) N& AUoeTe Tis Emdpeves E100¢€1s :

T T T 1
™ L
2) egx ep2x = 1 4 e (X‘?) = o9 X‘T)
3) N& AuBei cos mpds x i Efiowon: Inuyi = nua (npa > 0)
4) N& AvBoilv Ta émépeva ovoTHpaTa :
(2 v ) 1 e (2 Ly ) o
o ) = = -3) =
1) X -3 3 2) P\X—T3 X
™
—TLXST -5 KX<T™
5) N& Aubolv of TapaxdTw t§iodosErs :
1) dowy —2(1 + }3)owx ~ I3 =0 2) 2nux + VBnux—3 =
3) 3(1 — ouvx) = nu% 4) e + (I3~ Degx~13 =0
5) nH2x = epx 6) ow2y —4auvy —5 =0
7) ep2x = 3epx 8) nu2y = nu’y
9) 2nux nu3y = ! 10) Snuzx — 2ouv?y — 3nuy guvy = 0
11) oww2yx + (1 + V3) nu2x — 2)3owiy = 1
12) nu2x + nuéx = 2nudx 13) nu3x + ouv3x = nux 4 ouvy
14) ouv2y ~ow3y + nudy = 15) npx + nu3y = 2nu2x
16) nuy = nu2x + nu3x = IT) ouvx oy == ouv3y ouvSy
3
18) ouvy +4- ouv2y = 2nux nu2x 19) 2 crw—z)S ouv —)2(-= V2 ouwv (_}—X)
6) N& Avoete Tis E§iowoers :
1) nux + V3 owyx = 12 2) 2nuy 4 3ouvy == 3 3) V3nu2y + ow2y = |
4) nuy —ouvy = 1 5) nux + owvy = V7
B’ OMAAA

7) N& Avbouv oi £§iowoels:
il 2
1) e@2x == 9 (q,' - T) ) epxeQ2y = 1

3) nu(‘x -+ ;_}/’ v (\,u — -;) =0

8) N& Aufoiv kai SiepeuvnBolv of Tapaxdrw E§lowaoss :

1) Anpty —2(A—2)npX + A+ 2 =0 2) nu2x = Anu3y

3) (p—-Dnx =2+ 2)mux — 1 ==0 4) 2nu® + 2nux ouvy = A

5) 2ouv?y — Anu2x = —A 6) ovwx + nux =k (KEZ)

7 A =Dnux + A+ Dow2y =22 8) A(nux + ouvy) — nux ouvy = 1

9) N& morts Tiuts ToU AER A tficwen ouv2y + Anux + 1| = 0 Exer SYo pévo AUceis o710

Bidotnpa [0, 2]

25



10) N& AuBel ) &lowon nu2y = cuv(%—Bx) kai émerta va Selfete 671 ol AVoeis Ths &mro-

TeAoUv SUo olkoytveies TopdAAnAwy eUbaiddv. Na ylver ypagiki wapdotaon Tév dlo alTdv ol-
KOYEVEIGV.

3
11) "Av xe( 0, —21) , v& Aubel kai BiepeuvnBel 1§ Elowon @ Anux + ouvy = 1 — 3.

12) Né& RuBei g pds X kal Biepeuvnbel f) dlowon : ouviy + ouv(a—x) =A (o, AER).

13) N& AuBoUv ol émdueves tlicwoes:

1) ep(rnuy) = o (rouvy) 2) nu(mouvy) == ouv(trnuy)
3) 8 ouvyouv2y ouvdy = 1 4) nudy = 4npyx nu2xnudyx
L L o5
5) & ——x)+6¢(—+x)= g2 6) 8 2 =
(4 7! Ty ) Bnuyx ouv2y ouvéy = 1

7) (nux + ouvx + e9X)® = M’ + owvdx + ep?x  8) ouvTy=2nuxnu2x (5 —8ouv¥y)

9) (npx + ouvyx) (1 + )+eq>x+c¢x+2=0 10) nux + ouvy — nuxouvy = 1

nu2x
11) nux -+ WV—Z-;(— = 2nu? (% + —76(—) 12) ouvy — nux + X ouvy = 1
13) epx + €92y 4 ep3x =0 '1A4). 1+ ouvy +ouv2y +ouv3y =: 0
15) 2nudy = 3ouvy + ouv3y 116) epx = 2 Y2 ouv2y — o092y
1M2ow X —quX =2
) 2ouv L

14) N& Avoete kal SiepeuvrioeTe Tis TrapakdTw towoes :

D VT Fowix+1T+nux =12 A0

2) (nux + owvy + Aepx)® = MY + owv iy + Akgx

3) nux + ouvy + EoX -+ OPX + TERY - CTEPY = A

4) nudx + ouvdx =k, k€Z (N& belfete mpdTa &71: — 1  nudyx + ouwdy < 1).
5) ep(ax) e@(Bx) = —1 (o, PER)

15) Né& Ppebouv T& Téfa péoa 016 Srdornue [0, 2m], Tou traAnbevouv Tiv ¢§icwon :
ouw2y = V2 (ouv3) + Nt — nuxouvix — cuvxnuly).

16) N& Ppefel 1) Ikavn kal &vaykaia ouvenkn, yik va Exet §y lowon pouwvy — (2p + 1)nex = o
8Uo AUoels X1, Xz (X1~ Xe 5% 2km, K€ Z) TETOUS, GOTe:

A X1 —Xe | = 5
B) X1 + X2=%’-

17) N& Aubei 4 Eflowon : owv(x — y) + Sow(x+y) = 4
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KE®AAAIO II

TPIFQNOMETPIKA ZYXTHMATA

1. "Eva olotnua é§ilomoewy ol Exel W& TOUAGYKIOTOV TPIyWVORETPIKN
tfiowan Aéyetan tpryovopetpikd gdotnpa. ‘H AUon kai 1) Siepedvnon Evos
TPIYWVOHETPIKOU SuaTHipaTos &GvdyeTan TTavToTe oThy AUon kai oTh Sigpelnon
s TprywvopeTpikils é§lowoews. Atv Utrdpyer md yevikf péodos yi& Ty Auon
TGV TPIYWVOUETPIKDY ovoTnpdTwy. [’ aiTd yid T Abon Evds TpiywvopeTpl-
KOU ouoThpaTos Embicokoupe TravToTe v& Ppoupe Eva loodUvapd Tou &AyeRpikd
yi& TOV TpooBioplopd TGV &yvwoTtwy ToEwv.

2. Xvotipata pé 600 dyvoeTtovg

ITd EToUEVE QVOPEPOUME MEPIKES BACIKES KATTYOPIES TPIYWVOUETPIKGY
ovoTNUaTwY pé dvo ayvwoTta Tofx.

2.1. ‘H pa &iowen tob cvetipatog elvar dhyeppxi). T& kupidtepa ouoTi-
HoTa QUTHS TTiS Karnyopias elvan T& TrapakaTw :

(A) { X+Ell.|./:(! } { X+EIW:a }
nuY + Enuy == P ouvy + gouny = B

(B) {x+61w=a] {X+EIWZG } {x+w=°ﬁ]
nuxnuy =P ouvxouwy = P ouvxnuy = P

(r){x+w=a} {x+w:a} {x+elw=c}
EPXEPY == P opxoey = P EPXOoPY = P

X -+ ey = P oPX + EOPY =

XT &y = « XH &Y =« X+ a6y =a] X+ agy=«
(E) v E (o2 X

X _p I _p X _p 99X _p

nuy ouvy ey oPyY
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Z¢ SAa T& TTXPATIAVE OUOTAMGTA Ta g Kai € Traipvouv Tis Tipgg | § —1
kai T& «, P elvar mpaypaTikol &piBuoi.

MN& T Aon Evds dmroloudfiTroTe ouoThpaTos adTfis Tfis kaTnyopias émi-
Bicokovpe ouviiBws dmod TH SeUtepn éficwon ToU ouoTAuoTOs VX Ppouue TO
&8poiopa fi T Srapopd TV Téwv, tpdoov uds SiveTon &vTioToixws f Blagopd
A 10 &fpoiopd Tous,

o x+y=a
2.1.1. Aven 100 cvortiparog: nx + Ty = B ()
"Exovpe :
X+y=« Xty=«
(2) = X+ vy X—Y _ a XY ¢))
2nut T W = = B 2nu~~§- OUV S5 == B.

Ma 1 Avon Tis (1) Sioxpivoupe Tis TapokdTw TEPITTTWOEIS !
1) "Av nu ; #0 (= az2pm, peZ), Té1e 1 (1) ypdoeTan :

Xx-v __ B

ouv

a 2)
2nu,

‘H (2) elven m& Gepehicodng £€iowon xail Exel Abon ToTe kad pudvo TéTe, dTaV !

p P

< 1. Zy mepimTwon ot Umdpxer Té6§o @ ué ouvg = -
o x
kai émopévews 1| (2) yp&oeTar :

X —y = 4xm + 2¢, xEZ
X —y =4Am — 29, AEZ.

guUv -

X;W=wv¢ - {

"Apa, Td oUoTnua (Z) elven lgobuvapo pé T& Emdpeva dAyePpik& ouoThua-
T TwOU AUvovTon €UKoAQ :

{x+w=a } X+y=a }
X =y =4k + 29 |’ X —y = 4AT —2¢

"Qote pE a =% 2pm (pEZ) TO ouoTnua (Z) Exel Tis Avcels TGV Tapa-
Tavw SAYERPIKGOY oUTTNUATWY Trou elva :

x=2KTr+q>+%-, Yy = —2kw — ¢ -+ —; Kai
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X=2}\1r—cp+»—§, \p:——27\'rr+cp+§.

2) "Av nu ; =0 ( « a=2pm pEZ), T6Te yi& TH Aon Tiis (1) Saxpi-

VOUME Ti§ TIEPITITWOEIS :

1) "Av B 5 0, TéTe 1) EEfowon (1) elvan &BUvaTn Kol ouverdys TS oVoTnua

(2) elvenr &duvaro.

1) "Av 8 =0, 1o1e f) (1) elvar &dproTn, BnAadn émainbeveTanr yi&k dtroiadi-

oTe Biagopd X — Y. "Apx, uE a = 2pm (pEZ) kai P =0, 10 ovoTnua ()

slvanr &bproTo kal fy Aon Tou elven: x =0, y = a— 0 (8 Tuyaio T6Eo).
"Opota AUvovtal T& Umdhoira cuoThuaTta Tiis dpddas (A).

Napatipnon. "Amd Ta Trapamdvw gaivetan 6T1 yid v Exel AUon T ovornua (2) (BA
2.2.1) 4 ouvbrixn elvan: P2 < 4nu’ ,; . Th ouvBrkn adTh propolue v& Td Ppolue xat g

€5 "ATo T TpdTn tfiowon Tou ouoThpaTos () Exoupe y = a—y, 6mdTe 1) SeUTepn Efiowon
ypoeTat :

nux + nu(a—x) = B < (1 —owa)nux + nuaouvy == B (e).
“‘H tElowon Sdpws (e) elvar ypappmixty (PA. 3.4) xai AUvetan tav xad povo dtav:

(1 —ouwa)? + nula > P2 <> 1 4+ ouwvla— 2ouva + nuda > P2 <

2(1 —owa) 2> P? < 4nu2% > p2

v
X— Y == —
MAPAAEII'MA 1. N& Aufei 16 oVUoTnpa: 3 |
NUYX — MUY = 7
Avon. Té ovoTnpa foodlvaua ypageTal :
™ ™
X—¥ =g X—¥= 5
+ L[ T + I
X—Y¥ XTY _ T ow XY 2
2nu 5 W S = 2nu6ovv 7T =
™ ™
X—Y = 3 X—Y= 73
= 2w 27
ouvx X ; Y- % X+ = 4T+ X+ y=dpT— — (KpEZ)
"Apa Exoupe v& AUcoupe T& TapokdTw A& &AyePpik& cuoTruaTa:
X—V¥= - X—Y¥Y= b
vt 3 T3
(x, PEZ)
2 14
Xty =dkmw 4 — g X+ y=dpm——5-
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IMAPAAEIFMA 2. N& AuBei 16 oUoTnua : {x Gy 3 o
nuy -+ nuy == 1

Aven. "Exoupe :

) o [‘-P=3TT—X }O[\v:3w~x }O

nux + nu@Bm—x) =1 nux + nuy = 1
y=3T—-X y = 3m-—x
1 <
X = - =2m 4+ . x =@ + Dn—T  (xpED).

YApa 1) AUon ToU cuaThuaros elvai :

X = 2xm + —.g , Y= —2xT + l_gtT (keZ)

5 13
X = 2pm + ~61T Y = —2pm + -——63- (peZ)

2.1.2. Avon tob ocvortpartos: { rty=a )
nuynpy =
Elven :
ouv(x—y)—ouv(x + v) = 2p ouv(x—y) = 2p + ouva.

‘H (1) &xer AUon, 8Tav kal pwoévo étav: : 2B -4 ouva | < 1. ’Egdoov f
TeheuTaia ouvBnkn ikavorroieiTon, TéTE UTrdpxel TéEo @ TETOlO, COOTE OUVP =
== 2B 4+ ouva xai émopéves f Eficwon (1) ypdeeton @ ouv(Y — W) == SUVQ.
‘H MNon abtfls Tiis éSiowoews elvar: x—y = 2k + ¢ ) X —y = 2pT— 9
(x, pEZ). "Apa 1) ANon Tou (Z) elvon ol AUoeis TGOV TapakaTw &AYeRpPIKGOY
OUCTNUATWY :

XTy=«a }(Z) {X+“P=a }(z)
{X—W=2KTT+<P Yl x—y=2pm—o :

EUkoAa Auvoupe T& (Z;), (Z;) xai Ppiokoupe :

X = Km + g—-+~;—,w=—xﬂ—%+% kal X = pm — 32’-+%,w=~
(] (o
J— T L ——
pT + > T3

"Ouoix AUvovTal T& UmrdhoiTra ouoThuata Tis Ouddas (B).
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Tlapatipney: ‘H ouvdnikn | 2B + owa | € 1, moU Pphkape Tapamdvw, poptl v& ypagel
xal o s :

—I2PBP+owagl=o-1-owa 28 | ~owwa <=

—ow? s < B < My
2 2

X+y=
IMMAPAAEITMA 1. N& AuBel 10 ovVotnua:

3
1 (€3]
XKy = vy
Aven. To ovotnua (Z) ypdeetan :
™ 14
Xty = 3 X+y= 3
@) = [ <
ouv(X = y)—ow(x + ) = & ouv(x —y) =1
X+w=%- X = w4 &
w At (k€Z)
X — Y = 2kmr, KEZ

T
Y =—xm 4+ =

Lty=ea

2.1.3. Avon 10D ovortfparos : . )
ey, sw=l3( LY xn -, xez)

‘H SeUtepn EElowon Tou ovoTAuaTos yiveTan : _OEXMY p

- ¢))
VoUW

1) "Av B 5& 1, Tote &wo thv (1) Exoupe:

ouvxouwy + nuxnuy _ 1 +B  ouw(x—y) _ 1+P

ouvxouwy —nuxnky 1 =B ow(x + ) 1 -p-

X+y=«a X+y=«
(2) @ ow(x—v) _ 1+p = Yow X—vy) = -i-———j-‘f ouva. (2)
ow(x+v) 1-B
"Av 1} Bepehicodns Eiowon (2) AUveTan, Pplokoupe T Siapopd ¥ — y kai T oU-
onua elven &Ad. ‘H (2) Avetar, étav kal pdvo dtav:

1 4+p
1-p

2) "Av B =1, TéTe 1) BeUtepn Eflowon ToU (2) ypdeeTan :

ouva

< 1

. ™
EPXEPY = 1 = e@X = 0Py < @Y = €9 (? —w) PN
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X = xm + ;'—w, KEZ < X +y=«km + ; KEZ.
“Apa, Exoupe v& AUgOVME TO oUCTNUA

X+y=qa
m

X+ y=«km+ 9 (keZ)

L

2

Té cUotnua Touto elven &BUvarto, dTav o £ kI + yi& k&be kEZ Ko ExEl

, , o e o LI , ~
AUon povo dTtav UtrdpyEl KeEZ TETO10§, COOTE & = Ko T + 5 H Avon ToU ov-
v

othuaTos elvan : X = 8, y = ko + 5 — 8, 6mov 8 Tuxaio Téfo.

Tovifovpe &xopa TS oTH AUon ToU ouoThuaTos Umdpxer & mepropiouds
'TT > a3 Ar . \ . ' .

Xs Y 7= KT+ 5 x€Z. IV oo 8 mpémer oTHY Tapamdve AUon v elvon

8 = pm, pEZ.

“Ouota Avovtar kol T& UTéhoimra ouoThuoTa Tis duddas ().

v
IIAPAAEITMA 1. N& AuBei 16 ovornua: |X T Y7 3 )
EPXEQY = 3
Abdon. To (T) ypégeTan :
T ™
X+y=-= XtTy= g4
@ = < <
UXNRY 4 ouvxouwy + nuxnuy _ 1 +3
ouvxouwy ouvxouwy — nuxnuy 1 -3
™ T ™
X+\P=? X+W=§' X+W=—3—
( ) <> <>
ow(x—v) _ _ —w) = -] —y =2 y 4
w(x F9) ouv(X —y) X—Y kmt + 1, KEZ.

To TeAevTtalo ovoTnua elvon &AyePpikd xai AUveton edkoAa.

r+v=a

2.1.4. Addn 100 ocvartipazos: @

£Qx + £y = B (LW +# xn + —;, xEZ)
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"Exouvue :

X+ty=« X+y=«
@) =yt _ g1
ouvyouw Bouvyxouwy = npa (1)
1) "Av B=£0, 1o1e fy (1) Yp&eeTat cuvyouwy = %, ‘Etropévads Bxoupe T
oUoTNHA :
X+ty=«a
oUVXoUWY = npﬁ,

rou AUveTar Spoix ué 16 2.1.2.
2) "Av p = 0, TéTe & TN BeUTepn Eflowon Tou (2) ouvdyeTa :
X + oy =0 < X = —epy < e@X = ep(—y) <
X=AMr—y, AEZ < X + Yy =AT
*Apa, Exoupe v& AUCOUPE TO oUCTNUA :
{x+w=a
Xty =Arw

To Tehevtaio oUoTtnua Exel AUom, éTav kai pdvo Stav Umdpxer A EZ
TETOLO, OTE & = AT,

T
IAPAAEITMA 1. N& Aubel 16 ovoTnua : XTv=-y )
epY + oy = 2
Aveny. To oloTnua yp&geTa :
T T
- XTY=7 }o XTv=75 -
nu(X + ) = 2ouvxouwy 1 = 2ouvxouwy
- = =T
X+\V_2 <DX"“*|J—2 IO X+\P~‘7 -
ouv(X—y) + ow(x+y) =1 ow(x—y) =1 X—y = 2m, k€Z
(xeZ).
Y = —KTr | Z
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L+y=a
2.1.5. Adon 100 cvotnudtos : X)
oy —eoy =P (f, ¥ = npur + 12 reZ)
Elvaa :
Xty=a«a X+y=«a
@) = ymx=w) _ g 1= <
oUVXOUVY nu(x — y) = Pouvyxouvy
X + Yy = X + Y=«
< 1 2nu(x—y) = Powv(x—y)+ 1 <
2np(X—y)=PR[(ouv(X—y)+ouv(x+y)] +pouva
{x ty=a
2nu(x — ) — Pouv(x—y) = Pouva. (1

‘H &§iowon (1) elvar ypommkn dos Tpds x—y kai dropévws AUveTan pé Tous
yYvwoTous Tpémous. To ouoTnua () éxel Avon, &tav kai pévo dtav 1y é§icwon
(1) &xer Ao, “H ikavr) kad dvaykaia cuvBnikn yix v &xer Abon 1 (1) elvea :

4 4 P> pPlovvia = 4+ Pl —ou?a) > 0 < 4 4+ Pnu2a >0

’Emeidf) 6peos fi TeAeutaia ouvBhixn ikavoTroleiTon TdvToTe, TO TOapATI&VW
oUotnua (2) Exer T&vToTe AUaT.

"Ouotx p¢ T Avon T&v &Vo mrapamdvw ocucTtnudTtwy 2.1.4. kai 2.1.5
elvon kad 1y AUon TGV UToAoITTwY ovoTnudTwy Tiis opddas (A).

1t+tvy=a
2.1.6. Aven tod OGLOTNUGTOS: | yuy )
—— = n, peZ
—t p (v = pm, pEZ)
1) "Av B = 1, 16T &md T BevTepn é§icwon Tou cusTApaTos (), EXoUuE :
X+V¥ . 4
onu AT Y
nux +ney P10 W _ Bl
nux —nwy Pl o XY G XtY Bl
2 2
1. . ! 1
e(Pxéwmpxzwz %il
"Apa, TO oUCTNMX YPAPETA :
X+y X+ =a
(2) = - X—V 41 ;= « — +1
9 Xg+-a0 2 :E—l 9y o9y’ S
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X

1) "Av € % = 0 (o o 2, kEZ), TéTe ) (1) yphgeTan 0@ 2y Bo 11 .

u 0 pY ’ ’ >
o - kai T6 oUoTnpa AUveTan eUKoAa.
n) "Av € —Z— =0 (& a=2m, xk€Z), 101, 1| (1) elvon &BUvartn, Epdoov
P = —I1, kai &oépioTn, tpogov B =—1. ZThHv TeAeuTaia TepiTrTwon elvon x—y = 6,
&mrou 8 Tuyaio Téfo ME B 5~ 2pm, pEZ, doTE Exoupe v& AUcoupe TO &TTAS &Aye-
Bpikd guoTnua :

[x+w=a

X—y=8

2) "Av B =1, T61e 1) BeUtepn éfiowon Tou (Z) yivetan:
X =2kw + y , keZ
x = (A + Dm—y, AcZ.

X -

Y o MUY = MUY < [
"Apa, Exoupe v& AUooupe T& &AL AAYePpikd CUSTAUATA
{x+w=a} mi{x+w=a

X =y = 2w X+ty=2ATw+m

“Ouolax ¢ 1O mopamdvw ovaotnpa 2.1.6 AUvovtan kai T& UmdroiTTa
ovothpara Tfis Suddas (E).

™
X—¥Y=—=
ITAPAAEIIC'MA 1. N& AuBel 10 oloTtnua: 3 03}
ouvy
ouwy
Abdan. To ovotnua (2) ypdeeTan :
X—¥ = X—y =
G) < 3 3
ouvx +ouvy _ 2+1 =) 20uy X+vy ouy XY
ouvy — oUWy 2-1 2 2 3 =
Xty ¥-x
2np ST MU ——
™ ™
X—V¥=3 X—¥Y= 3 ]
< —+ <>
oo XTI ¥ 5o XY _ XTY  _y3
;crq>2crq>2_3 oq>2—V3’
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X—¥Y= = X= 55—

<< << (xeZ)
™
Kt ez | fyo T

2.2. Zoppetpikd dg mpdg ta tofa. Mepika ovoThpaTa aUuTfs Tfis KoTnyo-
plos elvar T droAouba :

{nux+nuw=a} {nuxnuw=a } { NUXBY = }
ouwxouww =B |, Loux -ouwwy=pJ, | nux+tawpy=p],

{ oUVYOoUW =a } { PY + Y = « } { QY + Y = «
ouvytouvwy=p | , | 92X + 2y =P | , ouvyxouwy = P

M& v& AVooupe Eva GUPHETPIKO oUoTNUa, TTpooTTabolue V& TO UETAOYNHO-
Tiooupe HE TPOTO, WOTe v& EupavioTouv T& TO§x X + W, X — Y.

} KA.

CUVYOLVY = O

2.2.1. Abon 100 cvoripatog : &)

npxnpy = B
"Exoupe :
) < { ouvxouwy + nuxnuy = a + P } - { ouv(x—y) = a + P }
CUVXOUWY — TUXTIHY = a—P ow(x + y) = o
To TehevTaio ocUoTnRa Ex5t Auon, &vkaipdvo &v: |a+B | < 1, [o—P | < 1.
ZThv TepliTwon aUTh UTdpyouy 1o ¢, ¢, € [0, ] TéTola, doTE :
ouvp, = & + B, ouvp, = a— P kal ETOPEVWS TO GUOTNHX YPAPETA :
ouv(x + = guV
ouv(y — ) = ouvg;
To (Z;) elven iooduvapo e T& Emdpeva dAYePpIK& TUCTHMOT
{ X—W¥ = 2T+ ¢ } ‘ X—Y=2AT—¢ }
Xxty=2pm+e ), [ x+v=2p1+¢

{x—w=2m+q>1} {x—w:%v—%}
Xty=2um—q |, | X +yv=2pw—0,

‘H AUon Tdv Topamdvw SAYeRpikdY ocucTnpdTwy elvan eUkoAn.

ovvy +ovvy = a
2.2.2., Avon 100 ovoTRNATOG: )
ovv2y + ovv2y = f.

"Av Bfcoupe ouvy = w Kai ouwny = @, TO olUoTnua () d&vdyeTan oTn
AUon TOU GCUPHETPIKOU GAYEPPIKOU GUOTANXTOS :
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w+¢:::a

,w+q>—cx
12(,02——1—+—2q>2 I—Bl

w4+ 9=«
2a2—[3—2|-

WP =

*Apa, T& w, ¢ elvan piles Tfis E§looews @ t2—at +

2a2—p-2
— =0 ®.

"Emeidn Suows elvar [ w | < 1 xad | ¢ | < 1, ovumepadvoups 811 16 oUoTnua
Exel AUon, &Tav kad pdvo étav, ol Suo piges Tis (E) elvan péoa 016 SidoTnua [—1,
1]. ‘Emropévws T6 Sépa Gvayetan oThy Béony TédV &pibuddv —1, 1 dos wpds Tis piles
s (E), mov elvan yvwoTd &mo Thv "AlyePpa.

nux + nuy = 1
MAPAAEII'MA 1. N& Aubel 16 ovoTnua: 3 ()
ouvYouwy = vy
Aven. "Eyoupe :
2nux_2+_\P cuvxgw =1
@) = =
ouv(X —y) +ouw(X +y) ==
Xty _ox—y _ 1 X+W x—y_1
TWTUUV 2 - 2 - TW UV 2 - 2
X—Y 14 2 XTY _.3, X—Y__oXty _ 3
20uv 5 1+1-—2nu =5 = ouvis— NS = 2
OéToupe nul(r-_;-\-li = w Kai cuv>—(~~;—qi == ¢. "Exoupe Twpa vd AUcouus TO

3
oUCTNHX . W = %, PP—w? = e ‘H 7\\’an Tov elvan: ¢ =1, w= ;— kad
p=—1, 0= —%. "Apa, 16 ovoTtnua (2) elvan icodlvapo pt T& Emdpeva

ATAX CUCTNHHOTS :

X—V X—y
cuv—-2——1 cuv——2 = —1 I
X+y 1 Xt+v 1
Wi =73 [
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2.3. Mwa toviayistov ificmon elvar Oepehrddng.

ITAPAAEITMA 1. N& Aubei & oUoTnua : {"””(x Tw=1 5

2nux + npy =0
Aven. Efvan:
{cuv(x—{—\y):crqu} {x+w=2|<'n', KEZ} {\p=2|<-n-—x, KEZ }
<> <> <>
2npx+nuy=0 2nux+npy=0 2npx +nu(2xm—x)=0
{\P=2KT1'-—X, KEZ} - {\y=2|<'n'—x, KEZ] - [\y — 2K'n'—p'n'] (, pEZ).
2nux —nux =0 nuyx =0 X = pm
™
nuy = Tw(\u + T)
ITAPAAEITMA 2. N& Aubei TO ouoTnue: 03]
nu<%~x)=2nu2§2’-+cw<w+%)
Abvon. "ATo Thv mpwTn E&ficwon Tou (2) Ppiokoupe :
™ ™
x=2KT1'+\.]J+—4-, keZ x=2K-n-+—4—+\,u, keZ
T = 31
x=(27\+1)-n-—-\p—z, AEZ x=27\'rr+—4——\y, AEZ.

‘H Beutepn éicwon Tou (2) ypdgeTan : np(%—x) = | — ouvwy—nuy.

3 1] \ r 3 ’ 1 \ € 1] ’ 1
Etopévws 16 guotnua (2) elvon icoBUvapo pé & émdpeva Svo guoThuoTa !

=2K1T+%+\.|J, keZ x=27\11'+§z;—T—~w, AEZ
~ (%)) kod - (Z).
ult (—4—— )'= 1 —ouwy — nuy ult (Z' )=1-°va-nw

AUvoupe Topa TO (2;). Elvan :

X=2KTT+%+\.]J, KEZ
@) =

K (%—21«1‘—% ~ \y>= 1 —ouwy —nuy

X=2K1T+%+\U, KEZ =2K1T+—1‘-1T—+\.|J, KEZ

—nuy = | —ouwy —nuy ouny = 1
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"
=26+ 0T L (e

y = 2ptr
Mé Tov 810 Tpdmmo AYveTan TO (Z,) Kai Ppiokoups :
X =2(A —wm + —}

(A, HEZ).
Y = 2um +

N E]

3. Zvotipata pé tpelg dyveetovg
AUvoupe TTOPaKATW Eva XOPAKTNPIGTIKO oUCTNHA PE Tpeis &yvwoTous.
X+yY+tw=mm

X _ 59y _ 99 (qay£0) ()
o B Y

ITAPAAEITMA 1. N& Aubel 16 oUotnua:

Avon. Mvwpifoupe o1, &v X + Y + @ =1, TOTE: OPXOPY + OPYOPw +
+ opwaopy = 1.
‘ETropéveos EXOUME :

oPXTPY + oPYopw + oQwopy = 1 (1

X+y+o=m (2)

(2) = { opx = Ax 3) &)
opy = AP 4)
oPpw = Ay 5)

2Upgowva pe Tis (3), (4) xai (5), | (1) ypdeetan : A%(of + By -kya) = 1.
Ao THV TeheuTaia oxéon oupTrepaivoups OTI, TO oUoTnpa Exel Aom, Stav
kai povo &tav ofp + Py 4+ ya > 0. STy mepimrTooon ot elvon :

1
A=t ——mMmMm—
Ve + By + v«

OmroTe QéTOVNE :

L= - ,,,_.71 s Kol Ag == — #_AI*__
Vop T By + ya Ve + By + yo

To ovotnua (Z') elvan ioodlvouo pt Eva &Td T& TOPOKETW OUCTAHOTA :

A
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X+yt+ow X+tyt+tow=m

oPX = A« » opY = A&
2z 2z
opw = Ay oPw = Ay

" by A 1 I Ay 7 ! o
As efvanr w;, w, kad w, T& 16§ péoa 616 Bidotnpa (0, T) TETOlX, dOTE !
opw; = Aa, 0Pwy, = AP kol opwg = A; Y. “Exoupe :

X+TYtow=m Xtytow=m
oPX = OPw; X = KT + w,;

E) = oY = CPu, < Y= KT + @, (K1, g, K3 EZ).
CPW = GPLy W = KT | w3

AT TO TEABUTGIO GUGTNMA TIPOKUTITEL : Tr — (K; + Ky + Kg)TT = 0y +
+ wy + 3. ETra1dh) Suws wie (0,) péi=1, 2, 3, cuvhyeton :

0<owytw4+w;<3m o 0<T—(( +K+rT<IT o —2 <K+
+ K+ K< 1 = (¥ + k3 4 ¥3) € {—1, O}.
"Apa, 1) Yevikny AUon Tou cuoThpatos (2) elvan :

X = KT + 0y

A N
Y= KT + Wy § Ky, Ky, KEZ ki K ;4 K + K3 = —1 7 0.
W == KgTr + Wy

"Ouoia AUveton T ovoTtnua (2,).

AXKHZXEIZX

A’ OMAAA

18) N& AuBolv Té& TapakdTw cuoThHATS :

2
x+y=5" X+y=1 X-v =%
1) 5 2 N
nkXIMY = - X+ ey = — 'sgéf =3
X+y= X—y = x+w= 2T
4) 4 5 12 6 3
=1 ) =5 ) ouvy 1
EPX 1 EPY = X = 13 epy owy ~ T
T i 2T
X+y= — X+ y=— X+y= %
7 4 8) 6 . 9) 13
opX — oy = 2 nu2Y + nu2y = - EPXEPY = =
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19) N& AUoete T& dmdpeva ouoThuaTa :

ouvx Ny + ox epy = 0 2 [T + owy =12
epx epy = | X + epy = 2nu(x + v)
nux =nu (W -+ = )
X ( g
2

{nux:cuvZ\p
4
i (%——x) ) = 2nut £ + ow (w+ %) ‘

ouwWy = nu2x

. —_ w2
( nm XTY _ouw l__‘P_) = 1 —nuy X +2y =
2 2 6)

2
?) ‘ 3 -
nEX — MY = - 3epx + 12eqp = 5 V3
; 2nu(x ~y) = | 8) 9eox + ey = 4 MUY MY ==
2ouwv(x + y) =1 209) + 4oy = 1 2) 43
ouVX CUVZWY = .
4
nux + nuy = 0
10) qUVY ouwy = %
B’ OMAAA
20) N& AvBolv T& ouoThuaTta:
' 1
{ 2ouvy ouwy = 1 2) ouw2x + ocuv2y = - 3) { goX + oy = 2¢/3
epX + epy = 2 _ — od
<PX v 2 (Muy + nuy) = 1 4+ 2 oox + ooy = 23

=7 1 =
4){7"1)““““P v 5){nuxnw= 5 6 {“”2)“Lnuzw !

. 2
X + nudy = V2 QX + ey = 2 X+ oy =14
nux — nuy = 1 2npx nuy = 1 o
{oquGWqJ:—— 8)[2 2 2x) =1 D gt = 3
3 (ow2y — ow2y) = 3(nux—nuy) +4nuy ny=3

=.T
10) X—V¥= 3
ouvyY -+ ouvy = 2V6"cruvx qUVY.

21) N& Aubolv kol BiepeuvnBolv T& &rkdAovba ouoThpaTa :

+ ¢ = « (x€R) X _ +y=«a
1) [ X Dl oy =% 3 X+ y
X + nuly = 1 — ouva X—y =P nuiy — iy = P

X+ y=2a 5 nux + iy = 2Anua 6y | XY =
nux + ey = B (MUY — nuy) ouvx + ouvy = 2Acuvax ouvy + ouwy = B.
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22) Né& AuBolv T& ouoThpoTa :

) { nux = nu(y + 0epx { eoX = Aeg2y

nu(@—x) =20 L+ ow(y + 20) ey = Aep2x.

ouvy + ouvy = a

23) N& AuBel kol Siepeuvnbel 16 oUoTnua: [Eq’ )2(_ ¥ o _;-J_ —B.

24) N& Aoete T& ouoThuaTa

X+ytw=mr ouvy + ouwy = ocuvw
1) { X + ey = 3 2) [ ow2y + ow2y = ouw2w
sy + tpw = 4 w3y + ouw3y = ow3w
Xtyvto=mw
X v V8-v3
9y @Y =5

3 w -
Eqa'\zLetp—z— =13 -v2

(o.7)
POVALES WA

25) N& d&modeifete ThHv looduvauia:

{cvva+0UV(G+x)+GUV(G+\P)=0} {1+wvx+cww=0
<>

}(cxeR).
nua+ np(a+ x) + nu(e+ y) =0

nux + nuy =0

"AV Yo, Wor EIVOL HIX AUOT) TOU TTOPOTIAVe) OUGTNATOS, ToTe va Beffete 81t T& mépata
eV To§wv a, a+ Y, kal o 4 yy, TEvw oTHY Tepippeia TOU  TPrywvopETPIKOU KUKAOY, dTro-
TeAoUv Kopugpts igdmAeupou Tprywvov.

26) Né& Aufel 16 ovoTnua:

X+tytw=mw

NUX _ NHY  npw

—=—— = —, e 0
S B > Py #
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KED®AAAIO III

TPI'QNOMETPIKH AITAAOI®H

1. ‘H Evvowa tiig analoroiig

‘H Evvola Tfis &madowpfis xai Tfis &rradeipoucas ypnoipotroleiTal, Sress
yvwpiboupe &md THv "AlyePpa, of TapapeTpikd oUoTnua ué | E§ichoels Kai v
&yvwaTous, &trou uyv. TO ovuoTnua auTd ptopel va Exet ) v& piyv Exel AUon.
"Av 16 ocUoTnua Exel AUon, TOTe Ppiokoupe mi& oxéon peTaly TAV TapapéTpwy,
ToU AdyeTan analgipovoa. “Apa, 1) draAsipougas elvan yevikd 1) &vaykaio ouv-
BN y1& v& Exet TO ouoTnua AUon. ‘H SiaBikacia ou dxohouBoUpe, yik v
BpolUue THv &mraheipouoa, dvoudleTon dmaropn TGV &yvwoTwy fj mMoO &mAX
&rroAogm.

MopokéTw &vapépoupe pepIk TrapadelypoaTa &modoigfis.

onpy = v

1.1.1. Na PBpefel 1) dnaieipovoo 100 ovoTHRATOS : (of £ 0)
Bovvy = &
AexdpaoTe 6T TO oUoTNMa Exel uia Auan X,. ToTe, 6& Exoupe :
Y
onuX, = Y Xe = & LY\ 5\2
= 5 - U2, -+ ouVPyY, = (_) + (—-) =

Pouvy,= 5 ouvy, = 5 « P

YZ 52

o Tt =L

‘H tedeutala oxéon elvan fy {nToupevn dmadeipovoa.

ooy (1 + nuy) = 4a ©
ooy (1 —nuy) = 48

"Av ¥, elvan pi& AVon ToU guaThuaTtos (), ToTe 8% Exoupe:

{G(PXO(I + nuxe) = 40‘} - { oPXo + ouvy, = 4a } - [oq>)(0 =2 + 2[5}
opX, (I —nux,) = 4B OPXo — OUVX, = 4P OUVY, = 20 — 2P

1.1.2. Na Gradeiyete 10 y ano tic EElodoerg: {
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a—-P

C'UVXO_ .
- l ET R RO [nux“ TP

nuXo =
ouvy, = 2a — 2P ouvy, = 20— 2P
2
2o+ou20=(°‘—"—‘3>2+ 20 —-2p) % = (9‘“9) +4(@—By =1
e x b TP ( ) i p p

*H Tedeutada oty oxton elvon 1) {nTolpevn &maheipouoa.

1.1.3. Na Ppebei 1 éarakeigovoa tob ovotipatog :

x+v=a
cox + coy =£9p  (aBy ER).
6y, + 6oy = cgy

"Av (o Wo) Elvanl & Aton ToU cuoThpaTos, TOTE EXOUUE :

Xo T Yo =«
={ THA=eQPOUVY, UV,

UG = CPYNHX,NKY,

Xo T Yo =«
EPX, T EPY, = €PP
oPX, t+ TPY, = 0PY

l [ Xo T Yo =0
M Ko+ ¥o) _on

QUVY, OUW/

=3
e (Xo - Wo) _
l X6 MY oY

ATro TiS TeheuTales oxéoels kol Epdoov nuoepPoy =& 0, Exoupe :

Xo T Yo = &
OUVY OUW, =THaopP
NEXNMY, = NHAEPY

= =
OUVX OV MUY MY, = NHaCPR—Npaepy

X0+Wo=a l

Xo T Yo = &

= ouva="nux(0PP—EPY )= (cPP—ey Jepa=1.
oW (Xo+ o) =nuc(opp—£py)

‘H Tedevtaia oxéon evar f &mwoAsipovoa.

AXKHXIEIZ

A’ OMAAA
27) N& &mwotelyete TO X HeTa§U TV ToapoaxdTw #§1000ewy :

anpx + Powyx = v,

o Py — 0).
MK 4 PlOWX = Y2 (o1Bg — 43Py 5£0)
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28) N& &mroheiyete 1O X &mod T& Emduesva ouoTHUAT

i + «) =u 2) nuy + ouvy = «
X+ ) =v €p2X -+ 092X = P

3 nuy + ouwy = « 4 EPX + OPX = « 5 Aouv2y = ouv(x + a)
iy + guvix = B oWy + ouvixnux = B 7 Anu2x = 2nu(x + «)

anuy + Bnpxouvy + yowix = 0

6‘
) amudy + P'auxouvy + y'ouv®y =0

(aa’ =£0).

B’ OMAAA
29) N& &mraheiyete 10 o &wd Tis £§towaers :

x3nua + ylouva = Alnuaouva

xiouva — yinua = Adouwv2a.

30) N& &mrodelyete T& X kal @ &mwd T dxdAouba cuoThuaTa :
) nux 4+ nup =« ouwx+owpy=8 x-y=Y
. X W 2]
2) nux+ Ny =q, owx+ouwwy =P, 95 5 =gty
3) X+ ey =,  opx + aey = B, X+y=y.

31) "Av ol t§iodoeis nuy + ]/3—0qu = 1 xal nuy + cuvy = A &xouv kowvly Abomn, TéTe v& Ppe-

61 70 AER.

45



KE®AAAIO 1V

TPITQNOMETPIKEEZ ANIXQXEIX

1. ‘Opwopoi xai Pacixég Evvoreg

"Av gva TOUA&YIoTOV & T péAT wmds GAyePpikiis dviocwoews, &S TPos X,
TrepléXEl Eva T TEPITOOTEPOUS TPlywvoueTpikoUs &piBpous ToU Y ER, ToTe 1)
dvicwon dvopddeTar tpryavopctpixi Gvicwon s mpds X. ©& TeplopioToUue
OTh) HEAETT) TV TPIYwVOHETPIKDY dvicdoewy pé éva &yvwoTto Téo. [eviko-
Tepax Buess, Smeos AkpiPdds kol oTis TprywvoueTpikes E610WOElS, uTTOpoUME V&
Becoprioovpe kal &viowoes pt TeplocdTepa &od Eva &yvwoTta TéHEa.

K&6e 1680 X, ToU Emahnfelel & TPIywVOUETPIKY &vicwon AéyeTan pe-
piki] Aoen TnS. TO cUVoAo TGV HEPIKAY AUTEWY HIS TPLY WVOHETPIKTS &VITWTEwWS,
dvopdletan yevikn) Abon fi Mo &mA& Aben altfis THs dvicwoews. To ouvolo
TV PePIKGY AWoewvy péoa oTO SidoTtnpa [0,2r) mds TprywvoueTpikfis &viow-
oews dvopddeTan &idikn Adenl.

Mi& TprywvopeTpiki] &vicwon Tov émoAnfevetar yik k&fe Té§o Svoud-
CeTal poévium tpry@vopetpikty dvicoon.

MopakdTw &vagépoupe OpIopéves PACIKES KATTYOPles TPIYWVOUETPIKGV
&VITWOoEWY.

2. OgpuelidOIS TPLYOVORETPMIKEG AVICDGELS

‘H AUon OTTolaodNTTOTE TPIYWVOUETPIKTS AVICWOEWS QVAYETal TAVTOTE
ot Aon was i kal TeplocdTepwy OepeAwddY dvicwoewy. Of SepehicdBels
&vicwoels elval :

NUYX > &, OUVYX > Q, €Y > a, OPX > O
nuY < &, guvy < &, EQY << &, OPY < Q.
2.1. nuy < a. Ni& v Aooupe avh) THv &vicwon Siakpivoupe Tis E€fis mept-
TTTAOTEIS :
1) H eibkn AVon Exer & iSiaitepn kol peydAn onuacia yid Tis TplywVORETPIKES avig-
oe1s. At fecopoupe oxdTIHO V& EekTaBoUpe TTep16TdTEpO, YiaTl TO Bépa Tfis eibikfis AUoews oxe-
TileTo pE THY TEPIOBIKOTNTA TGV CUVAPTATEWY.
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1) "Av a € -1, 1 &viowon elven &BUvarn yromi nuy > —1 y1i& k&be xR,
1) "Av a > 1, §} &vicwon elvon pévipn, yiari nux < 1 y1& xébe xeR.

m) "Av a = 1, 161e 1 dviowon éraAnfeleTan yi& kéBe T80, ExTds &rd T& TEHEX
ou elvan AUoceis Tiis é§locdoews nuyx = 1. "Apa, f| yevikf) Adon Tiis &viowoews
elvon :

R—{x€R: nux =1}=R—{2xw + %: keZ).

1v) Téhos, & Umobtooupe 8@ —1 < a < 1. ITHv mepimrTwon oUTh Sroxpi-
voupe &xOHa Tis Tapok&Tw elBIKOTEPES TTEPITITWTELS :

a) "Av 0 < a < 1, Aovoupe TrpdTa THV dvicwon yewueTpixd (Ypagikd)
Tévw OTHY TEPIPEPEIX TOU TPIYWVOMETPIKOU KUKAoU. AUTO yiveTan pe Tov é€fis
TpoTo : Oewpolue Tavew oTov Gfova BB Tév AmTéveov Sidvuoua OP (3x. 1)
Tétoro, dote (OP) = a. *Amd 1 P ¢époune TapdAAnAn Trpods Tov &fova AA’
TGV ouvnuTévwy kal onueiwvovpe ¢ M kai M’ T& kovd onueia Tng pé THY
TrEPIPEPEI TOU TPy wvoHeETPIKoU KUkAou. Elvon @avepd mdds x&be T6§o ué répas

N
drroro8fToTe onueio ToUu Tofou M'B'M  (Zx. 1), #mrodnbeler THv &vicwon. ’Ev-
SrapepdpooTe TOPa v& Ppolue &voAuTika TH AUon Tiis dvicwoews Ny < «
pt 0 < a < 1. TTpédTa Suws 6& Ppolue Thy eldikf Avon kai Emerte ué TH Por-

Ber&k Tns TH Yevikf AUom, Omws eaivetan kol &mrod
v TapoxéTw icoduvapia :

B
P \\
nuw < « ¢)) M‘/ /Ip “m

nuy < < { we [0,2m) (2 !a

x=2kmr+w, xEZ (3).

Ad THY iooBuvauia oUTh gaivetar O,
AUvovTas THY (1) utropoUpe EmelTa v Ppoupe Kad TN
yevikdy Avon Tiis nux < «, uE T Ponbaa Tiis (3).
Tovifoupe &xduc &1 1) Aon Tiis (1) pé TOV Tepio-
propd (2) &moTehel THv eidikn Avon Tiis &viowoews
nuy < « Xy 1

Né& v& Avooupe v (1), UmobéTtoupe 611 ¢
kad 1 — ¢ elvan T& povadika Té§a péoa oTd SidoTnua [ 0,21) pé nue = nu(T—)=

ﬂ. o AY AY < i/ ~ 7
=« ( O<o< -5—) . "Apa, 1& povadikd UmodiaoTAuaTa TOU SiaoThpoTos

[0,27r), Tou ikavotrolouv ThHv &vicwon (1) elvar (mw—¢, 27) xai [0,9). “Emo-
uéveos 1y eldikny Avon Tis (1) elvan:
(TI‘ - 2Tr) U [O:CP) (4>
TS gUvoro (4) &moTeAel THv eldixf AUon Tfis nuy < o, &mdTe 1) Yevikn
AUon Tns, oupgova kal ué THY (3) 84 elven :
Ay = (2xm 4+ T—9, 2k + 27) U [2¢m, 2k + @), XKEZ.
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Mé &AAx Aoy, 1y eiBikny Avon Tiis (1) elvan T& TOEx ), TTOU ikavoTroloUy
wé &wo Tls dkdAoubes &vicdTnTes )
O<x<o A m—p<yx<2m
‘H yevikt) AVon Tiis (1) elvan 1& Téax X, TTOU ikavotrololv mid &mo Tis
AnodTnTES
2km KX <2k + ¢ A 2k + T—9 < X < 2¢m 4 2T,

3tov k dmroloabniroTe &képaios.

B) "Av -1 < a £ 0, 1 &vicwon AUvetar pe &vdAoyo TPOTO.

"Ouoia pé THv Toparéuew &vicwon 2.1, Avveton kai 1) &vicwon nux > a.
Znueidovoupe &xdpa &T1 1) Alon Tiis dvicoefiowoews nux < o (| nux > @)
dmoTeAeiTan &d T AUon Tiis dvicdoews nux < o (f nux > o) kad Tijs &§1oe-
OEWS MUY = Q.

ITAPAAEITMA 1. N& Auel 1y dviowon : nux < 1/2_3 (n.

Aben. "Ag Urobéoouvpe 6T oTO oxfiux 1 elvar o = g Elvan avepd Toopar T

k&Be 1680 X, TOU Exel Tépas TO SmolodfiroTe onpeio ToU TéSou M'B'M, EkTdS
&md T& onueioc M kai M’ EroAnfevet Thv &vicwon (1), Ta mpdTa Té§x (yew-

h Y \) n 3 A} 3 v ’ F) ! LY 11- \
METPIK) TroU Exouv mépaTa T& onueia M kai M’ &vmioToixews elvar T& —= kad

3
_231, ‘Etropéveos 1§ eidikty Avon elvou :
T o, 2m,

‘H ysvikny AVon Tiis (1) Siveton dmwd T& wapakdTw TOSx X.
T, 2 ,
2|<'rr<x<2|<'rr+—3~ A 2KTI'-+——3—<X<2KTT+2'IT (xeZ).

2.2. ovvy < a. N& v& AUooupe aUth Thv dvicwon Biakpivoupe, Smrws Ko
TPONYOUNEVY, TIS TTOPOKATL TEPITITOELS !

1) "Av a < — 1, §| &vicwon slvan &SUva.

) "Av a > 1, 1 dviowon elvar powipn TprywvoueTpikly &vicwan.

) "Av o = 1, 16T ) dviowaon émaAnBeveTon yi&k k& TOE0, EkTOS GO T TOE
{2¢m : x€Z}. ‘Emopéves fi yewikty AUon elvon :

R—{2xm: xeZ}

w) "Av — 1 < a< 1, Avoupe Ty dvicwon yewpeTpikd &mdvew oTHY TwEQL-
pépeir ToU TpiywvopeTpikoU kUkAoy. Oewpoime Sidwuopa OP (Sx. 2) TéToto,
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Bote (OP) = «. ’Amd 16 P gépoune apdAAnAn
. Tpods Tov &fova BB’ Tév AumTdveov kal onueicd-
\ voupe pé M kad M’ T& kowd onueia Tng pé Thv

TIEPIPEPEIX TOU  TPIYWVORETPIKOU KUKAou. Tlopa-
| Tnpoupe s K&be TOfo pE Tépas SmoledhroTe

~~

onpelo ToU ToSou MA'M’, éxrds &mrd T& onueic M
kal M, émoAnBever THv dvicwon. N& v& Ppoupe
// TP THV &voAuTikty AUon THis &vicwoews, Trapl-
OTAVOVLE PE @ TO TP&TO (YEWHETPIKG) T6EO, TrOU
Exer mépas 1O M. “H eldikn Aon s elvan (@, 2T—0).
Zy. 2. TMpocBéTovTas oTd &xpa Tiis eldikfis AUoews Td 2k,
KEZ, Ppiokoupe TN yevikn AUon, Tovu elvaa :

2k + @, 2xw 4+ 2™ —9), KEZ.

“Opotla Avovtan ol @ ouvy > a, guvX £ &, oUvy > a.

IMAPAAEIMA 1. N& AuBel 9 &viowon : ouvy < El ¢))

Abon. Bplokouue T& 8Uo kad wovadikd Té6fa péoa ord [0, 21r), o Exouv ouvn-
AY 1 5 1 ! Ay .} o

gitovo % AUTd elvon T& .g— Kad —33 . K&be 180 ¥, mou Exer Trépas Eva Stroro-

AN
&AmoTe onuelo ToU TéEou MA'M’ (Zx. 3) elvan ANon THs dviodoews (1).
Elvan qavepd 61 1) €ibikn Ao elvea :

m™ 5T ™ 51
— =] xER: =< x <=1}
25 = | rem: T << B
. T M
‘H yewik) Aon Ths (1) elva : e
7
T& 16 X, ToU ikavorrololv & &mrod Tis Topa- /
K&t &uodTnTES ¢
Al A
s 5t . o %
2kmr +— < X € 2kmw + — ,kEZ. :
3 3 \
N\
2.3. gy < a. “H &viowon aldTt Exel w&vtoTe AYon, \\\ L~
¢pdoov aER. “Ymobétoupe 6T o > 0. Oewpolue 8
Tévw oTdv &fova TV épatrTopévwy TO Sidwoua Zy. 3.

AP tétolo, dote (AP) =« (Zx. 4). Snueic>voupe pé
M kai M’ T& ko onpeia Tiis eUBeias OP xal Tiis Tepipépeios ToU Tprywvoue-
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TpikoU kUkAou kévtpou 0. Elvan gavepd &mo 1o Zx. 4, Toos k&Be T6Eo pt Tépas
e 14 ~ 14 > M

otolodnToTe onpeio Tou TéSou BA'M’ fj MAB’, ékTos TV onpeiwv B, M', B’

kai M’, &raAnfeder v dviowon. “Ymobétoupe 8T ¢ elvon TS povadikd TéEo
by + -IT 1 L3 2 3 !

pt ¢ = a kai 0 < ¢ < - ToTe 1 €8xy AVon

elvaa :

(1, ™+ q>> U (37“ 21T> Uloe ()

2 )
P
‘H yevikn Avuon PBpioketanr mpoobéTovtas ot 5 /
Sxpa TGV €lBikddv BraoTnpdTwy (1) Td 2k, KEZ. Y
MTropoUpe Spws dxdpa v& PpoUpe 1A yevikn a

AUon TpocdéTovTas oT& dkpa TOU BlaoTHpOTOS

(Ir—, ™+ cp> T0 k™, KEZ. "Apa | yewiki) AUon A

2 (0]
elvan :
KT Irz—- <Y <km+Tm+ 9 (keZ). M~
=
"Opola AUvovtan kai ol: gy > «, opx < &, Zy. 4

opxX > @, €Y < &, EPX > &, 0PX < @, OPY > Q.

IMAPAAEITMA 1. N& Aubel ) &vicwon: epx < 3 .

Aben. "Ag Utrobéooupe ST 01O oxfipa 4 elvan o = 3 T povadikd TéEa pboa
o716 Sidotnpa [ 0,21) TToU Exouv épatrTopévn V3, elvon adTtd TOoU Exouv TrépoaTa

T& onpeia M kad M, T To6a ot elvan 1& Tr-§~ Ko 4—; Elven #8n avepd &mod
1O oxfjpa & 1) eidikd) Aon Tiis (1) elvon :

T < <4—1Ti‘1-31T—< <2r § 0« <
2 X 3 2 X T X 3

‘Etropéveos i yewikf) Alon elven :
T 41
KT + ) < X < K + E) (xeZ).

Aivoupe TopokdTw Eva TaPEBElyUa TPywVouETPIKTls &viowosws &Aye-
Bpixiis popefis.
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IMMAPAAEITMA 1. N& Aubel ) &viowon : 4douvy 4 2(1 4+ V3 )ouvy +
+V¥3 <0 ¢y

Aden. "Av Béooupe ouvy = t, TOTE EXOUME V& ETIAUGOUME TNV &AYEPpikn &vi-
owoT)

42+ 2(1 +V3)t+V3<o. ).
Emeidf] ol piles ToU Tpreovduou 42 4+ 2 (1 + Y3 )t + V3 elvan of &pi-
Buoi —-—é— Kai __V73' 1) Abon Tiis (2) elvan:
y3 1
Ty St<—o

"Apa, Eyovue v& AUooupe Tis BepeMcodels dvicdoers

V3 1
T SO <*3 )

Mt &\Aa Adyia, ) (1) elvan icoBUvaun peé 76 olomnpa T&Y dviowoewy (3).
Oi &iBikés AUotis aUrTdY TOV dvicwoewy elven ©

5 , 7
0<x<—61—rn~g—r<x<21r @
kai
27 4w
3 SX<TF ©)

Ta 16fa X y1x & ool ouvadnbebouv oi (4) kal (5) &moTteholv THY €ldi-
kf) Avon Tiis (1), ©) omoia elva :
2w 5 , 7w 4

—3"<X<‘6‘ n ?<X<—3—

‘H yevikty Aon Tiis (1) 8& elven :

2m

2k 4 3

<x<2K1T+5%ﬁ2K1T+7—;T<x<2K1T+%T (keZ)

3. Tpryovopetpikég @Gvic@oelg mov davayovion o& Ogpelidderg

Oi Pooikés LOPPES TPIYWVOUETPIKGDY A&viocwotwvy, kabds kai ol uébodor
yi& TH Aon Tous, elvan dvddoyes bt ékelves TGV TPIYWVOUETPIKDY Eflowoewy.
*Etol, 1) AUon Wds  &Vicwoews &udyeTan ot Avom OepeAiod@v Tp1ywvoueTpl-
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k&v &uiowoewv. TI.x., i &vicwon f(nuy, ocuvyx) >0, émou f (nuy, ouvy) &xé-
paio Kal CUBHETPIKO TTOAUGVUKO G5 TTpds MY Kai ouvy, elvon wd Baoikd popet
TPLYWVOHETPIKTS &Viodoews kal AUVETal OTrws kad ) &VTioTolyn CUPPETPIKT
TprywvopeTpikf Eflowon. "Eyoupe:

t2—1

f( t, ) >0 (1)
2

_ T
t= 12 ouv ( X— z‘) (2)
‘H (1) elvon SAyePpixn) &vicwon s mpods t. "As Umobéooupe 81t A (1) Au-
veTar kal &s elvar 10 Sidotnua (t,, + ) x&mota AVon Tns. TéTe 6& Eyoupe
v& AUoouvpe THY &vicwon :

VT‘Zcuv(X—I->>to < ouv (X——})> to;-/_f,

f(npyx, ouvy) > 0 <

4
Tou elvar GepeAicddns TprywvopeTpikty &vicwon.
TMopakdTw &vagépoupe OPIoPEVES XOPOKTNPIOTIKES HOPPES TEIYWVOuE-
TPIKGOV AVICWOEWV Kai TOV TPOTO Trov AuvovTal,

TTAPAAEITMA 1. N& Auel 1) dvicwon: (2nux—) 3) Qouvx—1)(epx—1) < 0 (1)

Abdon. M& v& AVooupe THY (1) &pkel v PpoUpe T& onueia TV TPy OVTwWY
TOU TrpadTov péAous Tns, &Tav TO ¥ SloTpéyel TO BidoTnua [0, 21). ME &AAx
AOy1a, &pkel va Trpoodiopicoupe Tis €idikts AUoels TOY TApaKETW &VIOWOEWY :

2nux — V3 > 0 = nux > 12.3. )
2ouvy —1 >0 <:>cuvx>—é- 3)
X — 1 > 0 < eox > 1. (4)

Oi awiowozels (2), (3) kai (4) elvan BepehicoBers kai of eldikés Aoeis Tous
&vrioTorxa elvan :

T 2w 51 T m™T T 50 3m
] -———72 01_ i ' "a A
(3 3)(3 “)U{ 3)““‘(4 2>U(4 2)

M& v& BpoUue Twpa TO onueio Tou TpeoTou pédous Tiis (1), TorobeToUue
T& TAPATTAVW CUPTIEPACUATA OTOV ETTOPEVO VoK ;

14 1y T 2T 5T 3 51
X 0 —_— —_ —_ = = Zo 2w
4 3 2 3 4 2 3
3] = | = [+ |+ - -] -] -
2wvx—1!+l+—'—— =TT
epx—1 il + — - [ F 1 = -
r + | = — + — -+ — -+
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Elven: T = (@npy— V 3)(2ouvy — 1)(epx ~ 1).

*ATrd TOV TrapaTdve Tivaka gaiveTor Tas 1y eidik Avon Tiis (1) elvon :
T T T T 2w 5my, 3r 5w
(75)vG )G )T )

TIAPAAEITMA 2. N& AuBel 4 &viowon nudy >V_23_ kal v onpeiodoly Téve

OTHY TEPIPEPEIC TOU TPIYWVOUETPIKOU KUKAOU Ta SlaoTtipata Ty Té§wv péoa
ord dtoia kaToAryouv of AUgels Tns.

Aben. Oétoupe 3x = w kai AUvoupe ThHv dvicwon nuw > V_; SH yevikty AVon
s elvaa :

) <2K-rr+ 1, 2xm -+ 211)

KEZ 3 3 *
‘ETropéves elvat ¢

2K'rr+—<3x<2K'rr+—c>21r —+ <x<21r —+ 9 .

’Emraidn 6pws elvan k = 3p + v, 0u<<3 (p,uEZ), f| oxton (1) ypdpeTa :

3p+u 3p+v 21
R R e R
2um T 2T1'U

‘H (2) elvar m& AAN popen Tiis yevikiis AUoews Tiis &viowotws nudy > ]/2—3 .
‘H popen alth uds émTpémel v& Ppolue THY eldikf AUon Tiis &viowoews, GpKel

v& mopodefyoupe &wd T (2) 10 2mp. *Apa, 1) €idiki) Alon elvai:

AlvovTas Todpa 010 v Tig duvatés Tiués Ppiokoupe &md ThHv (3) T& Tpia
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£idik& SraoTANaTa péoa oTd dTroia KaTaAyouv of

25" "\\ Nogis Tfis dvicwoews (Zx. 5). Ta SiaoThipara Tiis
oo EidIkfis Avoews elvan :
8n )
g \ -
/ 9" 9
L)
9 9
130 14n
s - <_E ﬂ)
Lyooa. 9 9
‘Avicwon tiig popefic: anpy + povvy + v >0, aPy=£0 m

Emeidty i &vrioToixn éficwon anuyx + Pouvy + y = 0, émws &vagé-
pOpE OTX TrpoTyoUpeva, AUveTal pé BUo Tpdmous, ETol kal ) &vicwon (1) &
AuBel p¢ Yo TpoTous,

o« tpoémog. Mé TOV Treploplond ¥ =k 2kt 4 T(KEZ), EKppdloupe T& MPY

Kol guvy pE THY €¢ X kai EyovpE

2
25q>% 1 — taq>2->2i
1) < « X + P X +yvy>0 <
2N PEAS
1 4 e¢ 5 1+ e 2
(v - B)Ecp + 2cxeq>——+ﬁ+y>0 @)
‘H &viowon (2) elvanr &AyePpikiis popefis dos Tpos taq:ul2 kai Eropévess 1
AUon Tns dvkyeTtar oTh AUony Bepehiwddy dvicwoewy Tiis Hop@fis : eqa% > A
A eq>->2i <A pt¢ AER.

"Av X = 2k + T, T6TE 1 (1) YpdoET™N :
anu(2km + ) + Pow@kmr + M) + Yy >0 —P+y>0 < y>p.
*Apa, | (1) &xar AUoeis T& Té6axt 2k -+ T, KEZ, povo STav Y > P.

B~ tpbrog. ‘H (1) yp&oeTtan :

(1) < a(nux—{--ﬁ—cwx —i—l-) > 0.
& a
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'Emra1dn Spws E— € R, Umdpyer 1660 wE < — l, E) pE EPw = E kad
o4 2 2 @
tropéveos EXOUE :

oww>0

1) = a(mix+ 2o+ L) 5o TS
ouvw o

a(nuyouvw -+ nuwouvy + %cruvoo) >0 < anu(X + w) > — youvw.

1) "Av a>0, &xoupe v& AUcoupe T Bepehaddn dvicwon :

Y Guvw

iy + @) > —
[o 4

n) "Av a < 0, 1éTe EYoupe. THV dvicwon : nu(x + w) < — Y ouve

IIAPAAEITMA 1. N& Aubei ) dvicwon : [/3nuyx + ouvy —}/2 <O0. ¢))

Aven. “Exovpe:

) < 3 <T1UX + —ouvx—“j—2) <0< )3 (nux + eq> ouvy —‘l%)< 0
S sz—% [nu(x—k%) ‘lﬁ—_ouvl] <0 < 2[nu(x—|—%) —‘/72-] <0 <
ulY <x+%) < ‘/72_

! n hY ’ \ 3 ! 2_7
OéToupe X + % = w, dwoTE EXoupEe v& AUgoupe THv dvicwan NHw <V

2 .
‘H yevikty AUon Tns elvon :
31 . T
2k + —‘-}-' <W<2km + 21 kai 2AT < W < 2AT —|— — (x, AcZ).
AT aUTh) kol EmEIBT X = oo———, Ppiokoupe T yevikny Auon Tiis (1),

Tov €elvan :

2|<Tr—|— <X<2KT1‘—|——1—1—- kad 27\11—-16r- X<27\1-r—|-~lT-r2-
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AXKHXEIX

A’ OMAAA

32) N& AvBolv ol mapaxdTw dvicwoes :

_ | ) | 1
1 x> 2 2) x>~ 13 3 owx < -+

4) nu(x—_;-)<% 5) cw(x——%>>_;_ 6) opx > 0.

33) N& AUcete Tis dviowaels :

1) 3npyx + 20uvy > 2 2) epx + opx > 1 3) ouv2y > npZx —1
4) nu2y > ouvy 5) nux + owy > 1 6) ouwv2y + 2 < 3ouvy
2y — 1
7) nux + owvyx < V2 8) % <1 9) nuix — nu2x -+ 3ow?y >2
L MEX + ouvy
10) AHX — Gy 1.
B’ OMAAA

1
34) N& Auel ) dviocwon nudy > - kal v& onuetwbolv Tévw oThHv TEPIépEIX TOU Tpryw-

VOUETPIKOU KUKAOU T& SraoTthuaTta Tédv Té§wv péox oTd OToia kaTaAfiyouv ol AUcels Tns.

35) Né& Bpeite Tis eldixds AVaers TV TapaxdTw dvicwoewy :

1) op3x >~—1 2) nudy < — 1_2/.21 3) ow3x < —;—-

4) (nux—1) Qowx—1) (px = 1)< 0 5) (owx + 1) (ux—2) (eox + y3) < O

6) @nx~1) (owx + 3) CGox = 133 >0 D (JZnux— 1) (o2x— 1) <O

8) (x—2)nu3x <0 9) xowy > 0.

36) Né& Aubel fy dvicwon: nu2y > nu2q, —g— <a< -.;;-r-

37) Né& AuBei kal Biepeuvnfel 1) &lowon s Tpds X :

(2ouvp — 1)x2 —4x + 2 (20uvp + 1) = 0,
0 ¢ £ 2m.

38) N& Avlel f) &vicwon: 3(nuy + ouvy) — Snpx owvy >3
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KEDAAAIO V

ANTIZTPO®EX KYKAIKEX XYNAPTHZXEIZ

1. ‘Opropol kxai Pacwkic Evvoreg

1.1. Ao Tov dpiopd Tou nuy (XER) ouptepaivoupe 811, TO HuiTovo (oUvTopa
16 nu) elvar m& ouvdpTtnon wé medio SpiopoU TO cUvolo T&W TTPXYHTIKGV
&p1buddv R kai medlo Tinddv 16 [~ 1, 1]. ‘Etropéves 16 nu elvan pid mpaypamikn
ouvdpTnon Wmds mpayuaTikfis pETaBAnTfis kad Exel TOV TUTTO W = nuy. Zup-
PoAik& ypagoupe :

n: R—s -1, 119

nu
X —nH(X) = nux.

Elvon pavepd 811 ) ouvaptnon nu Sev elven &ugipovoohpavtn (Eve Tpods
dva), yiari 7 &flowon nux = y uE [yl 1 Bév Exer mi& udvo AVon. AUTd onpadvel
&t k&fe wel— 1, 1] 8&v elven dvtioToryo (eikdva) tvos poévo x e R. TT.x. f) AUon

[ TT < 1 hY M r
1fis e1ocboews nuyx = 1 elvar ¥ = 2« + 5 ke Z. ‘Emropévess T& &meipa Tofx

2 + % Exouv efkSvar it Th GuvapTnon N TS 1, nAadh elven n“( Bt %) -

= | y1& k&fe k€ Z. Tehikg, f) ouvdptnon nu elvar & ouvdpTnon ToU R dvw
ot [— 1, 1|. ’Emaidn Spws dév elvan va pods Eva, Bév Exel dvTtioTpogn ouvdpTn-
on. M¢ &\Aa Adyiq, f ouvdpTnon nu Bév dvTioTpépeTal, SnAadh # &vtioToryia :

nwl: -1, 1] — R
Bty elvon ouvépTtnon.
"Av Sucos Trepropicovpe TO Tedio Opiopol Tiis cuvapTHoews N o Eva KaTdA-
AnAo UmodidoTtnua Tou R, TOTe pmropel ) ouvdpTnon nu v& yivel Eva Tpods éva
kol Emroptvws v& glvan duvaTh 1) &vTioTpoRn TNS.

¢

O& Beifoupe 6TI 1 ouvapTnon N WE Tedio Splopoy TO oUvoho

Ay = | kT — l;-, KT + % (k€EZ) xai pt wedlo mipddy TS [— 1, 1] elven
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gva rpos Eval). Oewpoiue SUo TOEA Xy, X &0 TO Ak pE X; = Yo kod &pxel v&
Seifoupe 8TL MPXy =F Nuxe. AV Umobéoouue 8Ti nuy; = NMXy TOTE 8& elvan:

Xi=2pT+¥e A Xa=@p+ Dm—x. (PEZ) <
X1— X2 = 2pm ¢))

n

f
X1 4 Xe = 2pm + ™ (2).

"E€&ANov, EmadT X1, Xg € Ax, ouvdyeTon OTi:

KW—%<X1<KT\'+; Kaix-n-~%<x2<x'rr+%. 3)

*ATd Tis (3) Ppiokovpe’:

TS X=X €T 4)
2km — < Xg + Xe < 2T 4 I ()

*ATd tis (1) kad (4) Exoupe:
—T\'<2PT\'<T\'<:>———;—< p < -12—<:>p=0.

Ao v (1) vt p = 0 Ppiokovpe ¥, = g, TOU Elvon &ToTro.

Zuvduddovtas Tis (2) kad (5) Exoupe :
Xr—rmL2pr+ T LAkt + T o k-1 <pLK < p=Kk f p=x-—1,

'Atd Tis oxéoeis (3) kad (2) M p =« 7} kK — 1 ouvdyoupe &vTioTolyws
™ . Tl' \ ,, " < .
X1 = Xg = KT + - A Xy =X = KT - o elven &totro. "Apa i ouvdpTnomn:
™ ™
nu: |[KT— —, kW + —| — [=1, 1
=5 | — -1 1)

elvon Eva Trpds Eva kad éropévas &vTiaTpéeeTal. ‘H &vtioTpoer Tns oupuPoiileTan
pé ol nu kai SaPddeton «togo xama fqpitovor. Td Bidotnua Ak = |kr — z,

L3 N > . . . 5 ~ ~ ,
xn + 7] ut¢ KEZ SvouddeTon yevikd Staotnpa Gviietpooiic tiic ouvvapti-

sewg nu. EidikoTepa, &v k = 0 Exoune THv dupruovoshiuavtn ouvdpTnon :

1), Mi& dmewovion 2 A - B eivan fva pds fva, dtav kal udvo Stav:
¥ (Xu X2) €AXA 1 X 7E X => (X)) <1 (Xe)-
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Togonu:[— z %] > (=1, 1],

yrati pt k = 0 elven Ay = [—- -121, —121} T7 ouvéptnon To§mu 8& cupPoli-

hY i n A 3
Covpe ot émopeva pé ToEnp. To didoTnpa | — —, ks 84 Atystan Paciko 1
2 2 4

npotedov Sastnua THs ouvapThoews Tokn. ‘O &piBuds Tofnuy pé x| < 1 8&
Ayetan Bacikn fi mpotedovea Tl Tiis Tobmu kai 6& SioPdleTan «mpmtedoV
t6Eo fuitévov Y».

"OAat T& Trapaméve, dmoTeAdolv T BewpnTikh TAeUpd THis &vTioTpois
Tfis ouvapThoews nu. MN& THY épapuoyn duws Tiis Tponyoupevns Bewplas, elven

dTapaiTnTo V& SOCOUNE UEPIKOUS O TTPOKTIKOUS OpIopols TV Evvoidy Trov
opioape.

To oupporo To&nuy 7 togmuy, €pdoov — 1<y, SaPdleTon «rolo

. . A X L - . P
fjuitévov y» Kal mapletavel va kKai povaediké t6&o 100 draatipatog [—— _ —2-]
nob ExeL fjpitove tov amBpo x (BA. Zx. 6).

j2_m™ 1
TL.x. To§nu =g xa ToNH ——-2->=
o
B 6
z:,; Télc\'Ju[”Bvo To§nuy, Epdoov — 1~<X<1' TapI-
X % oTavel Eva kal povadikd Téfo ToU BixcTAMaTOS
. 3 L ¢ 1 1\ \ :
A o A [% , _211] TroU EXEL TiniTovo TO X. To SidoTnpa [;,
1T )Y 7 3 )Y \ A ’
—2—] TO Pprikape &TTo TO Yevikd SidoTnua &vTi-
O ~ ~ 7 AY A 1T
B oTpoiis Tfis cuvapTHcEws Ny, SnAodn TO [ KT — —2— R
Zy. 6.

KT + % pé k = 1. ‘H 1ipf) x == 1 koBopifeTan &mwod 16 Belktn ToU cupPoiov

2 3m 2 3
To&nuy. IT.X. elvar: To§mu 12" = —‘:»T— Kai 'ro§1nu( — y2—> = ——41—T— (BAr. 2. 7)
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Ao T Topamdvw gaivetan kai &AL fj Xprioibn
iooduvapia :
i Nuy =0 nne =
PES n T
—1< <1 T <O<y

Xy 7
1 kN V3 ™ ™
T — I — To Bt — = ——, T 1 T —
o = €n ( o ) 3 of nu >
5 V3 4T ™
— o ——, T0O — = - - 1 = —
To§; Nk c & nu< o ) 3 To§; K 5
1 131 V3 5m 5w
TO Porerr = ——, TO VY St S = — (0] 9 1 = —
€an 5 6 €21 ( 2 ) 3 Tog: 5
T0§ nul - _7_T1‘
-1 2 6 .

*ATrd TOV Opiopd Tiis ouvapThoews ToS.mu ouvdyetan, Yid kdfe kEZ kai
Y& k&fe ye[-1, 1], ém:

a) nu(Tofunuy) =y
B) To&nu(—y) = — Tofnuy
y) Tounuy = xm + (— 1)<Tonuy

, my = v
8) | ToSnuy =y < B n}
xe 3 7

nux =y

) Tobnky =X <= XG[KTT—%, KT1'+%]

‘H mapamévw icoSuvauia 8) elvan xphotun yi1& Tis épappoyss.

1.2. Mt &vdAoyo TpOTTO WTTOPOUME V& MEAETTIOOUPE TO TPOPANUA &V UTTépyEl
&vrioTpopn ouvdpTnon Tfis ouvapThicews ouv(ouvnpitovo). TO Yevike Oud-
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stnua avtietpooils tiic cvvapticeng ovv elva [kr, xm + wl, kEZ. ‘H &vri-
oTpogn ouvdpTnon Tiis ouvapThioews ouv ouuBoMileTon pé  tof.ovv. Mé
x = 0 Ppiokoupe 16 Paciké didotnux [0, n]. ‘H ouvépTnon tog,ovv TToU &vri-
oToixel oTd Pooikd didoTnua cuuPoriletan kad pé Togovv. "Avapépovpe pepikd
TToPadEly poTa

Tof oy - = =, To€ ouv (— 1) = r, To€ ouvld = —.,
2 3 2
TO& cuUv i = 5——-.“. Tog O‘U\)-l- = 7—1T TOE Q'Uv_l. _—— w
1 2 3 ] r3 2 3 ? -1 2 - 3 .

ATt TOV Opioud Tis oUVAPTHoEWS ToSxouv ouvdyovTal, yid k&be wel—1,
1], & &&fis:

a) ouv(Tobouwy) =, Y& k&be kEZ

B) Tofouv(—y) = T — Tofouny

y) Tofouwy = 2kt + (— 1) Tofouvy, yik kébe kEZ

ouvy = Y
5) Tolovvwy = 3 <
xe [0, 7]

ouvy = W

KT X KK + 10 } (x€Z)

£) To§younwy =X < {

‘H mapamdvw icoduvapia &) elvon xpriciun yid Tis épapuoyts.
Hapatipnon : Mé& v& Bpolpe THv duticTpoen Tfis cuvapTioews ouv, UTOPOUUE V& GTnPIX-
Bolue ord wponyoumeva (PA. 1. 1.), &pkel v& TopaTnpfiooune 6T1 ouvy =i (—g——- X )
1.3. ‘H ouvdptnon ep (fparrTopévn) pé TUTMO Y = epX elvan Spiopévn oTO

R —{K1T + -121 DK EZ}KO{‘I gxer medio Tipdv 1O R. ‘H ouvéprnon ep 5év elvan

dupipovoofiuavTn Koi Eopéves Stv Umrdpyer 1 dvtioTpoer Tns. O& Seifouue
Sucws 6T 1) ouvdpTnon:

sqa:(x’n‘——%,x-rr -{—%)—»R )

elvon &ugipovootipavtn  yi& kdle KEZ. OewpoUpe BUo TOEx Xy, X €
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(KTr -—%, KT —f—%) , KEZ P& Xp 55 Xo AV Umrofécoupe OT1 EQXy = EPXa,

T6TE O& EXOUME :
X1~ Xe = PT, PEZ. )

"E€&AAov elvair @ kT — lzT— < X1 < KT+ %KCX‘IKW—— % < Xp << KTC —f—%
kad &’ a¥Tis Pplokoupe :
I T TR 2
Zuvbudlovtas Tis (1) kai (2) Exoupe:
—r<pr<T o —1l<p<]l = p=0.

Mt p = 0 9 oxton (1) diver X3 = Xg, OV elvan &romo. “Apa, Umdpyel
A &vrioTpoen Tiis €p kal cupPolileTon pé to&, £@. TO yewikd Sidotnpe dvn-

ctpoofic tiic €p elvan 1o (kﬂ: — izt- Lk + %) CAkdpa T ouvapTnomn Toé, Ep
6& ouvpPoAifoupe kai pt Toeo.
‘H mipny ToSepx Tfis ouvapTioews Toep o) Oéon e R — { KTt -+ % tkEZ

. 5 \ . \ . T T\, L
dvopddetan paciks) tpn TR kai 16 SidoTnpa (— > s 7) dvopdleran Pact-

K0 SiaoTnpa.
ATrd TOV Op1opd TiiS oUVAPTNOEWS TOSEP TTPOKUTITOUV TX TrOPOKAT :
o) ep(Toi epX) = X, Y1& k& (¥, K)ERXZ.
B) Toep(—x) = — Toepy, y& xé&be x ER.
Y) Tobepx = km + Tofepy, yr1& xébe (¥, k) ERX Z.

EPW = X

8) Tofuep = w < T m { k€Z, xeR).
KTl'—-2— <X < KT +7<]

Avédoya cupTrepdopaTa Exovpe kai yi& Thv &vTicTpopn cuvdpTnon Tiis
o (ovvepaTrToptvns), &pkel v& Tovicoupe 6TI TO yevikd dwaetnua avtietpoofis

tfic ovvapticens o¢ clvan 16 (krn, kn + n).
' EUxkoAa prropoupe va Beifoups T& Emdpeva :

o) Tofepy = To§cq>-)1(— , X > 0.
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B) Tobepx = —mw + Togccp—)l(—, X <O0.

1
v) Toepx + Tofep - % » X > 0.
1 0
8) Toepy + Tofep X =5, X< 0.
1 0
e) Toopy + Tofoo X" 7 X > 0.
1 0
ot) Totopx + Toboe X- "7 x < 0.

L)
y v
1~
)
D 1
\
\\

S
by pro-i
-~
Y
\.13 -lz -Ll } f \Y ? ? ? 2 Z -
S 0 a e l
\\\ \\\‘ ”'
Nt bt S
./ -2
/ R—l
"
Sy 8

O1 ouvapThcels to&.mp, 105.6vv, 10520 xai tof.0@ dvopdlovrar dvri-
GTPOPES KUKAIKEG GULVAPTNGELS.

Xpnoipes y1& Tis épaproyés elvon kad of Emépeves icoBuvapies
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EQO = o
Tolegy = 0 < n n

gOW = 7
Tofogy =0 ={ 1 .

Hapatapnon. o) ‘H owvéptnon nup o1d Sidornua [K1T — %, KT - %] elvat «yviy-

giws al€ouoa» ut K &pTio kal « yvnoiws glivousar pé x mep1TTd.
B) ‘H ouwvdptnon owv oTd Sixornua [k, kT 4 1] elven yvnofws pbivouox pé x &ptio
kai yvnoiws ¢livovoa pt k TepITTS.

y) ‘H ouvéptnon € 016 S1doTnuc < KTT — % , KTT <+ %) elvan yvnolws ¢ivousa pi k€ Z

8) ‘H ouvdptnon o¢ o1o BidoTnua (xm, kI - 1) elvar yvnoiws pbivouoa ue k€ Z,

1. 4. Tpagwt) nopdcstacy tAv dvtictpogev KukMkd®v ocvvapticsov [ve-
pitoupe 611, &v f elvon W ouvdptnon wmds mpaypoTikiis BETAPANTRS xad
f-1 4 &vtioTpopn Tns, TOTE T& SiaypdppaTa Sty kad Spy T&OV f kad 1
elvan ot dpbokavovikod ouoTnua &Eovwy ouppeTpikd 6 TTpds THY TpwTn Sixo-
Topo. Me 1) Porfifeiat aTOU TOU GUUTTEPAOUTTOS, HTTOPOUNE TWPX V& TTAPACTH-
ooule YPOPIK& Tis &vTioTpopes KUKAIKES cuvopThoers, &pkel v& yvwpifoupe T&
SIXYPAMHAT TGOV TPIYWVOUETPIKGDY CUVOPTHOEWY N, oUv, £ Kol 0. ZUykKe-
kpIupéva Becopoupe TH ouvdpTtnon Toénu, Smws THv dpicape Tapomdvew (1.1).

<

‘H ouvdpTnon Toénu elvan 1) &vtioTpoen THs ouvapTrcews Nu péoax oTO Bid-
oTNPX [ — Iz-r-, %] kol Emropéves T& SraypdppaTa S kai $-1 TéV ouvapThcEwY
nu kad Toénu 8& elven ouppeTpika dos Tpds THY TpddTn dixotoéuo d (2. 8).
‘H ypagikty TapdoTtaon Tiis ouv-
opTNoEws Tof.mu O TrpoxUyel uE
TOPAAANAN  PETOPOPE KATX  KTT
S (kEZ) ToU Braypduparos ST kai
\\ ToUTo, yiati ioyue :
_W To§nux =k + Toénux (| X | <})-

‘ "‘Opoix Ppiokoupe T dilaypau-
-1 9 * pora THY UmdAoimwy dvTioTpo-
Pwv KUKAIK&Y ouvapTioewy (BA.
oxnHoTx 7, 8 kai 9).
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w

w-+ y
mw g
™ ) 27 T
F) “Yof &
\6:,; -
a’\‘ -1 000
_T 0 [ X
Zy. 10. Zyx. 11.
ITAPAAEITMA 1. N& Seifete &mi: To§sq>% 4+ To§eq>% = _:_ 1)

, 1 \ N .
*Anoderln. “Av Béooupe Tolep 5= a Kai To§eq>% = B, TéTE Exoupe Tis THO-

pokdre fooBuvapies

P = L 2)
1 2
To§e<p? =a <
™ ™
-5y <a<sx 3)
: (M)
| 9p = - @)
T°§E¢—3- = B <>
™ T
—5< p <5 5)
SVppowva pE TO peTaoXnuaTiopd (M), Exouue :
W) < at+p=-r 6)
Ao Tis oxboes (2) kai (4) Bpiokoupe :
1 1
epa 4 £QP 2 * 3
ep (x4 P) = = = 1
1 — epoeppP 1_ 11
2 3
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Kkai dTopévews o 4+ P = kT -+ 1—;—, KkeZ )
Apkel v& Seifoupe 61 €lvan k = 0, 6TéTe &od ThHY (7) 6& Eyoupe THY (6). *ATd

T

Tis (2), (3) Ppiokoupe O<<a<C 3 kai &mo Tis (4), (5) Ppiokouue O<[3<%.

A ~ ! )1 ‘rr > 3 > Al
JuvBuddovtas T& TeAeuTaia ouptepdopaTta, Exoupe O<a 4+ B< 5 A’ alTs)

kal Thv (7) TrpokUTTEL :

0<K1T+1T—<1—T~ <:>—_1_<K<L < k= 0.
4 2 4 4

TMAPAAEITMA 2. "Av x>0, ¢>0 xai yy < 1, 1676 vé Beifete 611

Totepy + Tofepy = To§ecpx—ﬂ
1—-xy

*AnodeEn. ©étoupe :

] €pa = X M
Tofepx = a <= T -
l ~z<a< )
epp =y 3)
Tofepy =P = ™ ™
-5 < p< 5 4)
X t+v
Py = )
Toeop X+Y Y < I—xvy
I-xy 0 T
-5 <y < 5 (6)
JUppwva pE TX TrapaTave, &pkel va Seifoupe 6T o +P =y €

Ao Tis axéoeis (1), (2) xai (3) éxouvue:

_ ga +ep X +y
PP = T paeep ~ Toxy

kol émopévws: o 4-P =«km 4+ 7y, kEZ. 'Apkel Twpa v& deifoupe dT1 k = 0,
omoTe &md TNV TedevTaia oxéomn 8& Exoupe Thv (7).

Ao Tis oxéoeis (1), (2) xai dmadh x > 0, ouvdyetau 8T 0 < & < L ®)

2
‘Ao Tis (3), (4) xai émeldn) w > 0, pokUTTel: 0 < B < -1—;— ©)
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X TV

*Axdpa T xy >0, yiati xy < 1, émoTe, olUppwva pe tis (5) kai (6), &xou-

™ . LI s 3 ’ /]
ME : O<y<?n0>—y>—?n—3 < —y <0.‘H Tehevtaia oyxéon
ot ouvBuaopd kai pe Tis axéoeis (8), (9) uds Biver: — % < a+4Pp-y < .
Ar’ oOThH kol THY o - P = kT 4y Exoupe:

™ 1
—-?<KTT<TT<D—? <K<l o=xk=0.
. , . 1 2V 2 T
ITAPAAEII'MA 3. N& 8eifete émi: Tofnu 5 4+ To§nu 5 =% (1)
*AnddelEn. “Exoupe Tis #mopeves igobuvapies
1
1 NHa = T (2)

‘H (1) ypageTan :
C+Pp=F=a=5-p (6

/2 '3
Bpiokouue T& Opiax ueTaPoAfis Tou TOfou l—ﬁ. Eiveu 213 2 > L;-

2

Kol

dropévas, oupgwva pg Ty (4), &xoupe nup > nu % ATt Thv TeAeuTaia oy é-
on kai THv (5), ouvkyeTtan:
iy T o, LIS iy

*Ard Tis (3) kad (8) TrpokUTrTEl &1 :

(6) < mua=nu (%—B) < Mua = ouP <

. — (2
nua= 4 JT-nf < nua = VI—n%p <
(5) 4
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3 l‘ 9 3 3

ITAPAAEITMA 4. N& Aufel 4 E§icwon Tonuyx -+ Tofnuxy3 = ¢))

M_I =l

Aven. Td mpddTo péhos Tiis (1) éxer Evvora (OpileTan), épdoov elvan :

l—-lé)(él ] V3 V3

. o =t LX Lo )
~lex)3 <l 3 3
OéToupe :
nua = X 3

Tobnuy = a <
Enux l_l<q<% 4)

(M)
B = x)/3 )

Toénux)/3 =B < ™ ™

*Apa, EXouuE :
atp=o D

1 < | (M)

V3 L X £ VTB ().
*Apkei v& AUooupe v tlicwon (7) < a= —T2r~ -B. (®

Qewpoupe TNV éflowon npa = np (% - B). ®©)

‘H (9) &tv elvon ioodUvapn pé Thv (8), dAA& k&Be Avon Tiis (8) elvon kad
THis (9). O& AUooupe ttrouévws THY (9) kai & éfetdooups xaTdTIV Trolts &Tro Tis
AUoels Tns elvon Adoeis kad Tiis (8). "Exoupe:
(9) = nua=ouvp < nua = 4 V1 —np2p.

‘H Tehevtaia é€iowon, oupgwva ue Tis oxéoes (3) kai (5), ypdeeToar :
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— 1 1
x=% VI3 =>x=5, x=-5 (10
‘O Tmepropiopds (1) Sev &mokAeler Tis piles (10). *EeTdlovpe Spws Thdpa
mroi piga &md Tis (10) elvan xad pife s (8).

1) "Av X = —;—, Té7E, &1 TS (3) xad (), Exoupe nua = —é——Kd‘l nup = 1/73

t) \ R b ’ b Tr hY 7 3 AY 3
AT’ autés ked Tis (4), (6) TpoxkuTTEl O = kal B = 3 T& té68a alTd éma-

6

Anfetouv Thv éficwon (8) kai érouévess 1 pllay = %— elven kol pida Tiis (1).

2) "Av X = —7, TTE, pé TOV 1810 EKpIPS TpdTrO, B Ppotpe a = — l
koi p = — —T;— . T& Té8a Spows adtd Stv EmaAnBelouv Thv (8) kai &mopéves
. l ., . o
4 pila X = — 785v elvan pila Tiis (1).

Mapatipnon: Tovioaue Tapamdvw &1 ol Eocoes (8) xal (9) &iv elvau looduvapes. Tolto
paiveton &mwd THY dmopevn looduvauia:

a=2|<1'r+%—[3 )

s
S Gy g (x, NEZ)
e nu<2 ) a= @ +Dm—T +p

Mévo &md 1hv (E), vt k = O, Bpiokovue THv (8).

ITAPAAEITMA 5. "Av X > 0, y > 0 kad x* +y? < 1, v& Seiere 6mi:
Tognux + Tofnuy = Tofnu(x VI—y? +y VI —x®). M

*An6deEn. Amod T oxéon X? +yP <1 ouvdystan 6T X <1 kol ¢ < 1.
Ofttoupe Tofnuy = o kai Tofnpy = B, 6moTE Exoupe:
e = X )
O<a< % 3)
kad
e =y 4)

v

0<£3<2 ®)
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"EE&AAov elvan :

X+ <l o nla+mp <l o nda<] - < nufa < oup

™
< Npa < ouvp < nua < nu(f{—ﬁ)
> \ ! 3 b 3 Al TT TT ’
ATO Thv TedeuTaia oxéon kai émeldh 0 < T p< - TTPOKUTITEL
o <1'2r —-BRa+4+ B< % *Axdpa EXOVpE :

nu(a + B) = nuaocup + nuBouva = nu(a +B) = x VI—y? +y [1-x*
= a +p=Tofnux VT= ¢ +y V1-x®) = (D).

NAPAAEITMA 6. N& Aufel 1| dvicwon : 2Tofnu % 4 Tofnux < 121-— .

Aben. To mpédro pédos tiis (1) opileTan, épdoov | x| < 1. Oétoupe :
1
Tofnu 3 =a <

O<a<> (3

6
M)
g = X €]
T =P =1 _Tcpc™ ()
2 2
‘ETropéveos ExoupE :
2a0 4+ B <_';_r
1) =
Ixl<1
(M)
T 1y T T T
Elvar: 0 <a< == 0<2a<? = ——3—<—2or<0 = —6—<7—2a<
<X
5
*ATo Thy TEdeuTaix o)xéon kad ouppwva p T (5) Exoupe:
g <%—20t nuﬁ<nu(%—2a>
S B P T X<l =
(M) M)
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nup < ouvla
Ixl<1 < —layxy<l =
M) (M) ~leyx<l
-1 < 41
= X & 9
AXLKHZEIZX
A" OMAAA

39) N& Ppefolv ol Tipds TGV TrapardTw TapacTdoewy

2) nu (TOE ang)

5) Tof nu(nu 8—;) 6) eq>[To§ owv ( - %)]

1) To T\UV—; 3) cw(ToE nu‘%)

4) ow (2 Tot cuv%)

_ 1 1
7) To§ep V3 + Tokep 1 8) 2Tofepy  Tofeps

40) N& &eiGete Tis lodtnTes:
1

5=

1 1 T
1) To§ep 5 + Tofep = -+ Tof e T
2) To§op7 + Tofop8 - To op 18 = Tof op 3

3) ow (2 Tof ep —;—) =nu (4 Tof ep —:li )

= Ir4— (o> 0).

1
41) N& &mwoberyfei #) TouToTnTa : To§sq>ﬁl-+ Tof ep Ja T 1

42) N& befere &m1: Tofepy + Tofep L "X = ™ av x> —I xal
1+ x 4
Tofepy + To§eq>_:_:_;((_ = — 3_:_ , & x<— 1.

43) "Av ¥ >0, y >0 xal xy > 1, 761e loxUer ©y oxéon:
Toepy + Tofepy = T + Tofep XY
1—xy
44) N& 8eifere 871 Tofepy -+ Toepy = kmr + Tobeop ——-}(;FX:// (X.WER, x€Z).
45) "Av ¥ >0 xal y >0, Téte loxter: Tofopy + Tofopy = Tofoo ))((\:-_qi i
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B’ OMAAA
46) N& AVoete Tis Emdueves E§rocoers :

1) To§eq> X_ 4 Tofop — = % 2) ToEnuy + Tofnulx = %

R
X
3) Totep % —Tofsgx — - 4) n ((Togep ) = ea(Togou V)

5) nu {2To8nux]l= X

47) N& wpoodioploete TOV drépaio kK, oTe 1) dxoAouln lowon vk Exet Abon :

Tokep X + 1 4 Totep X1 — v o Tokeo (7).
X
48) N& Aubel 9 &vicwan :
Tobepy + Tofop(x—1) < _g_
49) N& Aubei 1 qviowon : nu[TeSop{ouv(ToSepx)}] > X.

50) N& Aubei # &Elowon: Tofepy -+ Tofeq ;X +2;
X_

51) N& Bpeite y1& Trords Tiués ToU v foyver & oxéon:
v 1 T
T — == —

sET T TR g 7

Tofeq

52) "Av x,y,w > 0, v& Beifete 671

Tobepx + Tofepy + Tofepw = _121 < XY+ yo + wx =1

53) "Av .y, >0, v& Beryfel &Ti:
Tofouvy + Tofouvy - Tofouvw = T = X2+ ¢? + w? + 2xyw = 1.

54) "Av x>0, y >0 xai Tofnux + Tofnuy < _'rzr_’ ToTe loxiea §f oxéon (1) ToU Trapadsi-

yuoros 4 CApxel va Saix8ei 8t To§nuyx + Tofnuy < % < X+ i<
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KE®AAAIO VI

KAAZXZIKEY EITIAYXEIZX

TOIIOI'PA®IKEX E®PAPMOI'EZ

1. Iytoerg petald TAV KUPLOV GTOLYEI®V £VOC TPLYDVOL

1.1. T& xopra otoryeia tvds Tprydovou elvan ol ywvies Tou kai of TTAeupés Tou.
T& devtepedovea elvan 1) &kTiva ToU mepiyeypappévou kUkAou, TO éuPadd, T&
Uyn, 1§ &xtiva ToU &yyeypaupévou kUkAou, ) fjmimepipeTpos, ol Sidueces, ol
dowTepikés BiyoTopol, of &fwTepikis dixoTdpol.

Mas elvar fidn yvwoTol Opiopévor TUTTOL, TTOU dvopépovTal OTX KUPIX
oroiyeia &vos Tprywvou. ToUs Tutous abTtols Umevbupifoupe dpéows oTd Emo-
peva (BA. 1.2.).

ZupPorifoupe pé af,y T& prkn TV TAeupdv Evds Tprydvou ABIT kal
pé A,B,I" & pérpa T8V ywniddv tou (PA. Zx. 10). 31é £€fis, STav 8& Aépe 1) «TrAsupd
o» B& EvvolUpe TO «ufikos Tiis TAsUpds o» kaxi dTav 8& Aéue 1) «ycwvia A» 8 évvooupe
16 «péTpo Tiis yowvias A». To 1810 8a loyUer kal y1& SAa T ywviakd Kai ypappike
otoixeiol) TOU Tprydvou.

1.2. Oguch@darg dphadeg tomov. Metafl TAV kiprov etoxeiov (ao,B,y,
AB,IN) tvds Tprywvou ABIT Umdpyouv Tpels BepeAicdBers duddes TUToov, Sos
6& SoUpe Guéows TapokdTw. [Nvwpifouue 6171 7O Otopnua tdHv fmréveyv (No-
pos TV HuTévev) EkepdleTal &md TOV TUTMO :

a g Y
= = = 2 R.
nuA nuB nul

1) “Orav 6& Abue «ypappixd oToryeios tvds Tpiywvou, & tvwoolpe T pfikos STToloudHTToTE
eVBUypappov TufpaTos, Tou Exel oxéon ué TO Tplywvo. TLy. ol TAeupés, T& Uyn, ol SixoTduoy,
KAT. tvds Tptyddvou elval ypoaupikd oToixela Tou. TO EuPado dvds Tprydvou & BewpeiTtan kai
aUTd ypaupikd oroixeio. "OTtav 8& Afpe «ywwviakd oTorxeioy &vds Tprydvoy, 8& Evwoolue &x1
pévo m& &xépona EkppaoTn TV ywvidv Tovu, GAAK kai TprywvopeTpikn E§lowon TéTowwy Ekppd-
otwv.
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‘H pdTn Oepericodng dpdda TUTIwV elvan :

« _ B _ Y 1
(Ay | nHA nuB nul
A4+B+lF=m 2

‘H BeUrepny Oepehicodns Spdba TUTwV &roTeAsiTan
&d ToUs yvwoTous TUTTous Trou ékppdlouv TO Oedpnpa

v ovvuitévev. Aniadf :

(B)

Zx. 12.

of = P + y*— 2ByouvA
p* = y? + o — 2yoouvB
y? = a® + Bt — 2afBouvl

& W

St ké&Be Tplywvo loyxver MpA = nu(B + M) xai &mopévws Eyoupe :
A = nuBouvll 4+ nulfouvB < 2RNPA = (2RnuB)ouvll 4+ (2RnulMouvB

<

o = Pouvll 4 youvB.

Mé kukAikt) dvadhay) TGV o, B, Y kal A, B, T Exoune v dxdroun Sudda
TUTTwv, ToU Ekppdlel TO Bedpnpua tdY tpofordy :

M

o = Bouvl 4 youvB
B = youvA 4+ aouvl
Y = aouvB 4 BouvA

-

Enpeioon. Of tpels duddes Tumwv (A), (B) kat (M) elvon dvd BUo loo8uvapes. ‘H &médan alrfis
Tfjs TTpoTéoews BlveTan ds &oknon (BA. &ox. 74).

Xphowor yi& T& tmopeva elvon kal ol mapaxdrw yvwoTol TUTOL

1.3. Toror tob Mollweide.
o—p =y A—B B+ A B—T |9
7 ooV 5= =1 2 o W= = ovve 2
B=1 o A _, BT rie B __T—& |V
a 2 2 p M5 =ow—3
a—7 B A-T a-+ B —
B oW 5 =Mk —5 - M - = ovv 3 11
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f—y 0 A _

B-+y 2 2

2

12

Oi 7Umor 12 dmotedoUuv TO Oshpnpa tdv  Eeantopivev (Nopos TV

EpOTTTOPEVLOV)

1.4. Tpryovopetpikoi apibpoi tdv piodv yoVIdY Tpry@dvov dg cuvapticels tdv

nievpdv Tov.

Vwmwm,wi Vwmwm WL_V&&W4‘
2 Ya 2 ap
sovr = V__T -9 | g B = V,TE:B)“ sov L = l/ T ()
2 2 ya af
gp - = l/!fip(T’Y) oov o = Vl’“yng{) £ I_ \/ (-—2) )
2 T(1—a) 2 T(t—P) 2 T(t—Y)
1.5. Toror tob &pPadod tprydvov,
1 1
BynuA = yoanuB = 5 opnul 16
°‘F‘3Y
E= R 17
=/ 7 (*—) (—B) (T-¥) 18
E = 2R? npA npB null 19

1.6 ‘H dxrtiva R dg ovvaptnen tdhv mievpdv t0d tprydvou.

apy

41— —PE—1

2. Kloowkég émhboerg

13

14

15

‘Omows 8& SoUpe o1 Emdueve, XpNOILOTTOIVTAS TOUS TTPOTYOUUEVOUS TU-
mrous (BA. § 1) wmmopoipe va Utrohoyifoupe T& &yvwoTa oToryeia Evos TPIywvoy,
tpdoov PePaiws Sivovtan &preTd &AAa oToixeia Tou. ‘H épyaoia ou yiveTtan
yi& v& Urohoyiocoupe Ta &yvwoTa kipla gTorgelx évos Tprywvou Aéyeton Emi-
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Aven 100 Tpry@vov. "Av T& yvwoTd oTolxEia Yia THV émiduon €vds Tprycovou
elvon kUpia, ToTE i Emiduon Aéyeran khaowkd) énilvon. ToO Bépa Tiis EmAUoecos
ToU Tprycovou EavTAeitan oTd kepdAano VII (BA. § 2), Smou meprypdpoupe pic
yevikt) uéBoBo yik v &mfuon dmoloudfiroTe Tprycovou kai Sivoupe Tapadei-
yuora kol pt SeuTepelovTa oToIXElx TOU Tprycdvou.

O& Trpétrel &xdpa v& Tovigoupe s onpepax 6 okoTros THS TprywvoueTpias
elvon S1mAds : v& pedeTrioel Tis kKUKAIKES ouvapThoels kal v Urodoyicel &mootd-
oeis A yowvies. 'I1S1adtepo pdhioTa EvBiapépov Tapoucidbouv of &mpdoiTtes &To-
oTéoels (TOTTOYpPaPIKES EPOPUOYES).

*Aubows TTapokdTw 8% doxoArnBoupe pé SAes Tis KAaCiKEs STIAUCEIS Kol pe-
PIKES XOPAKTNPICTIKES ToTroypagikes épapuoyés. TIoAAa Trapadelypata ToU 8&
0& dxoloubicouv 8& &vTipeTwmioToUv pPE TH Poneia TV Aoyapibuwy. “Etol,
pE aird & TapadelypoTta, 8& SiomoTwooune kai TH onuacia TGV Aoyopi-
Buwv y1& Tis TroAUTTAOKES UTTOAOYIoTIKES €pyacies. O kKAaoikes émiAUcels elvan
Téooeprs. KdBe &, Omes & SoUpe, dvmipeTwomifeTon pe Opiopévo TpdTo Kai
tropévws AMlya ToapadetypoTa elvon dpreTd Y1 v kaTavoricoupe T péBoSo
EmAUcEws kal TOV TPOTTo TToU YXpnoipoTrolouvtal o Aoyd&pifpol.

2.1. Na émlv0el tpiyovoe arno tic mhetvpic tov a,f xai 7.

*Erilvon. T& &yvwoTta kUpia oToixeia Tou Tprydovou elvon of ywvies Tou A,B
xai . AUtés prropoupe v Tis PBpoUpe pé TO Becdpnua TéV ouvnmitdvewv. TIy.
Eyoupe

o? = B% 4 y? — 2BycuvA.
‘Etropévers 9& elven :

BZ + YZ__ CI2
2By

‘0O TUmos (1) 8tv elvon TavToTe 6 IO KATEAANAOS Yik TOV UTOAOYIOUO
Ths ywvias A, yiarl 8év elvon AoyioTos pé Tous Aoydpifpous. Tov épapudioup,
dtav T& Sebopéva yik TOV UTodoyicud ToU ouvA elvan &AL ZThv &utifeTn
Tep{TTTWOT XPNOILOTTOIOUNE TOV TUTIO :

ouvA =

)

E(PA = (T—ﬁ) (T_Y)
2 T (1—)

MAPAAEIIMA 1. N& ¢mAuvBei Tpiywvo &mod T& oToiyeio: o = 147, p = 342,
y = 409.
*Erilven. Elven:

T=a+[3+y=147+342+409
2 2

= 449
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kal Emopévers EXOUpE

T—a =302, T—p = 107, T—y = 40.

A _1/GEBGEY)
Sl - e

_ 1 V@—a) TH ) _ «

OewpolUpe TOV TUTO:

[S*]

R '

étrov

o V@—a) B )

“YmoAoyifoupue TpdTa TO K. Elven :

7302) (107 (@09
<= 449 : M

"Av AoyapiBuicoupe Ty (1), 6& PpoUpe:

Aoyk = % (Aoy302 + Aoy107 4 Aoy40 —Aoy449).

Elven :
Aoy302 = 2.48001

Aoyl07 = 2.02938
Aoy 40 = 1.60206
6.11145

— Aoy449 = -2.65225
Aoyk® = 3.45920
Aoyk = 1.72960.

‘Etropévors O Eyoupe :
Aoyk = 1.72960

—Aoy(T—x) = —Aoy302 = —2.48001

A

Aoyegm = 1.24959
A o 4
5 = 10°4
A=2°8, )
*Emions elven :
K
E¢2 S TTp .
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kai ETropéveds EXOUpE :
hoyk = 1.72960
—Aoy(T—P) = —hoyl07 = —2.0293w€§

7\oyecp—8— = 1.70022

2
B .0 aar
5 = 26° 38
B = 53° 16 3)
TéAos, &rd TdV TUTTO
r_.x
7 = —Yy

EYOUE :
Aoyk = 1.72960
— Aoy (T-Y) = —Aoy40 = —1.60206

Aoyege = 0.12754

2

r o 1o

- =53 18

T = 106° 36 4)

Ao Tis (2), (3) kai (4) SiamioTwvoupe éT1 A 4B 4T = 180°.

2.2. Na émivlel tpiyovo ano ta otoytia: a,y,A (dpeiforn rmepintweon).

*Enilven. ‘Ao TO fewdpnpa TGOV filToVWY,

« — B— — Y
nwA  nuB  nul
EXOVE :
A
nurr = Y182 (1
x
anu B
B= 2)
neA

*Erions efvan :

B = 180°— (A+I) (3)

'Amo v (1) pmopoUpe v Ppoupe T ywvia [ kad peTd, &mod TH oxéon
(3), T ywvia B. Té\os, &md 11 oxéan (2), uropouus v& Ppoupe Thv TAsupd P.

‘H émiAduon Spws Tou Tprydvou Sev elvar TravtoTte Suvatn. AlTo onuaiver
811 8¢v Um&pxEl TTAVTOTE Tpiywvo Wé oToiyeia T& &, ¥ kad A, N v elvon Suvats)
fi &miAvon 8& mpémel v& Udpyel ywvia I &mo T oxéon (1), ToU v& ikavoTroiel
kai T oxéon (3).
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\\
¥ a ¢
/ \
N ’
A A r
(i (1)
B
7
a
A r
() (iv)
W)
Xy 13 (A<90°)
\
\ \\
\ \
} v \
\ a
\\ { \\ e J a
\
\_,)/ '\ P
W W) ()

Zy. 14 (A =190°)

Araxpivoupe Tis ETTOUEVES TIEPITITCIOENS.

1. A<90°.
() o« < ynuA. EThv TepimTwon aUTh Stv Umdpyel Tpiywvo (BA. Zx. 13 (1)).
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(1) o = ynuA. ZTHv TepimTwon auTh Umdpyxer novo Eva dploywvio Tpiywvo
(BA. Zx. 13 (u)).

() ynuA < a < y. Topa Exoupe duo AUcers (BA. Zx. 13 ().

() oo = y. Zrhyv TepimTwon o¥Th EXovue W& povo Auom, SnAabn Umdpyet
pévo Eva Tpiywvo (BA. Zx. 13 (iv)).

(v) o > y. "Exovpe m& pévo Auon (BA. Zx. 13 (¥)).

2. A =90°

(1) o £ y. ZThHv TepiTToon aUT BtV UTdpxe kaud AUon (BA. Ex. 14 (1) xai
14 (u)).

() o > y. “Ymdépxer md wévo Avon (BA. Zx. 14 ().

3. A>90°

(1) ¢ < y. 2Ty mepiTrTwon auTh dev Udpye Auon (BA. Zx. 15 (1) xad 15 ()
(1) a > vy. Topa Exoups pia pdvo Avon (BA. Zyx. 15 (m)).

B

—~

a/ 4

(t) (1) "
Zy. 15 (A >90°)

ITAPAAEIIMA 1. N& émAubel Tplywvo &md T& oToixeia: o = 18.40,
y = 23.85, A = 38°10".
*Erilvon. ﬂpd’)'ra‘ Utrodoyifoupe THy Tap&oTaon ynwA. “Exoupe:
Aoyy = Aoy23.85 = 1.37749
AoynuA = Aoynu38° 10° = 1.79095

Aoy (ynuA) = 1.16844

v yneA = 14.74,
Elvar gavepd &1

1474 < 18.40 < 23.85 < ynrtA < a < y.

*Apc, olpgwva pé T& TTponyouuevy, Utdpxouv 8Uo AUcels, SnAadt &vUo
Tpiywva. Ta v& BpoUpe Tis SUo ywvies [ xai [, xpnotuomoioUpe T oxéon

_ YNWA
nul = ———
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“Exoupe :

Aoy(ynuA) =  1.16844
—doya = — 1.26482
Aoynul = 1.90362.

‘Yrmédpyouv 8o ywvies ToU dpifovtan &mod THV Tiph oty Tou Aoynul. Of
yovies abrés elvan PePalws TapamAnpwpaTikes (BA. Zx. 16).
B

AN

A T, r,
Zy. 16

Elven :
L =53°13" kal = 180° — T = 126° 47’

‘H Tpltn ywvia B Pploxeten s &&fis :
B, = 180°—- (A + ) = 180°—38° 10" -~ 53° 13’ = 88° 37’
B, = 180° — (A + ;) = 180° —38° 10" — 126° 47’ = 15° 3.

N& v& Ppolue THV TplTtn TAeupd P xpnolpotroloupe TO fepnpa TV
HuTdvwv kal oTls Sud TepiTTwoes. AnAadh Exoupe :

B = ¢ A B = anpB,
nuB,  nwA ' T'T nuA
Kod

B _ _« 7B, = anuB,

nuB,  nwA TP nuA
hoya = 1.26482 hoya = 1.26482
AoynuB; = 1.99987 | AoynuB, = 1.41441
1.26469 0.67923
—AoynpA = —1.79095 | —AoynpA= — 1.79095
AoyB, = 1.47374 AoyP, = 0.88828

Bp=  29.77 Po= 7.732

2.3. Na itmlvlel tpiyovo &nd ta otoryela o,f xai I

‘Eridvon. "Amd TO Oecdpnpa TGV EPOTITOMEVGWY EYXOVUE :
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*Artd Th oyfon aUTh pmopoupe v PpoUpe Th Sixgopd A—B. EE&ANov,
Exoupe A +B = 180°—T" kal ¢roptveos elvan elkoAos © Trpocdiopiouds TV ywviddv

A xad B. THv TpiTn TrAeupd y prropoUue vé BpoUpe &Trd T oxéon Y2 = of + p2—
—2apouvl.

IMAPAAEITMA 1. N& émAvlel Tplywvo &md T& oTorgeia:
o= 149.2, p = 2035, ' = 37° 18

*Enilvon. Elvan:

A +B =180°—37°18" = 142°42" kai &mwopévws

A+B_ 71001 )
2
*Axdpa Exoupe
o + P = 352.7 kad P — a = 54.3. @)

*ATtd TLY TUTTO

B-A_ p-a B+A
2 B+a & 2

xai Tis oxéoes (1), (2), Ppiokoupe :

B-A 54.3
6P —— = ——e71°21' =
¢ 2 352.7 ¢

&

Aoy € = Doy 54.3 + Aoy ep 71°21" — Aoy 352.7

Aoy54.3=  1.73480

hoyep71°21" =  0.47171
2.20651
—hoy352.7 = — 2.54741
Aoyep B-A = 1.65910
BA_ 24° 31’
2
B—A =49°2".
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Zuvbuddovras Twpa TH Siagopd B—A = 49°2' pt 16 &bpoicpa B 4+ A =
= 142°42' (BA. (1)), mpokuTrTel :

A = 45°50" kai B = 95°52',

Téhos, &d TH oxéon y? = of 4 P2 — 2aPBouvl’, Bpiokoupe THY TAeupd .

2.4. Na #¢mivlel tpiyove ano ta ctoyeia B,I' kal a.

"Enilvon. "Ayvwota glvar Ta otoixeia A, B xad y. ‘H ywvia A UmodoyileTon
&uéoos &md TH oxéon A = 180° — (B 4-T). Ot mheupts B xad y 6& Ppebolv
&md TO Gewpnua TGV fHmTOVwY. “Exouue

« P _ Yy
nwA  nuB  nul

kai émropévcos Ppiokoupe :

anu B kel y = anp

nuA nuA

3. Tonoypugikig £@appoyés.

“Omreds Tovioaue kad oThv dpxf a¥Tou Tou kepoadou, &ves &mwd Toug
TpaKTIKOUS okotrous Tis TprywvoueTpias elven kai & UroAoyiouds &mrootdoewv
peTafy onuelcov oU 8Ev elven Tpoo1td. M& v& Umohoyiooupe wid TéToia &rd-
oTooT, Yevika TpooTrafouue v& Bpoupe Eva Tpiywvo pé yvwoTd &pkeTd oTolyela
Tou Kai TéTolo, QOTE KATrolx TAeUp& Tou v& elvan 1y &yvwotn &mdoTtaomn.” Av
¢mAUoouvpe TO Tpiywvo aUtd, 8& Ppoupe Tis &yvwoTes TAeUpés Tou kai émo-
uéves TN gnTovuevn dmooTtaon. “Etol, &mwd TOV TpdTo Trou PBpiokoupe Tis &o-
oTdoels, paiveTtan kai 1 oTouBaidTnTa TS EmAUCEWS ToU Tprydvou. N Tig
TOTrOY Pa@Ikes Epappoyes Udpyxouv eidika Spyava (ywwidpetpa) pé T& dmoia
HTTOpOUHE V& METPTioOUME OPILoVTIES Kal KATAKOPUQES YwVies.

"Ava@époups HEPIKG TrpoBelyHaTa TOTTOYPAPIKGY EPapUOYEIV.

IAPAAEITMA 1. N& Ppefei 10 Uyos évos dpaTou onueiou Tou Ydpou &md 1o
op1LdvTio EmimeSo.

Avon. ‘YmrobéToupe éT1 Z elvan TO Spatd onueio kai I 1 TpoPoAry Tov Trévew
o6 6piGdvTio EmimeSo (BA. Zx. 17). Bpiokouue SUo onpeia A kai B mdvw oTd
bp1Ldvrio EriTredo TETOlR, daTe V& elvan oTO 1810 EmimeSo pé T& X kad . ME T4
peTpoTouvia Ppiokoupe THY &mooTaon T&V AB kai pé 1O Taxuuetpo (elSos

N N
ywwidueTpov) Tis ywvies ZATl, 2BT.
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"Ag Utrobéooupe 6T1 Z/RF =aq, Z/B\F =B

kol (AB) = 8. "Av épopudooupe T Beco-
pnpa TGV fmTovwy aTO Tpiywvo ZAB,
8& Ppolpe:
X
EB) 5 -
- B nux  nu(B-x)
A 5 ] r
Snua
(ZB) = —DHX m
Zy. 17, nu(P—o)
E€&AAov elvan ¥ = (ZB)nuB. A’ oTh
kad v (1) ouvdyeTan :
X = Snuanpp
nu(B-)

IIAPAAEITMA 2. N& Umoloyloete THv &mdoToon évds onueiov A &md Eva
&\Ao &mrpdoito B (Tr.X. 10 A elven ot} oTepid kal TO B o) 8dAaoow).

Avon. 'ExAéyoupe Eva onpeio [T TéTol0, QoTe 1) &réoTaot] Tov &d TO A v elvan

B (BA. Zx. 18). Mt 16 ywwidpeTpo Ppiorouvue Tis yeovies BAT kol BTA. “Yrrofé-

Ty 18.

Toupe &T1 elvon BAT = o kod BFA = ¢. To mpo-
PANua Twpa &vdyeton oTHv émiduon ToU Tprywvou
(ABI). “Exoups :

X B s x _ P A

nie nuB  nue  nu(w +¢)°
_ _Prue
nu(w + ¢)

ITAPAAEITMA 3. N& Ppefei f &kTiva pids kvAiv-
Spikfis &mpdortns Sefopeviis, STav:

(o) ‘H é&mwéoToon SUo onpeiwv A xal B elvon &
(BA. Zx. 19).

(B) T& onueia A xai B &vrAkouv oo émimedo Trou

elvan k&Beto Tévw aTov &fova Tiis Sefapeviis.
(y) ‘H Bebomevty paiveTan pé yoovies o kai P &rd 1& onpeia A kai B &vtioToi-

XS,
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Abon. "‘OTav okOTEUOULE P& TO YWVIOHETPO YIX v& PpoUpe Tis ywvies o kai B,
Ppiokoupe auyypodvews kai Tis
yovies § xai w (BA. Zx. 19).
‘YtroBéToupe 6T 1y dxTiva Tig
R Beapeviis elvan R."Av épopuo-
R K ooupe 16 fecopnua TAOV ouvnul-
| Tévwv oTd Tpiywvo (KAB), f&
/ EXOULE :
82 = (KA)? + (KB)? — 2(KA)
(KB)ouvAKB )
’ETre131) dpws elvon : oUvAKB =
A g —ouv(® +w) kal
Xy, 19

R R
KA) = ——, (KB) = —
(KA) e K8 nup
A oxéon (1) ypdgeton:
R? R? R2
2
i T nu?p + nuoanup

R — Snuanup
V nute 4+ nup + 2nuanuPouv(® + w)

82_

ouv(6 +w) 9

ALZKHZIEIZX

55) N& EmAuBel Tpiywvo &md T gTorgeia:.

DB=I,r= 2;‘,a=180 2)p=20,y=10T=1

Ha=1, p=V3+1, A= 15 Hp=2 y=V2Tr==2
56) N& &miAubel Tpiywvo &md T& oToryeia:

p=2 y=V3,r=% 2)y=4,A=2I‘,c’uvl’=VT_3
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KE®AAAIO VII

AEYTEPEYONTA XITOIXEIA TPII'QNOY—
EIIIAYZH TPIT'QNOY

276 kepdAano alTO & Swooupe kai 6& &modeifoupe ToUs O PacikoUs
TUTTOUS, TroU &uagépovTal oTd SeuTepelovta aTorXeix évds Tprywvou (BA. keg.
VI, § 1). Of mepioooTeporl &wd ToUs TUTTOUS aTous Ekepélouv T& BeuTepelovta
OTOIXEIX EVdS TPIYWVOU, O CUVAPTACEIS TAV Ywuidv Tov kai Tou R. T yeyovds
aUTd pds EMITPETEL V& TEPIYPAYOUUE GTHV ETTOHEVT) TTOPXYPOPO HIX YEVIKT
uéfoBo EmAUoews Tou Tprywvou (BA. Tlopoar. 1.7.).

1. Agvtepevovia oTOLYEId TPLYAD VOV

1.1, "Yynq tprydvov. Oewpoupe Tpiywvo ABIM kai 10 Uyos Tou AA = vq
(2x. 20). ’Amd 16 Spboycovio Tplywvo ABA Eyou-

VE
Ua = yNuB f va = 2RnuBnull. "Apa, mrpokimTouv
A oi TUTTOL:
. 8 Vs = 2RnulMnuB 21
Ya vz = 2RnuAnul 22
8 — r vy = 2RnuBnuA | 23
. 20
. . o ™ m™ . g
216 mapamavw oxfiua 20 elvan: B, [N < -5 - Av B > 5 7 r> o

161 of TUTor 21, 22 xai 23 ioyxUouv AL
XpnoiuotroloUpe &xopa kai Tous dkdAouBous TUTTOUS, Tou elvan yvwoTol
&md h MewopeTpia :

avx = Pup = yuy = 2E 24
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1.2, "Axtiva tod &yyeypappévou of tpiyove kdxhov. CewpolUpe Tpiywvo ABIK
kai TOV Eyyeypauuévo Tou kKUkAo O. Znpetcovoupe pt p T dkTiva ToU kUkhou O
(Ex. 21). *Ard ) Tewpetpla §époupe 6Tt AA = T—a (PA. Zx. 21), Smou T elven
f| AmmrepipeTpos ToU Tprywvou ABI. Ao T6 dployddvio Tpiywvo AAO Exouue

(A0) = (AL) Eq)% kal dropévas p = (T—a) E(p%. AT aUTOY kad pé Ty Por-

p= TR,

p= VT(T_Q) (T_B) (T_Y) =p= TE.

T2

fe1a Tou TUTou 14 TrpokUTTTEL

Tehika Exovpe ToUs TopakdTew Paot-
KOUS TUTTOVS ©

p— (--2)ep2 = (-P)egs. =

r
== — EQ —
(= Y)<P2

o= V (=) (TT—B) G _E |2

T

\

Zy. 21. p® = (7—a) (T—B) (T—Yy)ep % £ % Eq);r

'ATé Tous 25 Exoupe:

= () = T (—B)(-y)rep 2 oo S

A B T A B r
E8 — EX1%p—~—tp —e@p — —=> E = T%0— 6@ — £Q — =>
E‘P2 ‘P25‘P2 74’2 ‘P2‘P2

o A B T A B T
TP=T e¢?eq>-2—eq>7=> p=tacp?a(p-2—a<p-i- 27
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Ao TOV TeAeuTaio TUTO TrpokUTITOUV EUKOAX kal of émduevorl :

T= cq)Actp—B—6<P£ 28
P 2 2 2
A B r

E= %@ —cp —cp — 29
<p2 <p2 q>2
A B r

E: 20 — P — P — 30
p <P2 (Pz (Pz

1.3. "Axtive tob mapeyyeypuppivov KOklov TpLy@dvov. OecopoUpe TOV Trapey-
YeYpaupévo KUKAO TToU &VTICTOIXET 0TV TAsupd o Tplywvou ABTT. Znpeicdvoupe
pé Oa TO KévTpo TOV Kai BE pe TNV AkTiva Tov (Zx. 21). Amd ThHv [ewopeTpia
Eépoupe &1 (AE) = 1 (BA. ZX. 21) kai £mropévws, &od TO Spboycovo Tpiywvo

AEQ,, &youpe pu = TEQ

TUTTOVS :

2

A
Pa = TEQ &=

B
Pe = Tep —-

-
pr=TeQ

A e , ‘ . \
— . ETol xaTadfyoupe oToUs TapokdTw Pacikous

31

. _— A A,
A1x1pdvTas ToUs TUTTOUS P = TEP-y- Kal p = (T—)ep 5 EXoumE:

Px _

p

T—C

Opmz——

e
T—Q

,szz

E

"Apa, Exouue Tous yvwoTous &md TH [ewpetpic TUTTOUS :

E
P

Pe =

E
=Y

pr =

T—a

32

*AndderEn. "Av ToAAamAacidooupe ToUs TUTTOUS 26 kai 32 TrpokUTrTE!

88

E4

E? = popppvp = E = |/ ppaprpr-

E4

PapppyP = (T—G)(T—p)(T—Y)T— => PaPpPyp = E2



E®APMOTIH . Na dzifete 61 o¢ xade tpiymvo ieyder :
1 1 1 1 1 i i

B e S O SO T i
Pw-+ +py T w Tt 5

*Arodeiln. ZUupwva ué Tous TUTrous 32 Eyouue :

1,1, L _va  vB vy =3-(+pty) _

pa+_-p?+ pY= E e E e E E
r—2r v v 1
“E E Tt p°

*EE&ANOV, clpuwva pé Tous TUTous 24, elvan :

Py etPty ¢ _*_ 1,

2E 2E  1p p

1.4. 'Ecotepixi) d1otopog tprydvov. "As cupPoliocoups pi 8. THY EowTepikn
BryoTépo, OV &VTIoTOIXEL OTNHV TAeUpd a Tptywvou ABIT (Zx. 22). "Av E €lvan
76 &uPadd Tou ABT kad E;, E, T& dvrioTorxa upadd Tév Tprywvwv ABA, ATA
(Zx. 22), TéTe 6& EyoupE :

Zy. 22,
1 1 A 1 A
E=E E, = — BA = —yB8, — 4+ — B8 —
1+ Ep 5 Py m o YOumk o+ —fla b
1 A A 1 A A
_— 2 —_— -_— =—81 _— 2" —_— 8(2
7 ﬁY( nuo-ow - ) 5 B+ y)nw 7 = pyow 7 (B+Y)Bu=>
8a = __2[3)/ ouvi\—=>8a 2.2RnuB. 2Rnul cuv —i -
B+vy 2 2RnuB + 2Rnul 2
O = 4———RHUBnur aouv é~ = 8o = 4RnUBnur OoUY — =
nuB + nul 2 2nu B+l ,wB=T 2
2
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2RnuBnul
B—T"
2

*Apa, &xoupe TEAIKX Tous émropevous Pacikous TUTTOUS :

8,1 ==
Guv

5y = 2Py ouv -A— = 2___—_RnuBBm|1_r
B+y 2 ow 2= 3
2
8 = 2y ouv E — ______ZR T]I»lrrﬂu: 34
yto 2 gy 1T

2

_2f ?,B,m%eg 28
a + B 2 aouy ;

Y

1.5. "EEotepixi) Sixotopog tprydvov. "As mapacThoovpe pé A, TRV E§wTepikd
BixoTéHo, TOU &vTicTOIKEl TNV TAeUp& « (Zx. 22). "Av E; kai E; elven T& ép-
Pad& T&V Tprywvwy AlE kai ABE, ToTe & elvon :

E = |E; — E,}, émou E elvan 16 €uBad0 Tou ABI. To onueio Tfis Siagopds E; — E,
¢EapTaTan &md TO onueio Tfis Siapopds B—I. "Av B > I, 161¢ E; > E; kai &v

~ N Les A AN
B <« I, t6te E, < E,. Tlopatnpoupe &képa 611 EAl = - + -5 kai EAB =

T A P T . \ . . . . .
= 5 T yioti EAA = 5 - 2ZUPpwra TWpa Pé Tous TUTTous 16 Exoupe :
1 1 i A 1 T A
E — [E, — Ey| = — A:—Aau(— —)—_— Ax (___)
|Ey — Eo 2ﬁynu 'zﬁn 2+2 5 YA (o ——
1 A A 1 A 1 AP
— - - — = |— BAsouv — — __yA.ouv —| =
g By2nuy o lzp 2 77 2l
2By A 2.2RnuB.2Rnul’ A
Ay = =——"- N — Ax = L oy
-y ™2 T 2R[nuB—nul| 72
- 4RnuBnul A . 2RnuBnul A
A“*';"é;ﬁ——r;v—ﬂ‘r‘l‘”“ A= BT ‘nu AT =
> 2| L I

1) “YmoBbtoupe P =ty (<> B =£T), y1d va dpiletan ) ewTepiks) Sixotdpos Aa.
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_ 2RnuBnul

Ay = ~ - (yrori nu '—; > 0).

=N
2

‘Etropévas ouvdyovtan of dxdéAoubor Booikol TUTTOL ;@

)% A 2RnuBnul
Ao= p Mg = 'T 36
i ——
2
2ya B 2 RnulmuA
A = N - = —F
" Tyl ™2 r—A 37
2
20p r 2RnuAnuB
A, = -"F - = ——————
T jo—B 2 ‘ A2—B ’ 38

1.6. Avdpesog tprydvov. "Av iy efvon 1) Siduecos oU &vTioToiel oThHy TAsup
a Tprycwvou ABI, To1e, olupuwva pt 1o Becdpnua THs Srauéoov, EXOVHE :

2
By =2l = 2@+ YD =4t o
2B° + v®) = 4 + B*+ y* —2By owA = dui = B + y2 + 2By oLA =
g =P +y +4 (—;—BYnuA) oA = 4u; = P* + ¥* + 4EoQA.

E§&MAou &md Tous TUmous: 4pl = P2+ y2 4 2BycuvA kol o = P2+ yi-

— 2ByouvA, TpokUTrTE 4u2= o® + 4ByouvA. “Etol, Eyoupe ToUs TUTTOUS :

4p% = P2 + y? + 2ByouvA = P2 + y2 + 4EcpA = o + 4ByouvA

4uf = y® + o + 2yaouvB = y? + a? 4 4Ec@B = P2 4 4yaocuwvB 39

43 = a® + p? + 20Bowl = a® + B% + 4Eoel = y? 4 4oBouvl
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INapatipnon. ‘O Timos 4p2 = P2 4 y? +2ByouvA umopel v& pPeTaaXnpaTioTel, &v Xpnoiuo-
Torfgoupe PonbnTikd ywvia, PaTe vé elvar AoyioTh pt Tols AoydpiBuous 1 Sidpeaos u,. Tparypa-
TiK&, & TUTOs alTds Siaxboyikd ypheeTat :

A A A A
du = B+ vH (sz-z- + nuz—) + 2py (WV27 —nu? 7) ==

A A
B+ yyows 5 + @-yymiy = @+ yowg[1+ (§5Y) @ 5] =

A
—e+yowy )i+t (L) v %

"A eé B_"Z A. ( .Ir_. 1) A d £ .
v Bécoupe : p+yezp 5 = W\ — T < W <5 ), TOTE O ExoupeE :

SR A
2= @+ y)ow |1 + et = 2w — B+ y)ow T [ Tenc |

+ A 2R (neB + nul A
= Ma= go-uvz; oW G = Ha = 2cruvcon )GW z=
B r B-T A B-T
2Rnu —2+— ow—5— A 2R ouv? S oW 5
oww oW = UV

EQAPMOI'H. Na ¢kopastobv ta ctoryeia T,p xai p. £vog tprydvov pd v dxri-
va tov R kai tig yovieg tov.

Aben. Elvanr: T = —(o: +B+vy)= L (2Rm.xA + 2RnuB 4 2RnulN) =

T= R(MuA + nuB 4+ nul") = T = 4Rowv %—cw%cuv%.

ATrd TOV TeAeuTaio TUTTO Kad Tous TUTrous 19, 26, Exoupe :

_E _ 2R*npAnuBnul _
TR T 4Rcuv—ic Bcu
2 VW
ZR? (2nu g cw%—) ( 2nu% cuv—%) ( 2nu% cuv—g—) ~
A B r -
4Rowv - o::'uv7 o::'uvT

A B r
= 4Rnu -5~ i 5=
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k] z \l ’ A 1 A B N
ATrd ToUs TUTTOUS pa = Te@ —- Kal T = 4RoUY -~ ouv—- OUV -, SUVYETAL :

2 2
_
A r 7
p= = 4Rouv 5 OV & OW =5 &
oW -

"Qote, Byoupe Tous dkoAouBous ¥pMolpous TUTTOUS :

A B r
= 4R —_— — —_
T oUV —- oVV 7 OOV

A B r
= 4R —_— — —_—
p ny 2 nn 2 np 2

A
p« =4R np Tcov% cov-l;—

2

= p« = 4Rnu —6— ouv E ouv —.

2 2 2

40

1

42

1.7. Xpiown napatipnen. ‘OAa T& YvwoTX YpouuIK& oTorXeia Evds Tpi-
yvou ékppdlovTal Hovo ué THv &xtiva R kad Tis ywvies 1) Tou, AUTd poadveTon &rrd
ToUs TUTrous ¢ 19, 21, 22, 23, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 40, 41, 42.

‘H Tapamédvew apathpnon 1.7. 0& Taidel oroudandtaTto pého oThv éi-

Auom ToU Tprywvou, 8Trws 8& Soupe oTa ETdpeva.

AXKHZXZEIX

A’ OMAAA
57) 2t k4B Tpiywvo vd Belfete éT1:

1) anu(B —T) + Bnu(r — A) + ynu(A—B) = 0
2) aouvA + BouvB + youvl = 4RnuAnuBnulr
3) B+ y)owA + (y + «)ouB 4 (x + Blouvl = 271
‘A) of 4 P y? = 8R2(l + ouwAouwBowl)
. A
5) a(owB —owl) = 2(y — plowv® 5
A A
6) (B—y)ow? 7+ P+ v)inuty = a?

r
7) y? = (a—B)* + 4ofni® 5

1) Tty meplmTwon aTh STav Afe «ywvies» vvoolpe TPIywvopeTpikoUs &piBuols Tév

Ywvidv,
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o + P2 —y?
A+B—T
o7 —

2 — p2)nuAnuB A
9)E=(°—2%‘%= Y B Gy owy  B£A)

8) E =

A PapeP
10) E = pppyep 5 = ——

11) aoeA + ogB + Yool = 2(R + p)

r N
12) nu2—+nu2 + i =1-5

1 3
13) E= Rp(nuA + nuB + null) == T *p*y2 nuAnuB unr

_ opaVYa¥BYy PPy (@4 Blpey
M = Ry = %t PTey
+ ya + «
15) vy + vy + vy = ETREER

nu A 1 1 20uvA
16) ) = Bz ) By

17) o? + B% + y? = 4E(09A + g¢B + aoql)

B-T
58) "Av ot Tplywvo ABI ioxisr # oxéon Rouv (B-F) = 8,ouv—5—, TéTE TO TPiyww-

vo elvan dpfoycvio.
59) "Av ot Tptywvo ABFI elvai p, = y, ToTe loyver :

A , A
o5 = (1+e97 ) mu@—1)
kai avTioTpoga.

60) "Eva Tpiywvo ABI elvar ioookehés, &tav foxler m& &md Tis mapakdTw oxéoers :

A r B

1) cuva = nuB nulr 2) a= 2powrl 3) (t—B)oo T =TS
A A
4) 2v, = a5 5) 4tp = ofop 5~

61) Zt k&Be Tpiywvo va Saylel Si:

B
1) Byouv = Uy 2) 5,8.(B*—yH) =4p¥YE (B>Y)
3 eo Bt o
Nep 5-+eo7 = o
B r p r
e 3oy ="3- 5) of > 4pp, 6) pa+ pg = 4Rowv? ==

7) poPp + PPy = P
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ol L_2
?Pa Pe Yy

9) Papp + PaPy + PyPe = T*

2pT?
10) vqup + vpuy + Uyuy = R

62) “Av ol mheupts dvds Tprydvou elvar BraBoxikol Spot &piBunTixfis rpodBou kal f peyaAiTepn
ywvia Tou elvan SimAdota &rd T wikpdTepn, TéTE of TAcupés Tou elvan &véoyes ut Tols &piBuous
4,5,6 kal GvtioTpoga.

63) "Av ot Tplywvo loylet md &md Tls &xdAoubes oyéoes, TO Tplywvo elven dploywvio :

1) nu?A + quB + il = 2 2)_.E =T(T—a) 35 E = pp,

4) E = pppy S patpr=a 6) s+ py=2R
of B a+y

7) e¢B + el = ¢ 8) o9 5= B

64) "Av ol Biduegor pg kad B, Tépvovtan kéBerar, v Seixfel dTi:
4
1) 2(ogB + a9l’) = oA 2) owA > =

A B-T
65) Né& Bef€ete 811 v, = 4p, dTav kal pévo dtav : 3nu 5 =ow 2

66) N& Beffete 811 ol mAeupls Evds Tprywvou Btv prropel va &rroteholv &p1BunTikh fi YEWUETPIK
1rpdobo, dtav ol ywvies Tou &mroTehoiv &pifunTikh Tpdobo.

B’ OMAAA

67) "Av ot Tplywvo elvan a = v,, TéTe v& Belfere 871 :
T(BF-1<p< LB+

68) "Av at Tplywvo loyuet R = Vppa TéTe T8 Tpiywvo elvon dpboydwvio kal loookehss.
69) N& xafoploete T& €lSos ToU Tprydwou &md th oxéon T > 2R + o.
10) 3t Tplywvo loyia of 4 Bt = y4, Stav kal pévo &tav 2nuil = epAceB.
71) "Av w,p kal 8 elvan dvtigTorya ol ywvies ToU oxnuatiZel 4 Sidpecos 1, dEuyddviou TpI-
yovov ABIM pt Tis mheupts o,p kal y, TéTe vk Selfete ST1:
«) opf = 2a¢A + opB
P) o9 = 209A + ool

Y) 20¢w = | 0¢B — ool | (w <

(SE

5) opA = fHa’— o

4ap,npe

72) *Av O elvan dowTepikd ompeio Tprydovou ABIT Tétolo, Howe: O,RB = O/B\l' = OI/'TA = w,
TéTe v& BeryBel 8ti:

o) opw = opA + opB + ool
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B) otep’wd = oTen?A + oTep?A -+ oTep?l

<X
Y) o< 3

73) Gewpolpe Tplywvo ABT, 16 dpbikd Tou Tpiywvo A'BT' kal onueicvoupe pé O, H 1o wepi-
xevTpo Kal TO SpBokevTpo &vrioTorya ToU Tprydwou ABF. "Av OK elvat # &mwéotaon Toi O
&md Thy mAeupd BN, TéTe v Beffete o1 s

1) (OK) = RowA

2) (HA) = 2RowA

3) (HA') = 2RouwBowl

HA=w-2A,B=11-28 "=m-2I.

5) (B'T') = Rnu2A = aouwA

6) (A'BT') = 2EcuvAcuvBouvl’

7) (OH)? = R2(1 -- BouvAouvBow )

8) ouvAouvBowl < _18_

Mok elvan ) popen TGV Tapamdvew oxéoewv, dtav 1O Tplywvo ABI evar &uBavydvio;

74) "Av a,B,y > 0 kal A,B,l € (0, ), TéTe ol Tpels Bepericoders dpddes Tumwv (A), (B) kal
() elvan dwer 8Yo {ooduvapes.

2. Tevikn pédodog émAiboewg Tpry@vou

2.1. ‘Opopoi koi Pacwég Evvoreg, "Omreos eidape oThv § 2 ToU kep. VI, dvoud-
GeTan &midlvon tprydvov O UmoAoylopos T&V KUpiwv oToixeiwy Tou, STav So-
BoUv &pkeTd &AAa oToIXEix TOU ).

O©& Atpe OT1 N émidvon sivar Svvarty, épdoov Umdpxel Tpiywvo TéTolo,
doTe T& oToIXEla Tou Ppiokoupe &md THY EmiAvon kal T& Soouéva va elvan
oTolxgla Tou. 27NV Avtifetn mepimTwoon M Erflven slvar dddvatn.

*Ovopddetan diepedvnon g midoswe, 1 eipeon TV iKavidy kal &vaykaiwvy
ouvBnk&v, doTe fi émidvon va elvan Suvath § &SUvarn.

Z1d Eméueva, OTav Aépe yoviaki) oxfon 0& &vvooUpe wm& oyéon peTau
TV yonidv A,B,I" §) 16V TprywvopeTpik@v Tous &piBudov. ‘OTtav O Aéue ypap-
ikt oxéon 0& dvvooUpe M oyéon pETAlU TV ypauuk@dy oTotxelwy &vds Tpt-
ywvou.

T& oToryeia woU Sfvovrar y1x & émidvon prropel v elvar  ypouuikés f)
YWVIGKES OXECELS.

2.2, Mopatnproers: 1) Kade ypoppiki (xai dpoyevig) oxéen o Eva tpivovo elvar loodovapn
pé e yovieky oxéen. AUTd ouvdyetan &mo THV wopathpnon 1.7, 811 SAa T& ypappikd

B Ma v Ewiduon évds Tprydvou ¥ perddovtar Tpia oTorkeia, &md T& dmoia T éva Tou-
AdytoTov Tpémel v& elvar ypauuiko.
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ooiyela tvds Tprychvou Exppélovtan pt Ty dxtiva R kal Tis ywvies Tou. Emoptucws, &v Ekppdooupe

T& ypouuik& oroieia Tiis ypoupikiis kal opoyevous oxioews pt R xal yowvies kal Emveita dmrahst-

woupe & R, 8& mwpokiyel & ywviakh oxéon. TLy., &wo T oxéon au, = By 0& &xouus:
vy = Py <> (2RnuA) (2RnuBnul) = (2RnuB) 2RnulN) <

4R*pANuUBnU = 4RMNIBul & npA =1 o A= “7

2) 'And 2 ypapukic Syv opovevels Expplocig mpoxinTer md yowoxy Exppacn. Oew-
poUpe Tis ypauuwis oxéoers: P—y =« >0 xal E = A% "Exoups :

P—y =x < 2ZR(MuB—nul) = k < 4Rnu B;rva_';_r =K <
B—F_ A B—l_, A
4R —_— 16R2nu? 2 nuz . = x? .
W =% < M ——n? = = ¢))

E=2A & 2R:nuAnuBnul =A% ~— 4RInu _2 ouv _2_ nuB null = A*  (2)

Awaipovras Tis (1) xad (2) Pploxovpe T ywwiardy oxéon :

4np2

B, A
2 2 K?

AT

auv _';_ nuB nul
3) Bewpolue Tpels yovies A,B,IM kal &vav &pidpr R. 'Awd ) Mewperpia yvwplfoupe &1,

ol lxavds kal &vayxaies ouvBiikes, yi& va Umdpyer Tpiywvo ud ywvies Tis A,B,I" kal dacriva Treps-
yeypauuévns mepipepetas 16 R, elvan:

A>0,B>0, >0, A+B+TlT=m R>0.
*Apa, Exoupes ThHv dxdAoudn Paoikd émivon :

2.3. Baowkn éridvon. Na Emhvlel tpiyovo énd 60 yovieg tov xai thv dxri-
va tfic nepryeypappévng tov neppéperag. Aniadth Sivovron T& oToixeia :
A=26, B=26, P=x (8, 6, x dooutvor &pmbuol).

Bewpoupe TO ovUoTnua :

A = e]_ A = 01
B = 02 } A { B = 02
To moparrdve oUoTnua Exer feTikn) AUon, OTav kai pdvo Srav :
{6.>0,6>0 m—(® +6)>0} < {6,>00,>0,06+6, <}
"Apa, 1) trlAuon ToU Tpiydvou elvar Suvarf), Stav:

9,>06>0 06+6 <m xk>0.
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Korémiv, &mrd Tous TUtrous (II), Bploxouue Tis TAeupts Tou Tpryvou, Trou
elvan :

a=2Rnud;, PB=2Rnud,, vy =2Rnu(d, + 6,).

2.4. ZUupwva Pt Ao TG TTaPOTAVE WITOPOUME va Staxpivoupe Tpeis KaTnyo-
ples EmAUoews Tprywvwy. AUTtes gafvovtan &md THY TapokdTw Yevikd Siory-
WO :

N& &miAvdel Tplywvo, dtav Sivovran :
o) Sud ywwiokés oxtoes kol wd ypappiky &x1 dpoyevis.
P) Bud ypauwmkds oxtoas &md Tis dmoies mik TouAdyioTov &1 Suoyevis Kol
m& yoviaky.
Y) Tpels ypauuikis oxéoes &md Tls dmoies wa TouAdyioTov elvar Sy dpo-
yeviis.

Ol meprmrTdoers P) kal y) dvdyovral, oUpgwva pé Tis TopaTTdve TTapo-
mprices 1 kal 2, othv mepiTTwon «).

MNé& v& tmAbooupe T Tplywvo oThv ) TepimrTeon dKO?\oueouue TV
Efis Tropefa: AUvouue TO TPIYWVORETPIKO OUCTNUG, TToU &TroTeAsiTan &rd Tis
Bud yparmkes oxéoels kal v A 4+ B 4 I = 7. To oUoTnpa aird & xahéooupe
(2). "Qoe, 1) triduon tvds Tpiywvou &pxilel oxedov TavToTE ME TOV Trpocdio-
PIoHO TAY ywVIdV Tou &Trd THV AUon Tou ovoTthuaTtos (). "Av 16 oUoTnua
() Exar GeTikty AUom, TéTE TpocBiopiloupe Tis yowvies. "EmaTa, &md TH Soouévn
ypaumkd oxéon Pplokoupe T6 R,&polU Tponyounévws ekppdooupe T& ypoppikd
oToixeia Tns pé 7O R kal Tis ywvies. "Etan, Exouue dvayBei ot Baoikd) émridvon 2.3.

Tovifoupe &kdpa &1, &v TO ovoTnua Exel Betikh AUon kai slvon R>0,
T6Te elven Suvartt) 4 EriAuon. "Apa, ol ouvbiikes yid v Exer Bemixfy Abon 16 (2),
¢pdoov R > 0, elvan oi ouvbfikes yix v& elvan Buvarty 1) émiAvon.

IIAPAAEITMA 1. N& émAvbel tplywvo &md T& oToiyeia :
BlT=w>0 P+ y=«Kvua kai p=A, Omov KA kal w yvwoTol d&mbuof.

*Enilven. “Exouue :
B + ¥y =1xux = 2R(nuB + nul) = 2kRnuBnul

B+T B-T
+ 5 = K (2nuBnulN) <

anu B Jg Lo B - L ouw(B=T)—ouw(B + )} (1)

"Apa, Exoupe v& AUgoupe TO oUoTnua :
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BT =w B-T'=

H = { 4douv —'2— ouv % = K (ouvw -+ ouvA) @
A+B+T=m A+B4T=m

‘H éicwon (2) icoblvapa ypdgeTan :

2 < 4ouvﬁ-cuv 2 —« (ovvw + 20uv? ﬁ- -1) =

2 2 2

A w A
2kouv?2 — — 40UV — oV — -+ kouwvw—k = 0 <

2 2 2
A A w A w
f — ) =row? — —~200v — oUWV — —knu2 —=0. (3
(wv2> 2 p Ty TS ©)

*E€&ANov elvan :
r~0<2r>0= (A+B+IN—-B-T)>A < 1w > A.

AT’ T kol émetdn B—IT = w > 0, ovpmepaivoupe &11, &v 16 Trapatrdve
oVoTnua Exel Avomn, ouTth) 8 efvan OeTikny, STav kad udvo Stav:

. A T w T W<
I<A<roeol<y<g-g<3e
A T w A w
0 — >0w [———1}=>1>0uv— —. (4
auv >cruv2 (2 2> 2>nu2 (4)

‘Emropévws ol piles Tfis Eflowoews (3) elvan Bextés, ipdoov ikavorrolouv
17 ouvbrikn (4). Ataxpivoupe Tis Tapak&Tw TEPITTTAOES :

«) 'E@déoov A = 4ouv? -(;— 4+ diinue % = 0, 1 (3) &xa m& pdévo Be-

KT pila, éTav kai pévov Stav:

f(mr;)f0)<0<3
(Knuz—;—o-— 20uv %)-nu-—(;—-— Knu? %) (K - 2ouv—(§-— Knu2 %) <0<

—2nu L ow 2 (KO‘UVZ L oguwy ﬁ) <0 o
2 2 2 2
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NHW cuv%(xcuv%—Z) >0 < Kcuv%—2>0 €))

B) ‘H (3) &xer dud dekes piles, dTav kad pévo Stav :

A >0, cxf(nu%) >0, af (1) >0, 'qu-c—;_)—+2[3 <O,1+:2‘3——>0.

« «
Topa, &mwd TH oxéon p = A xal oUppwva pt ToV TUTTO 41, EXOUME :

A=4Rnu —% o %nu —I;- AT’ oUThy PBpiokovpe TO R kot Emopéves Exou-

pe &vayxfel ot Pooikd EmiAvon. ‘Akdpe, TO R elvar Getikd, dpdoov A > O.
'E§€&AAov, &d Th oxfon P+ ¥ = kux mpokUTTEL kK > 0. ‘H ouvbfkn (5) ué

Kk > 0 ypdoeTan : ouv % > —2— Elvau :
K

w W w
— ) = x { — 20uy — — } = —xnuw <0
af(T]U 2) ( znuz) M

kal émopéveos A (3) &moxAeleTon va Exer Sud Sextis piles.
TeMké&, oUpguwva ué Sha T& Toapamdvew, Pplokoupe &m 1) Emidvon elvaa

" w 2
Suverty, &tav: A > 0, k > 0, cruv—z—- > —, W<,
K

IMAPAAEITMA 2. Na& émAvbel Tplywvo &md T& ovoixeia: B—I = w, %:K

kal 8. = A, émov KA w yvwoTol &pifpoi kad 0 < w < %

B

Enidven. 'Amd TH) oxéon v =K, ouvkyetal k 1, yiari, & k = 1, TéTe
8& elvon P = y kad émopéveds B =T § B—T = 0, ou elvan &romo. "Exoupe :

P _ o ZRnwB_ _ nuB ko Bl k1

Y 2R null nul B —nul k-1
2nu B+ T O'UVB_r
2 2 =K+1<:>sq>B+rcq>B—r-—K+l
2nuB;rcw B;r k—1 2 2 x—1

‘Etrouéveos, Exovpe v émAUcoupe TO oUoTHMG :
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B-T=w B-TlN=w

A+B+T A+B+T=m
B+ T B—F_K+1 it A x+1
2 T T ?y =127 D

"Av TO Topatmdvw ouoTnux Exel Avom, adth 6& elvan fetikn, STav kai
poévo &tav

0<A<Tr—woo-é—>o Tr—i)-oo'A>e_cf_
7 S 7 7% ¢(2 2) o

"Apq, 1) é§iowon (1) Exel Ao, éTav kad povo dtav :

k+1 w w k=41
STz >R e > lex>tl
*Akdpa, &md Th ypoappikty oxéon 8« = A, elvar: —&% = AA-
ouv —2

o v Tedeutaia oxéon Pploxoune TO R kai Eémopéveds kaTaAfiyovpe ot Pa-
oikfy émiAuon.
T& émopeva TapaBelyuoTa elvon Yo kAaoikés émAvcers (BA. kep. VI, § 2),

Tis &moles &vagépoupe kad €86 yi& v& Tis peAetriooupe ut T Porbeix Tiis yEw-
Kfjs HeBOBou EmAUoEws.

ITAPAAEIT'MA 3. Na ¢mdivlel tpiyovo aro tu stovyeia: A = 0,,B = 0,, a =k,
dmov 0,, 6, xai k yvoworoi dpBpoi. Oecwpolpe TO oloTnpa

A:e] A=91
B=ez < B=92
A+B+lN=mw Fr=m-(6 +6,)

Té olortnpa, Exel BeTikny Avon, Stav kol povo Grov: 6, >0, 6, > 0,
6,+6, < 7. Awo 1) oxfon o = k Exoupe: 2 Rnud; = k kad Eropéveds R = T’ﬂ'fk —
"Apa, T& oTorxeia A,B,I7, xad R pdis elven yvewoTd kai ouverréds Exoupe pTdoel oh
Baoikd émiAuon. *Axdua elven :

R>0<:>—K~>0<:> k > 0.
2nu,

‘Etropévews 1) émridvon elvan Suvarr, &tav kai pdvo &tav: 6, > 0, 6, > 0,
6 +86<mx>0
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TAvB <y (<= k<TA), TOTE f) Emidvon Trpoxwpel pé Tov 1810, 6Trws Kal

Tapamdvw, Tpoto. "Av Spws elvar B =y ( < k= A), TéTE ©) émidvon ToU

Tprycovoy elven &mA, yiori B =T = -121—%

IMAPAAEII'MA 4. Na émv0si tpiyovo and tig mhevpég tov. T& oToixeia yi& Thv
¢gmidvon elvon . a =k, B=A, y =y, 6Trov K, A, p yvwoTol BeTikol &pifpoi. Oi
ywvies ToU Tprywvou Tpoodlopifovtal &mo TO TapakdTw oUoTtnuax (BA. 15):

gq)ﬁ;: (S'"}‘)(S'—U)

2 l/ s(s—x)
B _ /=0 (G=x

9= SGoN )
L:‘|/(S—K)(S—7\) —

eq>2 —S-(W @s=x+A+n

‘H ywvia A Tpoodiopifetan, dtav kal udvov dtav :

(=M (s—w

>0 [A—ul<k<A+u (1)
s (s—K)

“Av 1) cuvbikn (1) ikavorroleiTal, ToTe Umrépyel ywvia 6, € (0, ) TéTo14,

WOOTE :
5 |/<s—x) G—w
ECPZ s(s—K)

‘Etropéveos & elvan e % = Eq>%1 kai TéTE Ppiokoune A = 6;. "Apa, TO

mapamévw oloTnua (Z) Exel wid udvo Avon péoa otod Bidornux (0, ), SdTav
kal pévov Stav:

IA—p|<x<A+y [p—x|<A<up+kK [kK=A|<p<k+A (2)

“YmrobéToupe &T1: A = 8, B = 6, kal T = 8, elvon 1} Ao ToU cuoTpa-
705 (2). M& v& elvan 1y Eridvon Suvarh 6& mpémer §; + 0, 4+ 6; = ™. O Bei-
fouvpe 86T1 aUTO loxUel. TvwpiGoupe &Ti:

k? = A% L 2 - 2Quouvd;, < sq>%= l/(_S_TM_(S;_”)
s(s—x

*Axdua, of &piBpoi kA1 kai 8,,8,,8, ikavoroloUv Tis Umobéoers Tiis &okn-
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oews 77 kat Eropévess elvar oToiyeia Ewos Tptydvou. TéAos, 1) émriAven elvan Su-
vatr, épdoov ikavotroloUvtal of mrapardve ouviikes (1).

TMapatnpnon. ‘H axéon 6, + 6, - 8; = m, woU dvagépeTar Tapardvew, ptropel v& &mrobeiyBel
kal s &Efis:
] 9 0 0 @ 0
Elvau : eq:Tleq:Tz-:- € T’eq;—;- + E(P.TlEq’le

_ V (M) (s—)(s—u)* + V (s=x)" (M) (s—w) l/(Sv—7\)a (s—K) (s—4) _
s2(s—x) (s—i) s3(s—A) (s—i) s2(s—1) (5—K) ’

*And Thv Teheutada oyéon, dmws yvwpilouvpe, ouvdyetal 8, + 8, + 8, = 2pT + T, pE Z..
*Etraidty Suws elvat 8, 8,, 8, € (0, ), pokitrTer 0 < 6, + 85 + 65 < 31 kal Eropbveos Exoupe :

1
0<2p1r+1r<31rc>——2—<p<1 S p=06,4+08,+8=m
2.5. *Enilvon 6pOoydviov tpry®vov. ZTHV TEPITTTWON TroU EYoupe v& &mAyU-

coupe dpboydwio Tplywvo, 8& Gewpolpe Tavtote STt A elvan f Spfi) yowvia.
*Avapépoupe pepikd TrapodelypaTa

IMAPAAEITMA 1. N& émAuBel opfoydovio Tplywvo &md Td oToryxela: a =,
p=A

*Enidvon. Of &pyixol mrepiopiopol elvan: k > 0, A > 0. *Awd Tols TUmous 41
Exoupe :

A B r r B r
4RNU —- N 5= MM 5~ ZnuT MM 5= MK =5~

_p.= O—A—z <>
I3 2RnuA K ™
T\u-«,_,-
A B r B r 2A
—=1V2m T ey my =
ouv B-T _ow B+T _ 7qu—owv BT —ow = A2
2 2 K 2 4 K
_ B-T
ouy B r,=7\1/7+ V2 - ouv _ 12+ %)
2 K 2 2 2x
"Apa, Exoupe v& AUgoupe TO olUoTnua:
B4+I= 2
. 1
B—T  }2(2A +x) M
ouv =
2 2k

"Av TO oVoTnua adtd Bxel Abon, ot 8 elvon Bemikdy, Sty kal povo Stav :
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B-—-T
2

B—-T ™ BT V2 @,

owl > ouv 5 >ouv-71-c>l>ouv 5 >—2—

0é|B—r|<l;-C>0<l \<—Z—c>

*E§&ANov, 1) EElowon (1) Exer AUoT, éTav kai pévo dtav :
> Vi(2;K+ K) >VT§C’ V’2<2;AK+ D o lers K(V’22—1> 3).
"Av ikavorroteitan §) ouvBrkn (3), f &Eiowan (1) Exer AUon kai Emropéveos
Pplovoupe ™ diapopd B —I'. Awd T Siagopd kai Tf oxéon B 4 I = l;— )
Pplokoupe Tis ywvies B kai T.
Tehikd ol ouvliikes, y1& v elvon Suvarh) i émfAvon, elvon :

k>0, O<Aé%_—ll.

"Av A= _|<_(_|/_—_§_—_1_)_.' 16 Tplywvo elvan ioookehss.

MAPAAEITMA 2. N& fmAufei dpBoycovio Tplywvo &mod T& oToiyeia:
a = Kk, 88y = A? (x, A€R)

"Exilven : "Apyikol meplopigpol: k > 0, A > 0. "Exoupe:

2
80 &y = — L Br - A= 4Rgurnu'l_3 -
OUV =—— OUV — cuv—z-o—w..é_

B r
A2 = 16R%nu — NP —. 1
W < 5 ¢))

"E€&ANov, elvan: a = 2R <« k = 2R < «? = 4R% (2
'Amd Tis (1) xad (2) ouvdyeron:
B—I B+ T

A= 4K"‘nu—28— Tw'zl: < A%?= 2¢? [ouv

B—Tr ]/2' B—T A? V2
2 __ 2 —_ = —
A% = 2« [cuv 5 5| < ouw 5 ot + 5
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*Apa, Exoune va& AUOOULE TO CUCTNMA :

B+ r=.g- (3)
B—I V2 4

Av TS Trapamdvw cuoTnua £xel Auom, aUTh) B elvon GeTikr, STav kad

pdvov Staw :
T
B-T —A O£ IB-T|l<e=—o 0| —
02 |B-T|<m-A o 0| <Ze ‘2 .

B-T L B— |/2
V. — 1 5
'>cu 4<:> > ouw—— 5 > > ®)

o0 2> owv 5

’EE&AAov, 1) Elowan (4) yid v& Exer BexTd) AUon Trpémer kol &pkel

V— V— V_élog‘—é2_l/—2- (6)

1 >2K2 2 2K‘+ 2

’Epdoov ikavorroteitan 1) cuvbiikn (6), ToTe 1y Eflowon (4) Exel Avom kal
drropéveds Ppioxouue i Sragopd B — I'. Katdmiv rpoywpolpe kaTd T& yvwoTtd.

TeAik& ol ouvbiixes, y1& v& elven Suvertdy §) érrfAuon, elvea :

x> 0, "—2 2-)2.

AXKHXIEIZ

A" OMAAA
75) N& dmAubel Tpiywvo &md T& oToryela :

'1)a=2p,r.—_13,s=2}’3‘ 2o R, A=2r
3) o p—y=A B=2r 4) o, L —
Y

76) N& tmAvoete Tplywvo &md T& émdpeva ororgela :

1) aAT 2) aB, P~y =2 3) a,AE
4) a,ve, B=12r 5) o,Au, ) AP+ y=A vg=«
8) a,1, B=2r 9) o, A, PP+ yi=A2

DAV, B+Y=2
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77) N& &miAviel dploydvio Tplywvo ABI ( A= %) &md T& TapaxdTw oToKElX :

1) ap 2) Vg Mg 3B+ y=«x 4) g, Hy 5 p, B
6) «, 8g Hh R 8) 2T, v, 9) B,a+ vy =A.
78) Né ¢mAvlel Tplywvo &md T& dioAouBa oToryeia :
B B r
1) &, B—-T= 0, ::r=7\ ) E=MN, e 5T 5=V
N, ABP—y+uy=A 4) o, A,ug+ U=
5) & Koy B—T=0>0 6) o Y% =2, B= 2.

Ps
B’ OMAAA

79) Né& PpeBouv ol Tpels mwAeupts Evds Tprydvou, Stav yvwplfoupe &1 elvon Tpels Siraboyiol
puotkol &piBpol kal 8T1 ) peyaAUTepn ywvia Tou elvan SimA&aia &md Th pikpdTepn.

80) Zt épboycdvio Tplywvo ABI Sfvovrar & Tpfuoata BA = u kal A = v, &wov A8 = §,
fi SixoTduos Tiis Opbiis ywvias A. N& Utrohoyiofolv T& oroiyela a, B, ¥, 84 xal v,

81) "Av ol mAeupts tvds Tprywvou &roTeAouv Sradoxikols Spous &piBunTikfis Tpodbov kal elvan
yvwoTh fi yowvia A ToU Tprydvou, va Ppedolv ol &AAes ywvies Tou.

82) "Av ot Tplywvo Bivovtan T& aTotxeia R, pkod loxet a? + B% + y? = 8R3, v& UmoAoyioTolv
ol 1rAevpés Tou.

83) "Av at 'rpiYcovo elvar apA == 2 kal g¢B = 3, v& UroAoy109el fi ywvia I (Xwpls wivakes).

84) N& txppaotel ué Tis wAeupts Tou dpfoycwviov Tprydvou ABP # épamtoutvn Tiis ywvias
v Sicpéowy p3 xad Wy

85) Of 1rAeupts Tprywvou &moTeAolv &pif. wpooSo kal ) Biapopd Tfis mxpdTepns ywvias Tov
a&rd T peycAuTepn Tou eivat .:)_r . N& BeixBet 811 ol rAeupls ToU Tprydovou elvan &védoyes pt

Tols &pifuols ¥i -1, 1/7—, Y+ 1.

86) "Av gt Tplywvn ABL elven = _1.31:., TéTe v& Beiere OTi:

1 1 3
+ =
o kY p+vy 2t

87) "Av ot Tpiywvo elvai E= =, B2 -} y2= .‘%U_ ki epBepl = 4, TéTe v& UroAoyioTouv T&

N

a, epA.



KEDAAAIO VIII

TETPAITAEYPO

1. Kvptd tetpamievpo

1.1. Oi yowvies AB,A kai of mAeupts o,B,y,5 &vos kupToU TeETpormAeUpoy
(Zx. 23), xopoxTnpifovral, Smws kai oTO Tpiywvo, s kbpo oToixela TOU
TeTpamAeUpoy, Evid Ta &AAa oToryEia Tou devtepedovia. AeuTepeUovta oToIXElCH
ToU ABTA (Zx. 23) elvan @ of Siaywovies 8; kad 8y, 1O éuPadd E, f mepipeTpos
25, 1§ ywvia @ TV Siaywviey, Smws
kad k&fe &AAo oToixeio (ypopmikd A
% a ywviokd) Trou Exel oxéon pé TO TeTpd-
TTAEUPO.

1.2. Eygotig petalb tdV otoL siov TE-
TPpanmAeDPOV. "AVaQEPOUNE TTOPOKATW &~
piopEves Pooikes oxéoels pETalU TRV
oTotyelwv Evds KupToU TeTpamAeUpou.

1.2.1. Tavieg mhevpdv kol daymviov.
"ATo 1O Becopnua TV ATOVWY xad TH
pavept) oxéan :

(Ab) (Al (AB) _
(AT) " (AB) ~ (AD)

1,

Xy, 23

nly,  nuB  nud,
neA - nuly, T onuB,

Ppiokovpe &péocws Tov TUTO :

“Ouoiar KATOATYOURE GTOUS TUTTOUS :

wl, nuB - nwd,  ned, el nwA,
nud " nul; T nuB, " nuA T nud T onul, ’ 43
nwA, npd nuB, nuB,  nwA ol
nuB T npA; T nudy nul 7 B T nuA; '
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, (AB) (B (FA) (AA)
AT T oxton —E= TFAY " (BAY (AB)

=1, &tovpe TOV TUTO:

NuAMEBMEMnud, = nuAnuBnulnud,

4

1.2.2. 'Eppadé. "Exovue (Zyx. 23):

E — (AOB) + (BOT) + (FOA) + (AOA) = E = % (AO)(BO)nuw +

+ % (BO) (MO) nuw + —;— (FO) (AO) nuw + —;- (A0) (AO) nuw =

E = = [(AO) + (ON)] [(BO) + (OA)] e = E = — (AT) (BA) nue.

‘Etrouéveos Kcrrah‘]youue oTov TUTO ;

5,8, N 45

1.2.3. IMievpéc, Swaydvieg xai yovia Swayoviov. Znpeicovoupe P& Z 1O Kovd
onueio TGOV TAeup&dY P kal & kupToU TeTparrAeipov ABIMA (Zy. 24).

ZUppuwva pg 1O Becopnua TOV ouvnuiITOvwY, EXOUME :

ot = (OAY*- (OB):--2(AO) (OB)ouve>

B% = (OB)?-+ (OI)2— 2(OB) (ONNowvw —

2]
¥2 = (0OA)2+ (ON)24-2(0A) (ONovvw -

8% = (OA)*+ (OA)2 —2(0OA) (OA)ouve

AT’ aUTés Pplokoupe:

o~ P2+y2— 82 = 2[ (OA)(OB)+ (OB)(Or)+(Or)(OA)+ (OA)(OA) Jouves =

(o + v*) — (B* + 8%) = 25, §, ouvw

"Ouoia Exouvpe : 8% = (AZ)? + (ZIN)2 — 2(AZ)(ZMNovuve,

46

82, = (ZB)? 4 (ZA)® —2(ZB)(ZA)owvg, o = (ZB)? + (ZA):—2(ZB)(ZA)ouvp

108



kol y% = (ZA)? + (Z)% —2(ZA)(ZM)ovve.
AT’ oiTEs kol Tis oxéoeis (ZA) = (ZA) + (AA), (ZB) = (ZIN) + (TB),

TPOKUTITEL & TUTTOS :

(82 + 8,%) - (o + v*) = 2pBouve 47

1.2.4. "Eppadd ot evvaprnen pé mepiperpo xai kai yovieg. "Amd ToUs TUTTOUS
45 kai 46 ouvdyetar &péows & TUTOS :

E= (c® —P% 4 y%—8?%) epw 48

L
4

’EE&ANov, elvan : E = (AAB) + (AB) = —;— ab nuA + -% By nul =

4E = 2a8 nuA 4 2By nwl @
*Errions, Exouvue: 8,2 = of 4 8% — 2a80uvA kal 8,2 = B + y2 —2Byocuil.
‘Eropéveds ouvdyetan @ a® 4 8% — 208 ouvA = B2 + yi— 2By ouvl =
o + 82— P2?—y? = 2a8 ouvA — 2By owl 2).

Tetporywvifoupe xai T& o péAn T&dv (1), (2) xal verd Tpoobéroup,
omrdTe Exoupe:

16E2+ (0482 — B2~ y?)2= (208 nuA + 2By nul" )+ (208 ouvA — 2By ouvl)? =
16E2 + (o 4 82— P2 —y?2)? = 4a28% + 4P%y2 — 8aPyS cuwv (A +T) =
16E? + (o® + 52— P?— y#)? = (208 + 2By )*—8aByS[ 1+ owv(A + )] =

16E2 + (o8 -+ 83— Bt — y3)? = (205 + 2By)* — 16apyS oust 2

=
16E2 — (208 + 2By)? — (o + 5*—Bi—y?)? —16By5 ouv? A “; N
A+T
1682 — [(x + 8Y* —(B — 1)1 [(B + y)*— (o — 67 — 16aBy® ows?
1682 = 16(s — ) (s — B) (s —¥) (s — 8) — l6opyS owst AT L |

@2s=a+pB+y+5).
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"Eto1 Ppiokovpe TOV TUTTO :

E= /G- =) (s=v) -8)—apyd ourf L | @9

1.3. Kupté tetpanhrevpo Eyyeypuppévo o2 kOkho. Oewpolue ¢yyeypoaupévo ot
kUkAo TeTpdmAeupo ABIA (Zyx. 25). Ao 1& Tpiywva ABIM kai ATA, oUpgpuwva
pé TS Becopnpa TOU ouvmuiTOVOU, EXOUUE :

o? + P2 —2ap ouvB = y? + 5% — 2y8 owd ¢Y)

’Emteid) épews eflven B + A = m, wpoxkUmTel ouvB = —guvA. AT olTh) kai
v (1) &xoupe:

o 4 P2—y?.- 52
2(cp + v¥)

ATTO TH oxton (2) kai Tous TUTTOUS

nu-B_z ]/l—cuvB’ ouv B _ 1/ 1 4+ ouvB ,
2 2 2 2

TTPOKUTTTEL

B_ ]/Zs"—‘a) G=PB) B /6= =8 (96— 5
e > wcwz V BT Y5 2s=a+p+y+5)
"Av Bicipéooupe Tous TEAEUTAIOUS TUTTOUS, CUVAYETOL & £¢ —E;- = E_siggslg%

b s—y)(s—
Tehik&, Exoupe ToUs £TTopevous PacikoUs TUTTOUS :
_\[G—) —B) o'uv— l/(S—Y) (5—5)
ap 4 y5 of 4 y5 50
_E. - l/(s—a)(s—ﬂ)
2 (s—y)(s—3)

A4T
2

ouvB =

2

Elvan A 4+ I = T, émoTEOUY = 0 kol Emopévers &md TOV TUTTO 7 OUVE-

yeTon -

E=V(-a)G-B)G-y)(-8) | 51
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Ot Biaywwvies 8, kal 8, Tou TeTpamAeUpou ABIA (2x. 25) Umroloyilovran
ot ouvdpTnon ué Tis Aeupts Tou G EETs :

*ATrd TOV TUTO 82 = of + P2 — 2aPouvB kal Tv Tiun ToU ouvB (BA. 1.3,
oxéon (2)), rpokuTrTe! :

52 — (v + B8) (ad + Py)
1 ap + y5

*Apa, EYOUME TOUS TTOPOKATW TUTTOUS :

5, = |/C@r+ (B®) (a8 +PBY) 5, — V oy +BB) (P +¥3) | s
oap + y8 ob + Py

Ao TO Tpiywvo ABIT (2X. 25) Exoupe:

5; = 2RnuB | §; = 4Rnp % ouv % ,

brdre, oUppuwva kal ué Tous TUTous 50, 51 kai 53, TpokuTrTer

R — L1\ [P + ¥&) (oy. + BS) (b + BY)
4 NV =) G-B) G-y)(s—0d)

53
2 V(@B +¥8) (ay + BB) (o5 + BY)
AXKHZIEIZ
96) St kupTd TeTpdmAevpo ABIA v& Bef€ete Om:
o) eA nuA _ nuB; nuA; _ nud, nuA, nuA nuB _ nuA, nuB,
el nuBy nul,  nud, nal, nulnud  nuly nud,

97) St kupTd TeTpdmrAeupo ABIA Sivovta ol mhevpds a,B,y kal ol yuwvies B kal . N& Bpebouv
ol yowvies AA kai f TAevpd B.

98) "Av ol TAeupis kupToU TetparmAeipou ABFA elvanr 3,4,5,6 kal 8Uo &mévavti ywvles Tou
Exouv &Bpoicpa T, TéTE v& Ppedel TO EuPado ToU TeTpamAslpou.

99) “Av T TeTpdmAcupo ABA elven Tepryeypapévo ot kukho, TéTe T EuPadd Tou iverar &md

B+ A

Tév Tomo: E = JaPyd nu 5
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100) "Av b TeTpdmAevpo ABTA elvan mepiyeypapuévo ot kUkAo, ToéTe loyler :

A B _ r. A
AW M o = YA

101) Alvetan Tpaméfio ABrA. "Av B/RF =y Kkal A,B\A =y, TOTe v& Belfete ST

]
a) opX — oy = opA—op B gy S x|
5 nuy

102) “Av T TeTpdmAevpo ABIA elven &yypdyiuo xal meptypdapipo ot xUkAo, v berxBel &Tt:

A By _ B ab — By
a) €9 - == B) E= a[35q>? Y) owA = & T by
8)ep? £ — _(5_8 £) Nuw = .2___. V aPy® w elvai wvia Tév Breywviwv
) € 5 o )n TS ( fy 1y )

103) 3¢ k&8 tyyp&ywo TerpdmAevpo loyUer :

© _1G=BG=5,
@ 5= G—@ =y

dmov w elvar ) ywvia Tév Siaywviwv Tou kal 2s # wepipeTpds Tou.

2. ’Ernilvon rtetpamiedpov

2.1. Oi Biorywovies Evds kupToU TeTpamAeUpou ywpilouv alitd ot Téooepa Tpl-
ywva ABIC, Bl'A, TAA kail AAB, toU dvopdfovron pepika tpiyove. Ta Tpi-
Ywva oUTS SievkoAUvouy 81 povo TH) pEAETN ToU TeTparmAeUpou &AM kad THv
émidvon Tou. Zuvibuws 1 émrfAuon &vds kupToU TeTpamAeUpou yiveton pé THY
grrfduon TNV pepIk@Y Tou Tpiydvwy. Yrrdpyxouv Suws kal TepITTTwOElS oTis
OTroles kavéva pepikd Tpiywvo Sév &mAleTan,

*Avagépoupe HEpIKG TropalelypaTa :

ITAPAAEII'MA 1. N& émAufel kupTtd TeTpdmrievpo &md T& otoixela A;, B,
B,y xai 8, (2x. 26).

‘Erilvon. "Amd Thv &midvon ToU TpI1-
yovou BrA Umoloyifovupe Tis yovies
B,, [ xai A, "Apa, f| ywvia B = B,+B,
UtrohoyiGeTan. "EE&AAov Exoupe :
Ay+B4T=m= (A-A) +

B+ T-[L)=7 =

A-Tp=m—-A~-B+1 1)
‘O TeheuTaios &md Tows TUTOUS 1 pds
Biver :
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. nuBinulimuA,
nuAnul’, ST 2)

Ot oxtoers (1), (2) droTehoUv Eva &TAG TPIYWVOPETPIKG CUCTNUG pé &y veo-

oTes yoovies Tis A kad Iy, "A7t0 T AUon ToU ouoThuaTos aUToU Ppiokoupe Tis

ywvies A kad 'y, “Etrouévess, exoupe Tpoodiopioel kai Tis yowvies A = 21 — (A4

BT kai Ay = A—A,. Kardomv, &wd v émidvon Tédv Tprywvwy ABI kai

ABA Urohoyifouus kol T& UTOACITTA OTOIXEIX TOU TETPATTASUpOU,

IMMAPAAEIIMA 2. N& émAuBel kupTd TeTpdirAeupo &ird T& orolxeia «, Ay, A,,
B, kai A}

Erikvon. Eivon gavepd (Zx. 26) mas qmo Tis oxéoes A = A -- A kal =
~= 1 — (B, -+ A;) prropotue va pooSiopicous Tis ywvies A kai I, "Apa, Exoupe :
B 4 A=2mw—(A-T). )
"EE&ANov, &1rd ToUs TUTous 1 TpokUTITEl

B npAmuB,
nuA NUANUA,

2

Oi ywvies B xai A Ppiokovtar elkoAa &d TN AUon ToU cuoTHMaTos TV E§1-
odoewv (1) xai (2). "Emearta, pé émiduon TV pepik@y Tprywvwy, Ppickoupe T&
UréAoITTar &y vewoTa KUPIX GTOIXEID TOU TETPXITALUPOU. :

MAPAAEITMA 3. N& émAuBel kupTO TeTpdrrAeupo &md Tis TrAeupés Tou o, B,
Y, 8 kai TO 8uPadd Tou E == k? (k yvwoTos &piBuds).

*Erilven. "ATO T& Tpiywva AAB kai ATB (2X. 23), oUppwva kol pé T Becd>-
PTHO TRV CUVNMITOVWVY, EXOUME :
82 = af - 8% — 2080uvA
82 = B2 + y2—2Byowl

of | B2 — P2 —y?
2

az_ll_ 2_ 2_y2

} = adouvA — Byouvl = - 5 ¢))

Ofétoupe = A%, omdTe ) (1) ypdoeTon :

adouvA — Pyouvl == A%,
*Akdua, &mo TH oxéon E = (AAB) - (AIB), Exoupe:

1 1
K= = aBnuA + = Pynul = oBnuA 4 Pynul = 22,

“Apa of ywvies A kai ' 8& PpeBov &md T4 AUon ToU cuoTHuaToS
aBouvA — Byouvl = A% } - Byouwl = alouvA —A% (2)
odnpA + Bynul = 2«2 [ﬁynur = 2x?—abnuA. (3)
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Ao Tis (2) kai (3) TpokUTrTer :
By)? (ouvl + nu2l) = (o8 ouvA — A2)2 - (22 — aBnpA)? <
4208 nuA + 2A\%8 ouvA = a28% 4 A1 4 4kt — P2y2.

‘H TehevTaia é§icwon elval ypauwikn ds Tpods Th) ywvia A kai émouéves
AUveTon eUkoAa. MeTd &mo TOV TpooSiopioud Tiis ywvias A, eivan Suvatn f
¢midvon Tou Tprycovou AAB. Ao Thv émidvon alTou Ppiokovue T& oTorXEla
B,,A, kai 8,. TéAos, utropoupe v& &miAvoouvpe TO Tpiywvo AIB kai vé Ppouue
Ti§ yoovies A, By, . "ETon, &xoupe UmoAoyloa Tis ywvies Tou TeTpamAeUpou.

AXKHXEIX

104) N& ¢mAuBei kupTd TeTpdmAeupo ABIA &md T& oToixeia §;, A;, By, I kad [,

105) N& tmAuBel Eyypbyio TeTpdirAeupo &md Tls TrAeupés Tou.

106) Né& Ppefoiv ol yevles kupToU TeTpamietpou ABIMA, dtav SivovTe of ywvies A;, By, B, kai A,.
107) N& EmAvlel kupTd TeTpdmAeupo o Tis TAEUpEs Tou kai i ywvia Tou.

108) N& &mAvbei TpaméGio amd Tis Siaywviégs Tou kal Tls ywvies Tou.

109) N& &midubei mapaAAnAdypaupo &md T& oToixeia: E (Bupadd), 2s (mepipetpos) kal wmd
Sixyavio 8.

110) ©ewpolpe kupTd TeTpamAeupo ABIA dyyeypaupévo ot kUkAo. "Av ol TrAeupés Tou o, B, v, &
elvon &vdoyes pt Tous &pifuols 5, 6, 7, 8 kal T dupaddé Tou E = 100, TéTe v& Ppedolv of mhAev-
pés Tou Kad 1) drTiva ToU ‘mepryeypaupévou Tou kUKAOU.

111) Né& UmohoyioTolv ol Sraydwvies Tpamwefiov, &Tav yvwpifouue Tis TrAeupés Tou.

112) Né& émiubel mapaAAnAdypauuo &md T& oTorxeia :

8
2s, =L = A, .
2
&mou 8,, 8, elvan ol Siaxrycovids Touv kal w f ywvia TéV Siaywviey Tou.

113) Né& dmaulet TeTpdmmAeupo tyypdyiuo xal Treptypdyiuo o kUkAo, Stav Sivovtar fi TAsup&
Tou « Kal ol ywvies Tou A,B.

114) KupTtd TeTpémAeupo elvan mrepryeypauuévo ot kikAo &ktivas R. N& PpeBolv of ywvies Tov,
Stav §€povpe Tls TAeupés Tov P kal y. "Emrarta, vé PpeBei 1) ouvnkn, ©aTe vék Exet Ao TO Tpd-
PAnua.
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KE®AAAIO IX

TPITQNOMETPIKEX XEIPEX

1. ‘Opwopoi xai Pacikéc Evvoieg

1.1, “YmevBupiCoupe TOV Opropd wids oepds. “Ymwobétoupe 8T1: oy, Qg ..., Oy,
. . .€lvar pia dxoroubla TrpaypaTikGY dp1Buddy. Oewpoupe dkdua THY dkoloubia

Il

01, Ogy.-.y Ov... HE:

O = Oy

Oy =0 + &

ov=0; + 0+ ... + ay (veN)
*Evor oxnuotifetar pia véa dxoloubla pt Spous mou elvan dBpoioparta
TGV Spwv Tiis (o), vEN. ‘H &kohoubia (ov) AbyeTan kal dxohovbia tév pe-
pxdv  aBporopatov tijc (ay). ‘Ovoudleton osipd npaypatk®v amlpdv T
BrateTaypévo CeUyos ((av), (6v) ) kol cupPoAieTan pé ﬁd‘, oy +0+ ...+

w1

4+ oy 4 .... ‘O Spor Tijs droroubias (av) Aéyovron kol Bpo tfic ceipig ﬁav.
v:l

"Av 7| &xoloubia TGV pepik@dv &bpoiocudTwy (0v) ouykAivel ¢’ Eva TpaypaTIKO

&p1Bpd nER, TOTE B& Afpe ST TO HBporopa tfig oepig ﬁav elvon n kol 6& yp&-
1

o]
POVHE Elcxv = 1.

Eidikétepa, &v ol dpor Tfis dkoroublas. (ay) TrEpIEXOUY TPIYWVONETPIKOUS
&piBuols, TOTE 1) oepd B Aéyeton tpryovopstpiki] ceipd.

M& va Ppouue TO &bpotopa wmds oelpds, Trpémel TPdTX v& UTroAoyicouue
T &Bpoiopa oy TGOV v TPdTWY Spwv Tns Kai EmaiTa v& PBpoupe TO dp1d Tou.
Tovilovpe 8T aTis TreprocdTepes TreprTTOOES TO &Bpolopa airrd oy BEv Utrohoyi-
Zeton kai Eropéveos Bev prropoUpe edxoAa v Ppoupe TO &bporopa Tiis oelpds.

*Avagépoupe &uéows pia TpoToon Tou f& uds Ponbroa othv edpeon
ToU &fpolopaTtos oy TGOV v TpdTwY dpwv oepds.
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[02)
1.2, {lpotacn. "Av O yevikds H0g oy pid; olpds 30y RTOpPEl V& TTApEL T MOPPN :
-1

K

o == H(v) o t(v -+ 1), O
6mou f elvon & ouvdptnen Opioptvn yik kdBe vEN, ToTE TO &Bpoloua
Oy @y b O - L. oy BlveTon &mo TOV TUTMO @

oy == F(1) — (v - 1).

"ArOdeEn, CATTO v oxéon (1) pE v == 1, 2,... v, Exoupe:
oy == (1) —1(2)
% = 1(2) = £(3)

oy = f(v) —f(v -+ 1)
"Av TrpocBicoupe Tis TTapatrévw iodTnTEs, Ppiokoupe
o Foy oo s f() -f(v 1) A
oy == (1) —f(v + 1).

[Tapakdrw & Gvopipoupe HEpIKE TTAPABEYPATA TPIYWVORETOIKGY OFl-
pév, wou TO &Bpolopd Tous UttoAoyilETOl.

[TAPAAEII'MA 1. "Av aE <0, l;—), TOTE V& Ppebel TO &Bpoioua Tijs oelpds

nua 4 2npa + dnda - L4 29 Inuee - L.
Aven. Ol Spor Tiis osipds elvar Spot pbivoucas yewpeTpikiis Tpoddou kai &mro-

HEVEIS BYOUpE :

o = (2npa)yr—1

v

nua o
PO <> Oy = meeee (2T)U)Y - e — 1
2nua — 1 n 2nuo - 1 (2nue) 1 - 2nua M

"EE&ANov, elvan :

0<a<%———>0<nu<x< = 0<2nua < 1 =

1
2
lim(2nua)» = 0 2)

v —=>00

Ao Tis (1) kad (2) Exoupe :
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limo, = —% jim (2npo)v — DS nHa

2nua—1 vy 1——2nua= 1——2nua'

nua

*Apa, 16 &bpoiopa Tiis oepds elvan
1 —2nuax

Kai ETopéveds ypoQoupE

[=e)
E}_ 2\"—1 nuva == JP&.—.

1 —2npa
3m

oUy ——
2v+2 2v4-2

e8]
IAPAAEITCMA 2. N& Ppefel 10 &bpoiopa Tiis oapds f{ nu

y==.
Aven. "Exoupe :

31 b1e ™
UV —— = 20 = MU — —NU —— =

%= 2v+2 2v+-2 v 2v-+1
= o Z o =
T M T M
Maparnpotpe &ti: o = f(v) —f (v + 1), Smouv f(v) = -;—nu %T-

‘Emropéveos 0& EyoupE :

1 T 1 T 1
v=f()—fv+ 1) = —np — — — 1 = — - — —_—
o ¢)) v+ 1D 211 5 2T]2v+1 3 2nu2v+1
Elvea : lim on,:z-l———-—l-lim | T _—_——1—~_.l0=_1_.
v—> -0 2 2 vt oo vt1 2 2 2
o Ay » ~ -~ 1
Apa, T6 &Bpolcua Tiis oepds elven —2— .
2 1 a

TIAPAAEITCMA 3. N& Ppefeil 10 &Bpoiopet Tfis oepds: X TG T

y=1

Avon. Ao THY TauTOTNTA €Y = OPX — 2092 uE X = zié'xouue :
v

0L — 00X _200_° 1 a 1 002 1 o

— —— —_— ) — — T —_——

P T T T T Ry T P T A=
1 o

av'—:?v-ap-g-:f(\)-f- ) —f(v),
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[e4
21 %50

omov f (v) =
‘Eropéves 0& elvon :

l o 1 o 1 o
o=f(v+1DD—-fl)= —0p — — —gp — — — —_ -
( )=E() = 2= 09 —— —Sop = — 09— — 39a

1 o
[e4 2v 1 (o 71
=ouv __ . — S —_ —_
. = oPp < OV = opx
T]U@ nu 5
o
1 2y
Elvan : lim oy = — limouv —. lim 2 — ot ==
v—>-+oo cxv—>+oo 2y v— +oo x :
N 5
_ ouw0.]l —ocoa = !
T« ‘ =5 T o
(elvon yvwoTédv o1t lim X jim X ] kad lim = — 0).
x—0 x>0 X v—>+ oo 2y

. L - - 1
Apa, TO &bpoiopa THs oeipds elvon = opa.

MAPAAEITMA 4. "Av o > 0, v& Ppefel 16 &Bpoioua Tiis oepds :

& 1o

T .
ote 1 + v(v + 1)o?

v=1
Avon. Mvwpifoupe 6T1 (PA. Kep. V, TTapad. 2):

"Av X, > 0 = Tofepx — Tofepy = Tofep _IX—F_—;(PT— 0.
Elvan : va > O kai (v + Da > 0, yi& k&le ve N, yiari o > 0. ‘Emropéves
amo v (1) me X = (v + 1) kad @y = va, Exouvpe :

SR ——

Tofeg (v + a— Togsgva = Tosp T Ty @
*0O viooTds Spos Tiis oapds elva :
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«
o = Toeq T T e = Tobeg (v + 1)ax— Tofepva = f (v + 1) —f (v),

émov f (v) = Tofepva.
‘Etropéveds, Exoups: oy = (fv + 1) — ¢(1) = Tobep(v 4 1) — Tofepe.
"Apa oUupuwva kai pé Thv (1) mwpokUtrTer :

_ v+ Da—a va
=Tl T e — O @ T T r @ o oy 1T
v
Elvea : limoy = lim Togep X = Tofep lim < =
.v—>+ or:v v—>-+oo a2 + 1 + af (v_>+m of + 1 —+ ol >—
v v

o 1
= T0§E¢ m = T0§Eq) ?.

*Apa, 16 &Bpoiopa THs oeipds elvan Tofeq —i—, dnAadiy :

) - 1
X TO§E¢ = To§g¢ —
v=l 14+v(v+1)a? a
AXKHXIEIX
115) N& Ppefel 1O &8poropa Tis oelpds : v§1 1 _
4vguy >

o0

116) N& PpeBei 1o &bpotopa Tiis oerpds : v§1 Tofoe(l + v + v2)

: 1
(‘YnéS&tEn : "Av %,y >0 = Tobogy — Toogpyx = Toop );W_-I_\P )
. . " i « «
117) N& Beiete 81 1o &Bpoiopa THs osipds: X nu — Tep elven 0.
v=1 3v Jv=1
118) N& PpeBouv T& &fpolopata TGV TapakdTw oepdv :
X7 1 a \? X a a x e a
— gy —— = —_ — —
a) \El( ™ 203 2v> )] e > Tep 1 Y) \El 2v—1 go? ™ £ Py
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